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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 44
van 19 juni 1989
van de heer M. DIDDEN

Externe betrekkingen - Oprichting Vlaamse huizen in
het buitenland

Kunt u mij meedelen wanneer aan de dagorde van de
Vlaamse Executieve sedert oktober 1988 een punt aan
de dagorde is geweest in verband met de oprichting
van zogenaamde Vlaamse huizen in het buitenland ?

Verder had ik gaarne vernomen welke begrotingscijfers
betrekking hebben op de oprichting van Vlaamse hui-
zen in het buitenland ?

Welke zijn de formele contacten geweest, dewelke  na-
mens de Vlaamse Regering sedert haar nieuwe samen-
stelling van oktober 1988 hebben plaats gehad in het
kader van externe buitenlandse betrekkingen ? Kunt
u mij hiervan een overzichtelijke lijst bezorgen met de
data waarop deze contacten hebben plaats gehad, de
personen en instellingen met wie het contact heeft
plaats gehad en de agendapunten die ter bespreking
op deze contactname bestonden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Op de agenda van de Vlaamse Executieve werd, in de
periode tussen 18 oktober 1988 en 1 juli 1989, geen
punt ingeschreven met betrekking tot de oprichting
van zogenaamde ,,Vlaamse  huizen” in het buitenland.

Op de begroting voor het dienstjaar 1989 zijn geen
kredieten ingeschreven voor de oprichting van zoge-
naamde ,,Vlaamse  huizen” in het buitenland.

Wel zijn in de begroting 1989 volgende kredieten voor-
zien : enerzijds een werkingstoelage van 9,9  miljoen
frank voor het ,,Belgium-Flanders Exchange Center”
te Osaka en anderzijds een betoelaging van het Vlaams
Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” te Amsterdam
via het Fonds voor Internationale Culturele Betrekkin-
gen. Dit laatste krediet valt onder de bevoegdheid van
de Gemeenschapsminister van Cultuur.

Zowel het ,,Belgium-Flanders Exchange Center” als
het Vlaams Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” te
Amsterdam verzekeren er een permanente Vlaamse
aanwezigheid.

Wat de formele contacten betreft die de huidige
Vlaamse Regering in het kader van de buitenlandse
betrekkingen reeds heeft gehad, moge ik in eerste in-
stantie verwijzen naar de ondertekening van een En-
tente tussen Vlaanderen en de Canadese provincie
Québec op 19 juni laatstleden.

De Vlaamse Executieve was ook vertegenwoordigd op
de vergadering van het Permanent Comité van de
,,Vergadering van de Regio’s van Europa” op 1 en 2
juni laatstleden te Madrid. Tijdens deze tweedaagse
sessie werd de ,,Section régionale du Conseil Consulta-
tif” dd. 29 juni 1989 voorbereid, werd een vergelijken-
de studie van het CEDRE met betrekking tot de diver-
se bevoegdheden en statuten van de Europese regio’s
besproken en werd beslist een onderzoek te laten door-
voeren inzake de uitoefening van internationale be-
voegdheden door de leden-regio’s.

Verder kan vermeld worden dat ter gelegenheid van
de vierde editie van Flanders Technology Internatio-
nal, die plaats vond van 24 april tot en met 1 mei
laatstleden, 26 officiële buitenlandse delegaties werden
ontvangen door leden van de Vlaamse Executieve. De
delegaties waren afkomstig uit Italië, Tunesië, Nord-
rhein-Westfalen (BRD), Alberta  (Canada), Bulgarije,
d e  D u i t s e Bondsrepubliek, Baden-Wiirtenberg
(BRD), Pakistan, Manitoba (Canada), de Duitse De-
mocratische Republiek, Bangladesh, Uruguay, Indië,
Japan, Groot-Brittanië, Luxemburg, Nederland, Nord-
Pas-de-Calais (Frankrijk), Toulouse (Frankrijk), Gre-
noble (Frankrijk), Portugal, Keulen (BRD), Arras
(Frankrijk), Zeeland (Nederland), de Europese Com-
missie in het Europese Parlement.

Ten slotte werden door diverse leden van de Vlaamse
Executieve bilaterale contacten gelegd met collega’s
uit andere landen en/of regio’s.

Vraag nr. 46
van 19 juni 1989
van de heer A. DE BEUL

Externe betrekkingen - Werking CGIS en evaluatie
buitenlandse betrekkingen

Het Commisariaat-Generaal voor Internationale Be-
trekkingen van de Franstalige Gemeenschap in België
legt jaarlijks aan de Raad van de Franstalige Gemeen-
schap een activiteitenverslag voor. Dit verslag wordt
in de Commissie voor internationale betrekkingen van
bovengenoemd parlement besproken en resulteert in
een parlementair stuk. Bij mijn weten wordt door het
Vlaams Commissariaat-Generaal voor internationale
samenwerking geen werkingsverslag aan de Vlaamse
Raad voorgelegd.

Graag vernam ik van de Voorzitter van de Executieve
onder wiens verantwoordelijkheid de werking van het
CGIS ressorteert of hij met mij kan akkoord gaan dat
een jaarlijkse discussie over de werking van ons be-
leidsinstrument de voor de hand liggende gelegenheid
biedt voor een globale evaluatie over het internationaal
optreden van de Vlaamse Gemeenschap.

Welke maatregelen zal&e geachte Voorzitter desgeval-
lend overwegen ?



544 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 15 - 24 juli 1989

Antwoord

In antwoord op bovengenoemde vraag, heb ik de eer
het geacht lid mede te delen dat ik in 1989 een nota
over de structuur en de werking van het CGIS aan de
Commissie voor Externe en Buitenlandse Aangelegen-
heden heb voorgelegd.

Tevens moge ik er uw aandacht op vestigen dat bij de
besprekingen naar aanleiding van de begroting van het
CGIS  steeds de rol, functie en activiteiten van vermel-
de instelling worden besproken.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZI’LTER  VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 30
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-
VANDENBUSSCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer Daniël
Coens, Gemeenschapsminister van Onderwijs.

Vraag nr. 31
van 21 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Economisch beleid - Uitbetaling rentetoelagen
mies voor huurkoop (leasing) aan KMO’s

op pre-

Vroeger heeft de Vlaamse Regering beslist om KMO’s
te ondersteunen door hen rentetoelagen toe te kennen
voor investeringen die zij doen.

Nu blijkt hierover in het verleden heel wat verwarring
bestaan te hebben, niet in het minst bij de administratie
zelf. Naar het schijnt dient men een onderscheid te

maken tussen gewone erkende leasingmaatschappijen
en leasingmaatschappijen die erkend zijn voor leasing-
verrichtingen in het kader van de uitvoering van de
wetten op de economisch expansie, waardoor inves-
teerders het recht hebben op een premie. (Vastgesteld
bij besluit Executieve) De administratie zou nu een
heleboel premies onrechtmatig hebben toegekend voor
investeringen die gebeurden via leasingmaatschappijen
die niet bij besluit van de Vlaamse Executieve erkend
waren om leasingverrichtingen uit te voeren in het ka-
der van de wetten op de economische expansie.

Het Rekenhof weigert echter al enkele jaren om deze
premies te laten uitbetalen.

Investeerders die te goeder trouw in de overtuiging
waren dat zij recht hadden op de premie, zijn jammer
genoeg de dupe geworden van een administratief mis-
verstand. Nochtans hebben reeds heel wat KMO’s in-
vesteringen gedaan. Dit is uiteraard niet het klimaat
om de KMO’s te stimuleren.

Met betrekking tot deze situatie vernam ik graag van
de Minister een antwoord op volgende prangende vra-
gen.

Zou de Minister mij kunnen meedelen hoeveel pre-
mies onrechtmatig werden toegekend en welke de
grootte is van het bedrag waarvoor onrechtmatige
premies werden toegekend ?

Wat was het antwoord van het Rekenhof, dat over-
eenkomstig uw antwoord op mijn vraag nr. 2 van
28 november 1988, gevraagd werd dringend een op-
lossing voor deze nijpende problematiek voor te
stellen ?

Wat is de Minister van plan te doen met investeer-
ders die de dupe zijn geworden van dit misverstand
maar waarbij de leasingmaatschappij werd erkend
nadat de investeerder zijn aanvragen had toegekend
gekregen. Zullen deze investeerders vooralsnog op
een uitbetaling kunnen rekenen ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mee te delen dat inderdaad de uitbetaling van de
toegekende leasingsteun voor investeringen uitgevoerd
door KMO-ondernemingen, in het verleden, op pro-
blemen stuitte.

Eén van de redenen hiervan is het feit dat de KMO-ex-
pansiewet van 4 augustus 1978 niet expliciet voorziet
dat leasingverrichtingen kunnen gesubsidieerd worden.
De betreffende gevallen werden dientengevolge behan-
deld in de expansiewet van 17 juli 1959 die in principe
van toepassing is voor alle ondernemingen.

Het Rekenhof betwisste echter dat KMO’s beroep kon-
den op de expansiewet van 17 juli 1959 en weigerde
zijn visum te verlenen voor de gunstig besliste aanvra-
gen.

Een andere reden was dat de Vlaamse Executieve op
1 april 1988 besliste dat slechts de door haar erkende
leasingmaatschappijen voor leasingverrichtingen be-
roep konden doen op de voordelen van de expansie-
wetten. De dossiers ingediend na 1 april 1988 werden
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dan ook geweigerd indien de leasingmaatschappijen
deze regionale erkenning nog niet hadden bekomen.
Indien de leasingmaatschappij na deze datum een re-
gionale erkenning bekwam, worden de op basis van
niet erkenning geweigerde dossiers gunstig herzien.

Thans kan ik u mededelen dat het Rekenhof zich re-
cent akkoord heeft verklaard om leasingverrichtingen
uitgevoerd in het kader van de Wet van 4 augustus
1978 toch voor betoelaging te aanvaarden. Bij wijze
van overgangsmaatregel verklaarde het Rekenhof zich
ook akkoord om zijn visum te verlenen aan de KMO-
leasingdossiers die in het verleden gunstig beslist wer-
den in het kader van de wet van 17 juli 1959, mits
aanrekening op de geëigende KMO-fondsen in titel IV
van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap. Er
zijn derhalve geen onrechtmatig toegekende premies.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 139
van 5 juni 1989
van de heer G. JANZEGERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw -
van een hoogspanningslijn in Diest

Eventuele aanleg

In het antwoord op mijn vraag nr. 115 van 21 april
1989, handelend over de aanleg van een eventuele
hoogspanningslijn in Diest, wordt onder meer gesteld
dat een onderzoek ,,de commode et incommodo” niet
voorzien is en dat het College van Burgemeester en
Schepenen van de stad Diest op 26 januari 1988 reeds
een gunstig advies had uitgebracht.

In een brief van 24 mei, waarin het College van Bur-
gemeester en Schepenen van Diest me vraagt haar
standpunten te verdedigen is er echter sprake van een
openbaar onderzoek dat plaats had van 7 april 1989
tot 26 april 1989 en van een ongunstig advies, uitge-
bracht door het College van Burgemeester en Schepe-
nen op 10 mei 1989, onder meer naar aanleiding van
talrijke schriftelijke en mondelinge klachten.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

Wat is de eigenlijke betekenis en waarde van het
openbaar onderzoek - en waardoor de inwoners
voor het eerst weet kregen van de plannen voor de
aanleg van die hoogspanningslijn - dat gehouden
werd van 7 - 26 april 1989 ?

Zal men rekening houden met het feit dat het Col-
lege van Burgemeester en Schepenen van Diest is
teruggekomen op haar standpunt van 26 januari
1988 ?

De Staatssecretaris voor Energie kan beslissen over
het al of niet technisch en economisch verantwoord
zijn van de aanleg van die lijn. Geldt diezelfde be-

voegdheid ook voor de Gemeenschapsminister van
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ?

Met andere woorden kan de geachte Gemeen-
schapsminister beslissen over het al of niet planolo-

. gisch verantwoord zijn van de aanleg van die lijn in
de lucht ?

Kan hij afdwingbaar eisen dat deze lijn, gelet op de
landschappelijke waarde, ondergronds moet wor-
den aangelegd en dat de economische kostprijs niet
noodzakelijk moet primeren op de sociale en ecolo-
gische kostprijs.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geacht
lid het volgende mede te delen.

Zoals reeds medegedeeld in het antwoord op de
vraag nr. 115 van 21 april 1989 werd het onderzoek
waarvan sprake uitgevoerd door het Ministerie van
Economische Zaken en dit in toepassing van de
wetgeving op de ,,Verklaring van Openbaar Nut”.
Deze procedure valt onder de bevoegdheid van de
Staatssecretaris voor Energie.

In toepassing van de wetgeving op de stedebouw
werd in het kader van het onderzoek van de aan-
vraag tot toelating tot het uitvoeren van infrastruc-
tuurwerken voor de betrokken hoogspanningslijn,
het advies gevraagd van onder andere de Stad Diest.

Dit advies was ongunstig, maar het werd uitgebracht
na de wettelijk voorziene termijn.

Bij het onderzoek van het project van een nieuwe
hoogspanningsverbinding worden de noodzakelijk-
heid en de technische, economische en planologi-
sche aspekten onderzocht door verschillende depar-
tementen. De noodzakelijkheid en het technisch en
economisch aspect worden onderzocht door het de-
partement van Economische Zaken. Bij dit onder-
zoek wordt eveneens nagegaan of een ondergrondse
uitvoering van de verbinding al dan niet ge-
rechtvaardigd is. Hierbij wordt rekening gehouden
met de technische restricties eigen aan een onder-
grondse uitvoering, welke de betrouwbaarheid van
de verbinding en de uitbatingsveiligheid van het
elektriciteitsnet kunnen beïnvloeden.

Het resultaat van dit vooronderzoek wordt vervol-
gens voor advies voorgelegd aan het Vast Elektro-
technisch Comité.

Voor de betrokken lijn werd door dit Comité een
gunstig advies uitgebracht.

Het ligt niet in de bevoegdheid van de Gemeen-
schapsminister voor Ruimtelijke Ordening en Huis-
vesting om het resultaat van hogervermeld onder-
zoek naar waarde te schatten of te betwisten.

Het ligt echter wel in zijn bevoegdheid de bouwver-
gunning af te leveren voor het tracé dat het minst
storend is voor het landschap en het leefmilieu en
het best kadert in de planologische voorzieningen
van de streek.
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Vraag nr. 140
van 7 juni 1989
van de heer E. VANDEBOSCH

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Resultaten ge-
meentelijke enquête en inventarisatie gewijzigde gewest-
plannen

Uw voorganger, Gemeenschapsminister Beysen, heeft
aan de Vlaamse gemeentebesturen opdracht gegeven
een inventaris op te stellen betreffende mogelijke wij-
zigingen van de gewestplannen. Deze vraag werd na
de verruiming en de proportionele samenstelling van
de Vlaamse Executieve niet teruggetrokken.

In

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

dit verband wens ik volgende vragen te stellen.

Blijft de vraag aan de gemeentebesturen gehand-
haafd ?

Zo ja, binnen welke termijn dient deze enquêtering
op gemeentelijk vlak voltooid te zijn ?

Wat is de finaliteit van deze enquêtering ?

Wie wordt belast met de verzameling, de ordening
en het beslissingsrijp maken van de aldus verzamel-
de gegevens ?

Worden de resultaten van de enquête bekendge-
maakt ? Wanneer ?

Binnen welke termijn acht de Gemeenschapsminis-
ter het mogelijk om de resultaten om te zetten in
gewijzigde gewestplannen ?

Welke prioriteiten zullen hierbij gehanteerd wor-
den ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat ik met mijn nota van 20 december 1988 aan
de gemeentebesturen herinnerd heb aan het schrijven
van 30 juni 1988 waarin de gemeentebesturen verzocht
werden mij een aantal gegevens over te maken inzake
het gemeentelijk ruimtelijk beleid en de invulling van
de gewestplannen. Met eerstvermelde nota werden de
gemeentebesturen verzocht deze informatie over te
maken voor 1 juni 1989.

Wat de rest van de vragen betreft verwijs ik naar mijn
antwoord op de mondelinge vraag van de heer G.
Cardoen van 18 mei 1989 (zie Vlaamse Raad, Zitting
1988-1989, Beknopt Verslag nr. 34 dd. 18 mei 1989,
blz. 5).

Tevens kan ik nog mededelen dat de Administratie
voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu belast werd
met het verzamelen, ordenen en inventariseren van
deze gegevens.

Ik herhaal dat de leden van de Vlaamse Raad, maxi- Voor het storten van afval zijn dan weer vergunnin-
maal en binnen de aanvaardbare tijdslimieten, die der- gen nodig voorzien bij het afvalstoffendecreet en
gelijk onderzoek meebrengen, op de hoogte zullen ge- aanverwante wetgeving, welke niet binnen mijn be-
houden worden van de gevolgtrekkingen. voegdheid vallen.

Vraag nr. 141
van 7 juni 1989
van de heer E. VANDEBOSCH

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Illegale reliëfwij-
zigingen en controle op vergunningen

Jaarlijks worden duizenden tonnen zwarte teelaarde
illegaal aan de Limburgse bodem onttrokken. De teel-
aarde wordt afgegraven en tegen een gemiddelde prijs
van 250 BF per ton verkocht aan kooplustigen. Boven-
dien blijkt dat de afgegraven gronden dikwijls opgevuld
worden met afval.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister :

1. of dergelijke praktijken in de Provincie Limburg
hem bekend zijn ?

2. Hoeveel vergunningen er in Limburg in 1988 en
1989 werden afgegeven om deze handel mogelijk te
maken ?

3. Op basis van welke wetgeving deze vergunningen
worden afgegeven ?

4. Of in deze vergunningen aan de vergunningshou-
ders wordt toegestaan de afgegraven aarde op te
vullen met afval ?

5. Welk afval hier toegestaan is ?

6. Of er controle op deze vergunningen wordt gedaan
en welke de resultaten zijn van deze controle ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mede te delen.

ik de eer het geachte

1. Noch bij mij, noch bij mijn administratie werden
dergelijke praktijken gesignaleerd of vastgesteld.

3. 4. 5. Aangezien dergelijke vergunningen niet wer-
den afgegeven, zijn deze vragen zonder voor-
werp.

6. De controle op vergunningen wordt
tie door de gemeente uitgeoefend.

in eerste instan-

Bovendien moet ik het geachte lid erop wijzen dat
het bekomen van een vergunning voor het wijzigen
van het reliëf zich situeert binnen de voorzieningen
van de wet op de stedebouw. Het kan hierbij zowel
om afgravingen als om ophogingen gaan.
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Vraag nr. 142
van 8 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Ministeriële goed-
keuring van gemeentelijke bouwverordeningen inzake
beplantingen

Ter aanvulling van de wet van 29 maart 1962 houdende
de organisatie van de ruimtelijke ordening en de stede-
bouw blijkt het voor gemeenten aangewezen, in het
kader van een streven naar een verbetering van het
leefmilieu - dat thans een enorme belangstelling wekt
- een verordening uit te vaardigen of maatregelen te
treffen tot streving naar een ruimere landschapszorg
waarbij waardevolle landschapselementen worden be-
schermd en gevaloriseerd.

In het kader hiervan werden de laatste jaren in de
meeste Limburgse gemeenten bouwverordeningen met
betrekking tot de beplantingen of ten behoeve van
houtkanten, houtwallen en holle wegen goedgekeurd.
Al deze beslissingen werden door de Limburgse pro-
vinciale overheid eveneens gunstig geadviseerd en
daarna aan u ter goedkeuring overgemaakt. Tot op
heden heeft bij mijn weten alleen de gemeente Diepen-
beek een goedkeuring bekomen.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Welke zijn de eventuele problemen dienaangaan-
de ?

Om welke reden werd er van uwentwege nog geen
goedkeuring gegeven ?

Zullen de Limburgse gemeenten vooralsnog een
goedkeuring van uwentwege ontvangen en zo ja,
wanneer ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de in vraag opgeworpen proble-
men meestal te wijten zijn aan de onvolledigheid of
onduidelijkheid van de ingediende dossiers. Inderdaad
is het zo dat in vele gevallen de gemeentelijke overheid
naliet te vermelden dat de betrokken verordening te-
rugslaat op het ganse grondgebied van de gemeenten,
of, indien slechts bepaalde gebiedsdelen in aanmerking
komen, naliet het daarbij vereiste bijhorend plan bij
de gemeenteraadsbeslissingen te voegen. Dit had voor
gevolg dat de procedure soms diende herbegonnen te
worden.

Desalniettemin kan ik het geachte lid bevestigen dat
- zodra mij volledige en aan de gestelde vereisten
tegemoetkomende dossiers worden voorgelegd -
daaraan de nodige goedkeuring zal worden gehecht.

Vraag nr. 145
van 9 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Aanleg golfter-
rein Tielt- Winge en opmaak BPA

In 1987 werden de werken voor een golfterrein te
Winge aangevat zonder enige vergunning.

Tielt-

Volgens de Minister was er geen bouwvergunning no-
dig, maar moest er wel een Bijzonder Plan van Aanleg
worden opgesteld. Het golfterrein is nu echter in ge-
bruik zonder dat er van een BPA sprake is.

Volgens de Raad van State zou een BPA moeten wor-
den goedgekeurd door de Vlaamse Executieve en niet
alleen door de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening.

Graag zou ik van de geachte Minister een antwoord
vernemen op de volgende vragen.

1. Moet een BPA ook door de Vlaamse Executieve
worden goedgekeurd of is de Gemeenschapsminis-
ter daar alleen voor bevoegd ?

2. Welke maatregelen zijn er getroffen tegen het feit
dat het golfterrein aangelegd is zonder de vereiste
BPA ?

Antwoord

1. Met de bewering als zouden alle BPA’s door de
Vlaamse Executieve en niet door de Gemeen-
schapsminister bevoegd voor de Ruimtelijke Orde-
ning dienen te worden goedgekeurd, wordt blijk-
baar verwezen naar een tweetal arresten van de
franstalige afdeling administratie van de Raad van
State.

Voor zover kon worden nagegaan betreft het de
arresten inzake Devos  en J’ASBL Inter-environne-
ment Wallonie” van 12 juni 1987 enerzijds en inzake
Di Meo,  Grimaldi en consoorten van 7 januari 1987
anderzijds. Deze arresten zijn gebaseerd op de be-
voegdheden van de verschillende Waalse Gemeen-
schapsministers zoals deze door de Waalse Execu-
tieve werden bepaald.

Hieruit een algemene regel afleiden als zouden ook
in Vlaanderen alle BPA’s door de Vlaamse Execu-
tieve dienen te worden goedgekeurd lijkt mij een
zeer ruime en voor discussie vatbare extrapolatie,
temeer daar de bevoegdheden van de Vlaamse Ge-
meenschapsminister bepaald worden door een ei-
gen, door de Vlaamse Executieve getroffen besluit
(VE besluit van 22 februari 1989 - Belgisch Staats-
blad van 8 maart 1989).

Wat in concreto het BPA ,,golfterrein van Tielt-
Winge” van de gemeente Tielt-Winge  betreft, is het
dossier momenteel nog in behandeling bij het
Hoofdbestuur van de Ruimtelijke Ordening. Hier-
omtrent zal ik pas uitspraak kunnen doen, wanneer
het mij wordt voorgelegd. Uiteraard zal dit dossier
worden afgehandeld overeenkomstig de wettelijke
bepalingen.

2. Met betrekking tot de uitvoering van werken inzake
het ter sprake gebracht golfterrein werden door
AROL de nodige vaststellingen gedaan en overge-
maakt aan de bevoegde gerechterlijke instantie.

Vraag nr. 147
van 19 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Bufferzone rond
het industriegebied Schoonhees te Tessenderlo

Door de Raad van State werd het Gewestplan Hasselt-
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Genk voor het industriegebied Schoonhees te Tessen-
derlo vernietigd, onder andere op basis van de niet-ver-
enigbaarheid van de industriezone met het woongebied
van Tessenderlo.

Bij goedkeuring van het nieuwe Gewestplan (oktober
1988) werd slechts voor een deel voorzien in een (door
de Raad van State noodzakelijk geachte) bufferzone.

Kan de geachte Gemeenschapsminister antwoorden op
volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Onder welke vorm zal de bufferzone die wel voor-
zien is op het gewestplan, aangelegd worden rond
het industriegebied Schoonhees ?

Wie dient deze bufferzone aan te leggen ?

Op wiens kosten wordt deze bufferzone aangelegd ?

Zal voor het industrieterrein Schoonhees, op de
plaatsen die niet voorzien zijn volgens het recent
goedgekeurde gewestplan, toch een bufferzone wor-
den aangelegd tussen het industriegebied en het
woongebied Tessenderlo, zoals gesteld is in het von-
nis van de Raad van State ?

Indien toch een bufferzone wordt aangelegd in dit
gebied, wie dient deze werken uit te voeren, tegen
wanneer wordt de uitvoering voorzien ?

Indien geen bufferzone wordt aangelegd, is dan het
nieuwe gewestplan in strijd met dit vonnis van de
Raad van State ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

In antwoord op haar in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid volgende informatie te verstrekken.

Het gewestplan legt bodembestemmingen vast. De
modaliteiten van realisatie en inrichting van deze
bestemming zijn niet het voorwerp van de bestem-
mingsbepaling van het gewestplan. Wel zal, bij de
verdere uitbouw van de industriezone en naar aan-
leiding van bouwaanvragen van de betrokken be-
drijven, de realisatie van deze bufferzone als voor-
waarde worden opgelegd.

2 + 3. De modaliteiten van aanleg zijn het voorwerp
van verder overleg tussen de betrokken bedrij-
ven en de verantwoordelijke instanties op ge-
meentelijk en gewestelijk niveau.

4.

5.

6.

Het gunstig advies met voorwaarden stoelt op een gun-
stig advies dd. 16.6.1988 van het Ministerie van Land-
bouw, Bestuur voor Land-en Tuinbouw, Dienst voor
Landbouwtechniek.

Het is uiterst moeilijk in het gewestplan, omwille
van de schaal en het planniveau, bestemmingen vast
te leggen tot in de kleinste details. Het is uiteraard
mogelijk, zelfs wenselijk, dat ook op niet door het
gewestplan voorziene plaatsen groene buffers, waar
mogelijk en waar functioneel, tussen woongebied
en industriezone aangelegd worden.

De gemeente Diest leverde niettegenstaande het gun-
stig advies van de provinciale directie AROL op
23.08.88 een weigering af om reden dat er geen exploi-
tatievergunning is.

Het bestuur ruimtelijke ordening is niet op de hoog-
te van de verdere aanleg van een bufferzone.

Aangezien het niet vooraf bekomen van een uitbatings-
vergunning de aflevering van een bouwvergunning niet
in de weg mag staan en het ontwerp niet in stïijd is
met de voorziene bestemming van het gewestplan en
geenszins de goede stedebouwkundige aanleg van de
omgeving in het gedrang brengt willigde de Bestendige
Deputatie het beroep van de aanvrager in.

Het gewijzigde gewestplan is vastgesteld rekening Noch de gemeente noch de gemachtigde ambtenaar
houdend met alle elementen van het arrest van de ging in beroep tegen deze inwilliging zodat de betrok-
Raad van State. kene over een rechtsgeldige bouwvergunning beschikt.

Vraag nr. 148
van 20 juni 1989
van de heer A. SCHELLENS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Inplanting vet-
mesterij te Schaffen

Door de Diestse afdeling van Natuur en Landschap
werd protest aangetekend tegen de afgegeven exploita-
tievergunning voor de inrichting van een vetmesterij
van vleeskuikens in de Peerstraat te Schaffen.

Het bedrijf zou een gevaar voor allergieën bij de om-
wonenden inhouden. Tevens zou het reukhinder met
zich brengen als gevolg van het buiten bewaarde droog-
mest.

Het bedrijf bevindt zich in een gebied met landschap-
pelij  ke waarde, met name het broekgebied van drie
beken, tussen Schaffen en Deurne.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. wanneer de bouw- en exploitatievergunning werd
afgegeven ?

2. Welke maatregelen door de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu zullen getrof-
fen worden ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mee te delen dat de bouwvergunning werd afgege-
ven door de Bestendige Deputatie op 9.2.1989 voor
de oprichting van twee stallen voor vleeskippen.

De Bestendige Deputatie gaf de exploitatievergunning
af voor 20 jaar op 9.2.1989. Volgens het gewestplan
Aarschot-Diest (Koninklijk Besluit dd. 7.11.78) ligt het
perceel in kwestie in een landschappelijk waardevol
agrarisch gebied. Op 12.8.88 bracht de gemachtigde
ambtenaar een gunstig advies met voorwaarden uit.
Op stedebouwkundig vlak zijn er geen bezwaren tegen
de uitbating. De voorwaarden behelsden een dakbe-
dekking van zwarte gevelplaten en groenbeplanting in
het eerste plantseizoen na de nieuwbouw.
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Het college van burgemeester en schepenen besliste
op 29.3.1989 in beroep te gaan bij de Vlaamse Execu-
tieve wat de exploitatievergunning betreft.

Aangezien er nog geen uitbating plaats vindt kan er
nog geen overtreding vastgesteld worden.

De politie van Diest kon voorlopig nog geen bouwover-
treding vaststellen.

Vraag nr. 149
van 20 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Inplanting indus-
trieparken langsheen N45 en wijziging gewestplan

De Raad van Bestuur en het Directiecomité van de
Intercommunale Vennootschap ,,Land van Aalst” heb-
ben de princiepsbeslissing genomen tot realisatie van
twee industrieparken in het arrondissement Aalst.
Meer bepaald gaat het hier om een terrein langs beide
zijden van de N45 te Haaltert-Denderleeuw en een
terrein te Erpe-Mere nabij de verkeerswisselaar van
de E40. Daar deze terreinen op het gewestplan staan
aangegeven als agrarisch gebied, vergt de realisatie
van deze industrieparken een gewestplanwijziging. On-
langs werd door AROL advies uitgebracht aan de heer
Minister.

Graag vernam ik van de heer Minister of hij in deze
aangelegenheid reeds een beslissing heeft genomen en
zo ja, welke ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag kan ik het
geachte lid mededelen dat mijn administratie inzake
de twee projecten van de intercommunale Land van
Aalst advies heeft uitgebracht.

Vermits deze initiatieven moete geëvalueerd worden
in de bredere context van de globale behoeften aan
industrieterreinen in Oost-Vlaanderen en andere mo-
gelijke opties inzake de industriële ontwikkeling op de
as Brussel-Gent me eveneens ter overweging zijn voor-
gelegd, heb ik in verband met het project te Erpe-Mere
nog geen beslissing genomen.

Met betrekking tot het project Anderenbroek heb ik,
niettegenstaande de noodzaak aan een globale evalua-
tie zoals hierboven gezegd, een definitieve negatieve
beslissing genomen.

Vraag nr. 150
van 21 juni 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Rui.mte!ijke  ordening en stedebouw - Bijzondere Plan-
nen van Aanleg

Bijzondere Plannen van Aanleg moeten volgens de
gevestigde rechtspraak van de Raad van State ter goed-
keuring worden voorgelegd aan de voltallige Executie-
ve. Ik vermeld u ter informatie een aantal Franstalige
arresten, te weten nr. 27.314 van 7 januari 1987 inzake
De Meo - Accetine en nummer 28086 van 12 juni

1987 inzake Devos,  welke duidelijk stellen dat de be-
voegdheid tot het zelfstandig goedkeuren van Bijzon-
dere Plannen van Aanleg niet gedelegeerd is naar de
functionele Gemeenschapsminister.

Het Regeerakkoord van de Vlaamse Executieve be-
paalt daarenboven dat afwijkende BPA’s ter definitie
goedkeuring worden voorgelegd aan de voltallige Exe-
cutieve.

Mag ik daarom van de geachte Gemeenschapsminister
.een antwoord vernemen op de volgende vragen.

1. Hoeveel BPA’s werden er, gelet op de gevestigde
rechtspraak van de Raad van State, ter definitieve
goedkeuring voorgelegd aan de voltallige Executie-
ve ? .

2. Hoeveel afwijkende BPA’s werden er tot nu toe in
uitvoering van het Regeerakkoord ter definitieve
goedkeuring aan de Executieve voorgelegd ?.

Antwoord .

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. Met de bewering als zouden alle BPA’s door de
Vlaamse Executieve en niet door de Gemeen-
schapsminister bevoegd voor de Ruimtelijke Orde-
ning dienen te worden goedgekeurd, wordt verwe-
zen naar een tweetal arresten van de franstalige
afdeling administratie van de Raad van State.

Het betreft de arresten inzake Devos  en J’ASBL
Inter-environnement  Wallonie” van 12 juni 1987
enerzijds en inzake Di Meo,  Grimaldi en consoorten
van 7 januari 1987 anderzijds.

Deze arresten zijn gebaseerd op de bevoegdheden
van de verschillende Waalse Gemeenschapsminis-
ters zoals deze door de Waalse Executieve werden
bepaald.

Hieruit een algemene regel afleiden als zouden ook
in Vlaanderen alle BPA’s door de Vlaamse Execu-
tieve dienen te worden goedgekeurd lijkt mij een
zeer ruime en voor discussie vatbare extrapolatie,
temeer daar de bevoegdheden van de Vlaamse Ge-
meenschapsminister bepaald worden door een ei-
gen, door de Vlaamse Executieve getroffen besluit
(VE - besluit van 22 februari 1989 - Belgisch
Staatsblad van 8 maart 1989).

Op de eerste vraag moet derhalve dan ook geant-
woord worden dat deze zonder voorwerp is.

2. Wat de tweede vraag betreft, kan gemeld worden
dat het Bijzonder Plan van Aanleg ,,De Posthoorn”
te Beringen  werd voorgelegd aan de Vlaamse Exe-
cutieve gelet op de fundamentele afwijking aan het
gewestplan. Het plan werd door de Executieve
goedgekeurd bij besluit van 15 maart 1989 (BS van
6 april 1989).

Vraag nr. 152
van 21 juni 1989
van de heer G. MOMMERENCY

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Regeling kosten
voor bekendmaking persoonlijke berichten

De wet van 29 maart 1962 houdende organisatie van
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de ruimtelijke ordening en van de stedebouw, meer
bepaald het koninklijk besluit van 6 februari 1971 be-
treffende de behandeling en de openbaarmaking van
bouwaanvragen bepaalt in welke gevallen en op welke
wijze een bekendmaking van bepaalde bouwdossiers
dienen te gebeuren.

Regelmatig worden dergelijke in kennisstellingen ge-
houden waarbij tot 500 verschillende eigenaars bij een
ter post aangetekende brief of bij een individueel be-
richt tegen ontvangstbewijs worden aangeschreven, tot
zelfs in overzeese gebieden.

Niet één enkele bouwheer heeft de mogelijkheid gezien
om kort na het onderzoek een niet wezenlijk aangepast
dossier in te dienen waarop de bekendmaking opnieuw
diende te gebeuren.

De kosten van deze onderzoeken dienen gedragen
door het gemeentebestuur, immers enkel voor wat be-
treft de bekendmaking bij bepaalde verkavelingsaan-
vragen en de dossiers te behandelen in toepassing van
artikel 79 van de wet van 29 maart 1962 komen de
kosten ten laste van de aanvrager.

Gezien deze verzendingskosten hoog oplopen, zijn wij
zo vrij u de volgende vragen te stellen.

1. Kunnen de kosten gemaakt bij het openbaar onder-
zoek van bouwaanvragen ten laste worden gelegd
van de aanvrager en zo-ja welke, en op welke ma-
nier zijn deze kosten te vorderen ?

2. Kunnen de portkosten van de aangetekende zendin-
gen voor onder andere :

- schrijven ontbrekende stukken ;
- ontvangstbewijs ;
- adviesvraag aan AROL ;
- overleggen bouwvergunning aan bouwheer ;
- ‘overleggen bouwvergunning aan AROL ;

worden teruggevorderd aan de bouwheer of verka-
velaar ?

3. Hoe kunnen de kosten die reeds wetmatig ten laste
van de aanvrager komen, worden gevorderd en wel-
ke kosten kunnen in aanmerking genomen wor-
den ? Kunnen de kosten van de aangetekende zen-
dingen worden teruggevorderd ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid heb ik de
eer te verwijzen naar artikel 90, 1” van de Gemeente-
wet. Krachtens dit wetsvoorschrift is het College van
Burgemeester en Schepenen belast met de uitvoering
van de wetten en van de besluiten van het algemeen
bestuur, alsmede van de verordeningen en besluiten
van de provincieraad of van de bestendige deputatie
van de provincieraad, wanneer zulks bepaaldelijk aan
het college is opgedragen.

De wet van 29 maart 1962 houdende organisatie van
de ruimtelijke ordening en van de stedebouw en zijn
uitvoeringsbesluiten, behoren duidelijk tot de reeks
van wetten en besluiten van algemeen bestuur waarbij
bepaalde uitvoeringsopdrachten aan het college van
burgemeester en schepenen worden opgelegd.

Evenzeer als het verlenen van een bouwvergunning is
het organiseren van een openbaar onderzoek over de
bouwaanvraag een verrichting waarin het college van
burgemeester en schepenen tussenkomt op grond van
een bevoegdheid verleend door de stedebouwwet.

De uitoefening van deze bevoegdheid brengt vanzelf-
sprekend bepaalde kosten met zich mee. Enkel wat
betreft de vergunningsaanvragen openbaar gemaakt
krachtens artikel 79 van de stedebouwwet is wettelijk
voorzien dat de kosten ervan ten laste komen van de
aanvrager.

1. Op de eerste vraag moet derhalve geantwoord wor-
den dat de kostengemaakt  bij het Öpenbaar onder-
zoek van bouwaanvragen enkel ten laste van de
aanvrager kunnen worden gelegd wanneer de wet
uitdrukkelijk bepaalt dat de kosten moeten gedra-
gen worden door de aanvrager.

2 De in de tweede vraag bedoelde portkosten kunnen
niet teruggevorderd worden van de bouwheer of
verkavelaar.

3. De kosten die krachtens een wetsvoorschrift door
de aanvrager moeten gedragen worden kunnen op
de normale wijze gevorderd worden. Wanneer het
artikel 79 van de stedebouwwet van toepassing is,
kunnen de kosten van de aangetekende zendingen
in verband met het openbaar onderzoek teruggevor-
derd worden van de aanvrager, voor zover het sche-
pencollege de kennisgeving aan de eigenaars van de
percelen - gelegen binnen een omtrek van vijftig
meter - gedaan heeft in de plaats van de aanvrager,
die dat zelf had moeten gedaan hebben ingevolge
artikel 2 van het besluit van de Vlaamse Executieve
van 3 oktober 1984 tot aanvulling voor het Vlaamse
Gewest van het koninklijk besluit van 6 februari
1971 betreffende de behandeling en de openbaar-
making van de bouwaanvragen.

Vraag nr. 154
van 22 juni 1989
van de heer E. BOCKSTAL

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Toepassing ko-
ninklijk besluit van 6 februari 1971 inzake de behande-
ling en de openbaarmaking van de bouwaanvragen

Het koninklijk besluit van 6 februari 1971 betreffende
de behandeling en de openbaarmaking van de bouw-
aanvragen, bepaalt dat een bekendmaking op de wijze
en binnen de termijnen die in de artikelen 5 en 6 van
hogervermeld besluit zijn opgenomen, dient te gebeu-
ren voor onder andere volgende aanvragen :

- bouwen of herbouwen van gebouwen waarvan de
bouwdiepte ten minste 15 meter bedraagt en ten
minste 3 meter verder reikt dan de aangrenzende
gebouwen ; verbouwen van gebouwen waardoor
deze in dezelfde toestand worden gebracht ;

- bouwen of herbouwen van werkplaatsen met een
oppervlakte van meer dan 300 m2,  alsmede verbou-
wen van werkplaatsen waardoor de oppervlakte er-
van op meer dan 300 m2 wordt gebracht, voor zover
die werkplaatsen niet gelegen zijn in het industrie-
gebied van een goedgekeurd plan van aanleg of van
een ontwerpplan dat bindende kracht heeft, of in
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een industriegebied aangewezen krachtens de wet
van 30 december 1970 betreffende de economische
expansie.

In dit verband verzoek ik u op volgende vragen te
willen antwoorden.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Zijn twee gebouwen, ieder gelegen op een afzonder-
lijk kadastraal perceel, nog aanpalend als de afstand
tussen de gebouwen zelf een bepaald aantal meters
overtreft (in een landelijke gemeente komt dit veel-
vuldig voor) ?

Kan op deze afstand een concreet aantal meter wor-
den gezet ?

Als tussen een bestaand gebouw en hetgeen nog
moet opgericht worden, een onbebouwd kadastraal
perceel gelegen is, wordt dan nog gesproken van
aangrenzende gebouwen ?

Heeft het in hogerstaande veronderstelling belang
of het onbebouwd perceel behoort aan de eigenaar
van het bestaand gebouw of aan de eigenaar van
de nog op te richten constructie ?

Kan het zijn dat de term ,,verder  reikt” ook betrek-
king heeft op het feit dat op een aanpalend perceel
dichter naar de rooi- of bouwlijn  toe wordt ge-
bouwd, met andere woorden dat een nieuw gebouw
meer dan 3 meter vooruit komt ten opzichte van
het aangrenzend gebouw ?

Wat is de definitie van een werkplaats ? Kan het
zijn dat een bergplaats waarvoor om de een of an-
dere reden (bij voorbeeld brandstoftank voor ver-
warming) een exploitatievergunning nodig is, om
deze reden alleen een werkplaats wordt ?

Dient de bouwaanvraag voor een aardappelberg-
plaats van meer dan 300 m2,  gelegen in een agrarisch
gebied en eigendom van een landbouwer-handelaar
in aardappelen, bekendgemaakt te worden indien
het enige ,,werk” dat in dit gebouw zal gebeuren,
het triëren van de aardappelen is vooraleer ze, hetzij
los, hetzij in silo’s worden opgeslagen om dan na
verloop van tijd terug in vrat te worden verkocht ?

De lijst van de gevaarlijke, ongezonde of hinderlijke
inrichtingen bevat onder andere volgende rubrieken :

Klasse 2 : Produkten van plantaardige oorsprong -
opslagplaatsen voor ten minste 1.000 kg op minder dan
50 meter van andermans woningen gelegen.

In dit verband verzoek
willen antwoorden.

ik u op de volgende vragen te

1. Wat wordt in dit verband bedoeld met de term
,,woning” ?

2. Wordt de afstand van 50 meter genomen vanaf het
eigenlijke woongebouw of wordt hierbij ook reke;
ning gehouden met bij voorbeeld een terras, een
aangelegde  hof, een zwembad, een tennisplein of
een al dan niet aangebouwde garage ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid, voor wat de vragen 1 tot en met 4 betreft, mede

te delen dat in verband met de door hem aangehaalde
punten werd beslist, dat deze bepalingen niet op alleen-
staande constructies van toepassing zijn. - Arresten
van de Raad van State van 14 februari 1975 nr. 16.875
en van 15 maart 1979 nr. 19.518 - Zo besliste de Raad
van State in het eerst vermelde arrest onder meer dat
uit artikel 3,2” van het besluit blijkt dat, wil het toepas-
selijk zijn, de gebouwen ,,aangrenzend” moeten zijn,
wat in kwestieus geval niet zo was aangezien volgens
de plans het om een open bebouwing ging, waarbij het
tweede gebouw op acht meter van het eerste en het
derde op ongeveer veertig meter van het tweede stond.

Wat de vijfde vraag betreft moet ik het geachte lid
mededelen dat een lezing van het artikel 3, 2”,  waarbij
als eerste vereiste de grote bouwdiepte en als tweede
voorwaarde ,,ten minste 3 m verder reikt” worden ver-
meld, doet besluiten dat enkel een openbaar onder-
zoek noodzakelijk is wanneer deze voorwaarden ver-
vuld worden, langs de achterzijde van het gebouw.

In antwoord op de 6de vraag kan worden verwezen
naar de uitspraak van de Raad van State ter zake,
waarbij een duidelijke omschrijving werd gegeven van
het begrip werkplaats onder te brengen onder het nr.
6 namelijk een ,,pakhuis voor klein ambacht”, ingericht
om goederen te bergen en te manipuleren en om er
met gereedschap en/of machines te werken, moet als
een werkplaats worden beschouwd.

Gelet op deze definiëring moet op de 7de vraag beves-
tigend worden geantwoord.

Voor de rest van zijn vraag dit wil zeggen in het bijzon-
der wat de lijst van de gevaarlijke, ongezonde of hin-
derlijke inrichtingen betreft, moet ik het geachte lid
verwijzen naar mijn achtbare collega de heer T. Kelch-
termans Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Na-
tuurbehoud en Landinrichting.

Vraag nr. 156
van 23 juni 1989
van de heer A. DE BEUL

Sociale huisvesting - Beleid inzake ,,sociale verkavelin-
gen ”

Gemeentebesturen leggen ,,sociale verkavelingen” aan
met ruime subsidies van de overheid in het kader van
de zogenaamde wet-Brunfaut. Er zijn meestal heel wat
gegadigden.

Het is gewoonlijk het Schepencollege dat bepaalt aan
wie een perceel zal worden verkocht.

Welke concrete voorwaarden worden daarbij opgelegd
aan de kandidaat-kopers, onder meer inzake hun inko-
men, ingevolge het feit dat een dergelijke verkaveling
met overheidssubsidies werd uitgerust ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende te melden.

Overeenkomstig artikel 10, 0 3 van het koninklijk be-
sluit van 30 maart 1981 betreffende de tegemoetkoming
van het Vlaamse Gewest en de kosten van de infra-
structuur bedoeld in artikel 80, 0 1 van de Huisvestings-
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code gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Executie-
ve van 1 juli 1987, wordt van de verwervers vereist
wanneer het de koop van een perceel betreft dat be-
stemd is voor de bouw van een met volkswoning of
een kleine landeigendom gelijkgestelde woning :

a.

b.

C.

d.

dat zij voor het voorlaatste jaar dat het jaar van het
afsluiten van de verkoopsverbintenis voorafgaat,
geen inkomen genoten hebben dat het maximum
bedrag overschrijdt, zoals bepaald in het besluit van
de Vlaamse Executieve van 27 mei 1987 tot instel-
ling van een huisvestingspremie, gewijzigd door de
besluiten van 7 december 1987 en 7 september 1988.
Konkreet betekent dit dat het netto-belastbaar in-
komen van het voorlaatste jaar dat de premieaan-
vraag voorafgaat niet meer mag bedragen dan
850.000 frank, vermeerderd met 40.000 frank voor
de aanvrager die gehuwd is en met 40.000 frank per
persoon ten laste.

dat zij op de datum van voormelde verbintenis vol-
doen aan de voorwaarden betreffende het onroe-
rend bezit zoals vastgesteld in voormeld besluit van
27 mei 1987. Bedoeld wordt dat de premieaanvrager
geen andere woning mag bezitten (in volle eigen-
dom of vruchtgebruik) tenzij het om een krotwo-
ning of een overbevolkte woning gaat.

dat hijzelf noch de persoon met wie hij wettelijk of
feitelijk samenwoont op dezelfde datum een ander
bouwterrein volledig in eigendom hebben of een
zakelijk recht hebben dat hen de mogelijkheid biedt
om erop te bouwen.

voor de toepassing van de bepalingen onder a en b
hierboven wordt er geen rekening gehouden met
de vervreemdingen, door de verkrijger of de per-
soon met wie hij wettelijk of feitelijk samenwoont
van een gedeelte van de eigendom of van het
vruchtgebruik tijdens de twee jaar die de datum van
het afsluiten van de verkoopsverbintenis vooraf-
gaan.

Wanneer het de koop van een perceel betreft dat
bestemd is voor de bouw van een middelwoning
wordt vereist dat de verwervers op de datum waar-
op zij verkoopverbintenis afsluiten voldoen aan de
voorwaarden voorzien in c en d.

Bovendien moeten zij voor het voorlaatste jaar dat
het jaar van het afsluiten van de verkoopverbintenis
voorafgaat, geen inkomen genoten hebben dat het
voornoemde maximum inkomen overschrijdt, ver-
hoogd met 200.000 frank, en dienen ze ook aan de
voorwaarden betreffende het voornoemd besluit te
voldoen.

Vraag nr. 157
van 26 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Gedeeltelijke her-
ziening Gewestplan Koksijde- Veurne- Westkust en
schrapping Ter Yde als waterwingebied

De Vlaamse Executieve heeft beslist Ter Yde als wa-
terwingebied te schrappen. Het gewestplan Koksijde-
Veurne-Westkust is daardoor gedeeltelijk in herziening
gesteld.

Graag verneem ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter in welke mate de administratieve afhandeling van
deze procedure al de facto gevorderd is ?

Antwoord

Het gewestplan Veurne-Westkust werd gedeeltelijk in
herziening gesteld bij besluit van de Vlaamse Executie-
ve dd. 8.03.1989. Het nodige werd gedaan voor publi-
katie van het besluit in het Belgisch Staatsblad. Tevens
werd de Bestendige Deputatie aangeschreven voor ad-
vies inzake de aanstelling van de ontwerper en dit
conform artikel 9 van de wet op de ruimtelijke orde-
ning.

Dit advies werd uitgebracht op 11.05.1989 en de ont-
werper werd door mij aangesteld op 16.06.1989. Het
voorstel van ontwerp-plan is in voorbereiding en zal
eerlang aan de Commissie van advies voor de streek
West-Vlaanderen ter informatie worden voorgelegd
conform artikel 9 van de wet. De Executieve zal dan
kunnen overgaan tot de voorlopige vaststelling van het
ontwerp-gewestplan.

Vraag nr. 158
van 26 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Gedeeltelijke her-
ziening van gewestplannen

Recent is de tendens ontstaan gedeeltelijke herzienin-
gen van het gewestplan goed te keuren.

Graag verneem ik van de heer Gemeenschapsminister
uitgesplitst voor de jaren 1987, 1988 en tot op heden
en per provincie hoeveel gedeeltelijke herzieningen
werden beslist.

Graag bekom ik ook de motieven per herziening die
daarvoor gelden bij voorbeeld planschade vermijden,
aanleg recreatieparken, golfterreinen . . .

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid volgende gegevens mede te delen.

Provincie Gewestplan Gemeente Besluit  inher-  BS
zieningstelling

Doel

Antwerpen Antwerpen KB 22.9.81 20.10.81 wijziging aanvullende sted. voor-
schriften - aanvulling

Antwerpen Antwerpen Brasschaat MB 14.11.83 30.5.84 planschade



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 15 - 24 juli 1989 553

Provincie Gewestplan Gemeente Besluit  inher-  BS
zieningstelling

Doel

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Antwerpen

Antwerpen Turnhout

Antwerpen Turnhout

Antwerpen Turnhout

Antwerpen Turnhout

Antwerpen Turnhout

Antwerpen Herentals-Mol Mol, Dessel

Brabant

Brabant

Brabant

Limburg

Limburg

Limburg

Limburg

Limburg

Oost-Vlaande- Gentse en Ka- Merelbeke 13.3.85
ren naalzone 14.10.87

Oost-Viaande-
ren

Oudenaarde Wortegem-
Petegem

27.1.85

West-Vlaande-
ren

West-Vlaande-
ren

Ieper-Poperinge Wervik

Veurne-West- Koksijde
kust

22.6.83

8.3.89

Hemiksem,
Schelle, Niel,
Boom, Rumst

Antwerpen

Antwerpen

Kapellen

Hoogstraten

Rij kevorsel-
Brecht

Brecht

Hoogstraten

Hoogstraten
Rij kevorsel

Halle-Vilvoorde Drogenbos,
-Asse Beersel, Halle

Halle-Vilvoorde Drogenbos
-Asse

4.11.87 5.2.88
9.3.88 6.9.88

24.10.86 19.11.86

29.7.87 13.2.88 Verlengde Stallestraat

Halle-Vilvoorde Merchtem
-Asse

3.8.88 10.11.88

Hasselt-Genk Tessenderlo 10.12.86 27.1.87

Hasselt-Genk Genk 21.12.88 1.3.89

Limburgse
Maaskant

Maasmechelen

Limburgse
Maaskant

St. Truiden-
Tongeren

5.8.88 8.12.88
8.3.89 19.4.89

29.9.88 11.2.89

18.7.86
4.11.87

4.5.88

23.12.86 23.10.87 Rupelstreek

27.5.87

15.7.87

27.1.88
11.5.88

27.1.88

4.7.87 Kontainerkade

14.11.87 Art. 6 en 14 bijzondere voorschriften

26.8.88 Willemdok

26.4.88

29.9.88 11.2.89

21.12.88 1.3.89

26.4.83 6.5.83

27.11.85 5.2.86

Petroleum-Zuid : bijzondere voor-
schriften

Infrastructuur

Waterwinningsgebied

Transportzone

Compensatie transportzone

27.3.87 8.7.87 Omlegging RW 153

29.7.87 24.11.87 Uitbreiding transportzone

25.5.88 20.9.88 Compensatie transportzone

recreatie - project Mol-Rauw

Reconversie Zennevallei

BRT zendtoren - arr. R.v.St.
29.512

Phillips Petroleum

Sanering mijnterrein

wijziging bijzonder voorschrift

infrastructuur

infrastructuur

Planschade

Goifterrein

1.10.83 Tracé Pecq-Armentières

Natuurgebied
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Provincie Gewestplan Gemeente Besluit  inher-  BS
zieningstelling

Doel

West-Vlaande- Ieper-Poperinge Ieper
ren

31.5.89 Golfterrein

Vraag nr. 159
van 26 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Wijziging van
voorzieningen van bovengemeentelijk belang via een
Gemeentelijk Plan van Aanleg

Kunnen voorzieningen van bovengemeentelijk belang
(bij voorbeeld industrieterreinen van nationaal belang,
grote infrastructuurwerken, grote recreatieparken . . .)
die niet op het betrokken gewestplan voorzien werden,
gerealiseerd worden via het opmaken van een Ge-
meentelijk Plan van Aanleg ?

heel wat dergelijke bovenvermelde Gemeentelijke
Plannen van Aanleg werden reeds ter goedkeuring
voorgelegd.

Is het zo dat volgens de verdeling van de bevoegdheden
van de Vlaamse Executieve dergelijke bovenvermelde
Plannen van Aanleg alleen kunnen goedgekeurd wor-
den door de Vlaamse Executieve in haar totaliteit en
niet enkel door de Gemeenschapsminister voor Ruim-
telijke Ordening ?

Antwoord

De voorwaarden waaronder een Bijzonder Plan van
Aanleg ,,desnoods” kan afwijken van het gewestplan
werden bepaald in een advies van de Raad van State
dd. 20 december 1983 en bevestigd in een arrest nr.
29.254 dd. 28.01.1988. Hieruit blijkt onder meer dat
voorzieningen die de algemene economie van het ge-
westplan  in het gedrang kunnen brengen niet via een
bijzonder plan van aanleg kunnen geregeld worden.
Anderzijds behoort het net van de belangrijke ver-
keerswegen tot de verplichte inhoud van het gewest-
plan zodat noch met een bijzonder plan van aanleg
noch via art. 20 van het koninklijk besluit van
28.12.1972 kan afgeweken worden van het gewestplan.

Volgens het Regeringsakkoord wordt over de bijzonde-
re plannen van aanleg die in belangrijke mate afwijken
van het gewestplan beslist in de Vlaamse Executieve.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 49
van 5 juni 1989

.

van de heer R. VANNIEUWENHUYZE

Bijstand aan personen - Koninklijk Besluit van 21 de-
cember 1983 inzake de subsidiëring en erkenning van
voorzieningen inzake kinderdagopvang

In voornoemd koninklijk besluit kunnen we lezen

in hoofdstuk III betreffende de ,,Diensten voor op-
vanggezinnen”, afd. 1, art. 16 8 2 : “de diensten verze-
keren buiten de schooluren, tijdens de verlofdagen en
vakantieperiodes de dagopvang van kinderen tot 6
jaar”.

Graag zouden wij vernemen of kinderen die ouder zijn
dan 6 en vóór die leeftijd door de dienst werden opge-
vangen, verder kunnen opgevangen worden, eventueel
zonder betoelaging. Zijn er uitzonderingen voorzien
voor broers en zusters uit hetzelfde gezin waarvan één
of meerdere kinderen nog aan de voorwaarden voor
opvang (- 6 jaar) voldoen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Inzake de toepassing van artikel 16 0 2 van het Besluit
van de Vlaamse Executieve .van 21 december 1983
diende door de Raad van Beheer van Kind en Gezin
in het kader van het Ministerieel Besluit van 23 decem-
ber 1987 - financiële bijdrage van de ouders in de
verblijfkosten van kinderen in kinderdagverblijven en
in diensten voor opvanggezinnen - een interpretatieve
beslissing te worden genomen. Deze beslissing houdt
in dat kinderen maximaal tot het einde van de maand
waarin zij de leeftijd van 6 jaar bereiken mogen worden
opgenomen. Afwij kingen  op deze regel, bij voorbeeld
bij opname van meerdere kinderen uit één gezin, zijn
niet voorzien.

Vraag nr. 52
van 6 juni 1989
van de heer W. CORTOIS

Rust- en Verzorgingstehuizen - Verdeling van het aan-
tal R VT bedden in het Vlaamse Gewest in de privé sector

De gedurende de voorbije jaren gevoerde politiek van
omschakeling van V bedden naar RVT-bedden heeft
niet het verwachte resultaat opgeleverd. Vandaar dat
het koninklijk besluit van 2 december 1982, houdende
vaststelling van de normen voor de bijzondere erken-
ning van rust- en verzorgingstehuizen werd aangepast
door het koninklijk besluit van 8 december 1985, zodat
ook de commerciële erkende rustoorden in aanmerking
kwamen voor de bijzondere erkenning als rust- en ver-
zorgingstehuis, en door het koninklijk besluit van 21
aprii 1987, -waarmede  de nomlen  aangepast -welden
zodat een vergunning voor een geringere capaciteit
kon verleend worden.

Van de ongeveer 30.000 zwaarzorgenbehoevende be-
jaarden moeten er echter nog steeds ongeveer 10.000
noodgedwongen in een gewoon rusthuisbed verblijven,
zodat bijkomende maatregelen zich opdringen.
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Ook in het Vlaamse Gewest en zeker voor de Brusselse
Vlamingen doet zich de vergrijzing meer en meer voe-
len.

Ik zou dan ook graag volgende inlichtingen vernemen :

1. Hoeveel privé rustoorden worden er in het Brussel-
se Gewest uitgebaat, met onderscheid tussen :
a. instellingen zonder winstoogmerk ;
b. commerciële instellingen ?

2. Hoeveel hiervan zijn reeds erkend als beantwoor-
dend aan de normen voor de bijzondere erkenning
van rust- en verzorgingstehuizen en hoeveel aanvra-
gen tot erkenning zijn nog hangende ?

3. Bestaat er een lijst waarop al de erkende privé-in-
stellingen voorkomen, met aanduiding van het aan-
tal bedden, onderverdeeld in rustoordbedden en
RVT-bedden. Zo ja, kreeg ik graag mededeling van
die lijst.

4. Hoeveel RVT-bedden werden na het koninklijk be-
sluit van 8 december 1986 in privé commerciële
rustoorden erkend en hoeveel aanvragen tot erken-
ning zijn nog hangende ?

5. Hoeveel van deze erkende rustoorden hebben 1,2,
3 of 4 verpleegkundigen per 30 opgenomen recht-
hebbenden, onderscheid makend tussen de instellin-
gen zonder winstoogmerk en commerciële instellin-
gen.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
H. Weckx, Gemeenschapsminister van Volksgezond-
heid en Brusselse Aangelegenheden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

In het Brusselse Gewest zijn twee rusthuizen erkend
overeenkomstig het decreet van de Vlaamse Raad dd.
5 maart 1985 houdende regeling van de erkenning en
subsidiëring van voorzieningen voor bejaarden. Het
betreft in beide gevallen een vereniging zonder winst-
oogmerk.

Aan de administratie werd opdracht gegeven u het
repertorium van de erkende bejaardenvoorzieningen
te bezorgen.

De administratie beschikt echter niet over precieze ge-
gevens aangaande het aantal verpleegkundigen per in-
stelling. Het is immers onmogelijk na te gaan welke
personeelsleden met andere dan strikt verzorgende ta-
ken eventueel over verpleegkundige diploma’s beschik-
ken. Bij de inspectie wordt evenwel strikt toegezien
op het naleven van de minimum personeelsnorm, over-
eenkomstig bijlage B - littera 4 van het Besluit van
de Vlaamse Executieve dd. 17 juli 1985 tot vaststelling
van cie normen waaraan een serviceflatgebouw, een
woningcomplex met dienstverlening of een rusthuis
moet voldoen om te worden erkend.

De door het geachte lid gevraagde inlichtingen met
betrekking tot erkenning van RVT behoren tot de be-
voegdheid van de Gemeenschapsminister van Volksge-
zondheid en Brusselse Aangelegenheden.

Vraag nr. 53
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-
VANDENBUSSCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen wat volgt.

De desbetreffende fondsen staan momenteel inge-
schreven op Titel II - sectie 19 - Diensten Eerste
Minister - Artikel 01.17.02 (357,5  miljoen voor 1989).

In de toekomst zal dit artikel als volgt worden aange-
duid : II-EM-020117.

Het Koninklijk Besluit waarnaar in de vraagstelling
verwezen wordt zal rechtstreeks aan het geachte lid
worden toegezonden.

Aangezien het om een begrotingspost ressorterend on-
der Diensten Eerste Minister gaat, ben ik derhalve niet
bevoegd voor deze aangelegenheid.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 238
van 5 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Landinrichting en natuurbehoud - Aanleg hoogspan-
ningslijn  te Diest en bescherming natuurgebied

In de deelgemeenten van Diest, Molenstede en Deur-
ne, heerst er grote onrust naar aanleiding van een plan
om een nieuwe, veei krachterigere hoogspanningsin-
stallatie in te planten, evenwijdig aan de reeds bestaan-
de lijn.

Naast de bezwaren omwille van de volksgezondheid is
er ook het bezwaar dat de inplanting van een boven-
grondse hoogspanningsgeleiding een regelrechte aan-
slag op de omgeving is. De masten en kabels steken
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torenhoog uit boven de bestaande vegetatie en gaat
door een waardevol natuurgebied. Het landschap en
de natuur worden er onherroepelijk verminkt. De
vraag rijst dan ook waarom men de kabels niet ingraaft.

Vraag nr. 240
van 5 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen welke
maatregelen er getroffen worden om het landschap
ongeschonden te houden ?

Bescherming van het leefmilieu - Bescherming ozon-
laag

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid mee-
delen dat het gestelde probleem tot de bevoegdheid
behoort van de Gemeenschapsminister van Economie,
Middenstand en Energie.

Het mooie zomerweer verhoogt de kans op overschrij-
ding van het uurgemiddelde van de ozonconcentratie
in de onderste luchtlagen. In Nederland heeft men nu
al waarschuwingen van overtredingen van het piekni-
veau gegeven. In Vlaanderen is dit nog niet gebeurd.

2
Mag ik hieruit afleiden dat Vlaanderen tot hiertoe ge-
spaard is gebleven van die overschrijding ? Zo ja, om
welke oorzaken ? Zo neen, waarom hebben uw dien-
sten dat niet medegedeeld ?

Vraag nr. 239
van 5 juni 1989

Graag bekom ik de resultaten van de metingen van de
laatste 3 maanden.

van de heer L. VANHORENBEEK

Bouw evenementenhal te Kessel-Lo - MER-studie Antwoord

Naar verluidt moet de stad Leuven een milieu-effecten-
rapport laten uitvoeren voor de bouw van een evene-
mentenhal op het provinciaal domein van Kessel-Lo..
Dit domein is op het gewestplan bestemd als recreatie-
zone, maar zou door de bouw van een evenementenhal
ook een commercieel karakter krijgen.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen aan
welke voorwaarden en richtlijnen dit milieu-effecten-
rapport dient te voldoen. Wat gebeurt er indien het
milieu-effecten-rapport niet voldoet aan de normen.
Welke zijn de gevolgen als de MER-studie negatief
advies geeft voor de bouw van deze evenementenhal ?

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de ozonconcentratie in Vlaanderen continu
worden gemeten door het automatisch meetnet voor
luchtverontreiniging. De ozonnorm van 240 ug/m3  werd
in het verleden slechts uitzonderlijk benaderd of over-
schreden. Zo werden enkele overschrijdingen in de
zomer van 1987 maar noch in 1986, noch in 1988 wer-
den er overschrijdingen geregistreerd.

In 1989 werd één overschrijding genoteerd op 19 mei
te Sint-Kruis-Winkel en één op 14 juni te Sint-Denijs
waar 258 ug/m3  werd genoteerd.

Antwoord

Op 15 juni vond een overleg plaats tussen mijn verte-
genwoordigers en het nationale Secretariaat voor Leef-
milieu waarbij volgende concrete afspraken werden ge-
maakt :

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar de besluiten van de Vlaamse Executieve van 23
maart 1989 inzake de milieueffectbeoordeling. Deze
besluiten werden gepubliceerd in het Belgisch Staats-
blad van 17 mei 1989.

- wanneer op één meetpost een gemiddelde uurcon-
centratie van meer dan 150 ug/m3  ozon wordt vast-
gesteld rapporteert het Instituut voor Hygiëne en
Epidemiologie constant aan de bevoegde kabinet-
ten en administraties ;

In deze besluiten zijn de categoriën van de MER-plich-
tige inrichtingen, werken en handelingen, de ,in het
rapport te verstrekken informatie, de wijze van opstel-
len van het rapport alsmede de procedure die het rap-
port moet doorlopen vermeld.

- bij een meting boven 200 ug/m3  volgt een automa-
tische melding via de pers met een oproep tot vrij-
willige beperking van het autogebruik en een eerste
waarschuwing voor mensen met ademhaiingspro-
blemen en hart- en vaatziekten ;

Het milieu-effect-rapport dient gevoegd bij de vergun-
ningsaanvraag. Deze aanvraag kan door de overheid
slechts volledig bevonden worden en in onderzoek ge-
steld indien het rapport voldoet aan de reglementaire
vereisten.

- wanneer op meerdere meetposten 240 ug/m3  wordt
bereikt, wordt overgegaan tot een dringende ver-
wittiging voor de risicogroepen en een aanmaning
voor emissiebeperking ;

Het milieu-effect-rapport is niet bindend voor de over-
heid die over het project beslist, maar is het essentieel
hulpmiddel voor de overheid om met kennis van zake
over de vergunning te beslissen.

- indien deze situatie zich gedurende een langere pe-
riode voordoet worden dringende maatregelen
overwogen. Over de aard ervan wordt verder over-
leg gepleegd.

Aan de hand van het milieu-effect-rapport zal de be-
voegde overheid haar beslissing verantwoorden.

Deze afspraken worden thans nauwgezet opgevolgd.

De resultaten over de laatste vier maanden van de
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hoogste halfuurmaxima per maand voor de verschillen-
de ozonmeetstations in ug/m3  zijn de volgende :

R831 R012 NO66 NO12  NO50 N740 NO73

maa 89 96 104 89 86 112 101 101
apr 89 141 109 100 113 139 151 133
mei 89 183 207 163 182 250 273 218
jun 89 197 254 156 134 268 186 188

Vraag nr. 241
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Afvalstoffenbeleid - Verpakkingsmateriaal

In de publiciteit, die gevoerd wordt door de ,,Groenen”
- of wat daarvoor doorgaat - wordt de indruk gewekt
dat verpakkingsmateriaal als enige functie de produktie
van afval is en de publiciteit voor een produkt.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. of hij niet van oordeel is dat de eerste en belangrijk-
ste functie van verpakkingen voor voedingsstoffen
niet van zuiver hygiënische aard is ;

2. of hij daaromtrent overleg pleegt met de nationale
Staatssecretaris van Volksgezondheid (inspectie
voedingswaren) ;

3. of hij niet van oordeel is dat het ,,voorkomen” van
wegwerpverpakking een marginaal effect heeft op
het afvalstoffenbeleid en daardoor de hygiënische
toestand van voedingswaren in gedrang kan ko-
men ?

Antwoord

1. Verpakkingen vervullen tal van functies, de ene al
meer determinderend dan de andere. Een verpak-
king wordt voorwerp van afval op het ogenblik dat
zij door de verbruiker definitief van het produkt
wordt gescheiden of wanneer er men zich om andere
redenen vervroegd van ontdoet. Op ecologisch vlak
vervullen verpakkingen geen functie. In het belang
van de kwaliteit van het leven van de mens en het
leefmilieu in ‘t algemeen hebben wij er wel alle
belang bij dat de verwijdering van afval zo efficiënt
mogelijk wordt georganiseerd en dat voorkomen
van afval en recycleren van afval grote prioriteiten
zijn.

Een aantal belangrijke functies die verpakkingen
kunnen vervullen zijn :

- een beschermende functie : voor het behoud van
de produkt-kwaliteit

- een verkoopsfunctie
- een beheersfunctie
- een materiaalfunctie

Van deze functies is de eerstvermelde ongetwijfeld
de belangrijkste.

2. De beschermende functie van de verpakking is een
zeer ingewikkelde materie zoals daar bestaan me-
chanische invloeden, invloeden van het licht, gassen

3 In gewicht uitgedrukt vertegenwoordigen verpak-
kingen meer dan 25 % van het huishoudelijk afval.
In volume uitgedrukt betekent dit bijna het dubbe-
le. Men kan aldus bezwaarlijk stellen dat het voor-
komen en recycleren van wegwerpverpakkingen
slechts een marginaal effect zouden hebben op het
afvalstoffenbeleid. Trouwens dient men dit te kade-
ren in een algemeen afvalstoffenbeleid dat zich niet
enkel richt naar wegwerpverpakkingen.

Of door dergelijke benadering de hygiënische toe-
stand van voedingswaren in ‘t gedrang gaat komen
lijkt mij, misschien op een paar zeer specifieke uit-
zonderingen na, zeker niet het geval. Inzake ver-
pakkingen bestaan er tal van alternatieve oplossin-
gen op gebied van materialen en systemen. Over-
vloedige verpakkingen vervullen bovendien ook
geen beschermende functie.

Vraag nr. 242
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Afvalstoffenbeleid - Verwerking van giftig afval door
NV Dapemo te Herentals

Het bedrijf Dapemo kwam onlangs in het nieuws om-
dat deze verwerker van giftig afval vrijwel met geen
enkele vergunning in orde zou zijn. Toch is dit bedrijf
sedert lang erkend als verwerker van giftig afval.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

en dampen. De functies die verpakkingen terzake
te vervullen hebben zijn een aantal eisen waaraan
deze moeten voldoen. Het feit dat verpakkingen
aan een aantal eisen moeten voldoen doet niet af
aan de situatie dat er een overvloed aan verpakkin-
gen is die de afvalberg blijft vergroten. Dringende
en dwingende maatregelen dringen zich op. Aspec-
ten van volksgezondheid op het gebied van verpak-
kingen zijn een nationale materie terwijl de verwij-
dering van afval een geregionaliseerde aangelegen-
heid is.

.

hoe het mogelijk is dat de Gemeenschapsminister
een erkenning voor verwerking van giftig afval heeft
afgegeven aan dit bedrijf zonder dat de normale
vergunningen in orde waren ;

voor welke termijn en onder welke voorwaarden
werd deze erkenning afgegeven ?

Antwoord

De NV Dapemo beschikt over een erkenning als opha-
ler van afvalolie, verleend bij Ministerieel Besluit van
10 juli 1986 voor de periode van 1 juli 1986 tot en met
30 juni 1991.

De NV Dapemo beschikt over een vergunning als ver-
-weryeï van gif;igc  afval, ---el----1  bij &tinisierieel  Be-v Cl ICCIIU
sluit van 4 november 1982 voor de periode van 1 juli
1982 tot en met 30 juni 1985 en verlengd tot 30 juni
1990 bij Ministerieel Besluit van 21 mei 1985. De ver-
gunning voor het verwerven van giftige afvalstoffen
laat een bedrijf toe als makelaar op te treden, maar
bevat geen enkele toelating tot verwerken, ook niet
tot opslaan van giftige afvalstoffen.
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De NV Depemo beschikt niet over een erkenning als De laatste jaren worden in deze vergunningen emissie-
verwerker van giftige afval. De verdere vragen blijven grenswaarden opgenomen op basis van de Duitse ,,TA-
daardoor zonder voorwerp. Luft” normen.

Vraag nr. 244
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Voor de zware industrie werden technologische maat-
regelen opgelegd en werd het opstellen van een emis-
sie-inventaris verplicht gesteld.

Bescherming van het leefmilieu - Terugdringen emissie
SO2-SO3-z  waveldioxyde

Over controles, specifiek over emissies, worden door
de bevoegde administratie geen statistieken bijgehou-
den.

De belangrijkste parameter voor de luchtverontreini-
ging is S02-S03-zwaveldioxyde.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen :

Mijn beleidsopties zijn vervat in mijn ,,Mina-plan
2000”. Als uitgangspunt wordt hierbij een strengere
brongerichte aanpak vooropgesteld, waarbij wordt
beoogd alle door Europese richtlijnen, internationale
verdragen en/of protocols  voorgeschreven emissiebe-
perkingen stipt na te leven.

1.

2.

2.

4.

5.

6.

welke de evolutie is van de concentratie van deze
stof in de lucht in de gebieden : Antwerpen, Gent,
Zeebrugge, Kortrijk, Leuven, Vilvoorde, Tessen-
derlo ;

welke de aanpassing is in de emissienormen sedert
1980 ;

welke maatregelen specifiek voor de zware industrie
werden genomen ;

hoeveel emissiecontroles er.sedert 1980 werden uit-
gevoerd ? Door wie ? Met welk resultaat ;

hoeveel overtredingen er werden vastgesteld ;

welke verdere maatregelen de Gemeenschapsminis-
ter wenst te nemen of niet wenst te nemen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat uit het verloop van de gemeten S02-concen-
traties blijkt dat de gemiddelde pollutieniveaus in de
grote agglomeraties sterk gedaald zijn sedert 1968,
waarna ze vanaf 1980 een meer stationair verloop ver-
tonen met concentratieschommelingen die vooral be-
paald worden door de meteorologische omstandighe-
den.

Zo kan een daling vastgesteld worden van het agglome-
ratiegemiddelde van 170 ug/m3  in 1969 tot 60 ug/m3  in
1988 voor de agglomeraties Antwerpen en Gent. In de
steden Leuven en Kortrijk zijn deze waarden gedaald
tot beneden de 40 ug/m3. In enkele meetstations in de
Gentse Kanaalzone, in het industriegebied te Vilvoor-
de en in de Antwerpse Petroleumhaven wordt sinds
1980 eerder een stijging van de S02-concentratie  vast-
gesteld. De S02-concentraties  te Tessenderlo vertonen
de laatste jaren een gevoelige daling. In Zeebrugge
zijn de gemeten S02-concentraties  laag en worden de
bestaande wettelijke normen ruimschoots gerespec-
teerd.

Bij het koninklijk besluit van 18 augustus 1986, gewij-
zigd bij het koninklijk besluit van 17 november 1987,
betreffende het voorkomen van luchtverontreiniging
door nieuwe grote stookinstallaties, werden emissie-
normen voor zwaveldioxyde, stikstofoxyden en stof uit-
gevaardigd.

Naast deze algemeen geldende normen, worden bijzon-
dere voorwaarden opgelegd bij de vergunningsbeslui-
ten van hinderlijk ingedeelde inrichtingen.

Vraag nr. 247
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Zuivering van afvalwater - Rendement waterzuive-
ringssta tions VM Z

Het is bekend dat het rendement van de meeste water-
zuiveringsstations van de VMZ zeer laag is.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. wat de benuttigingsgraad is van de waterzuiverings-
stations in het Vlaamse Gewest ;

2. wat de belangrijkste reden is voor deze grote onder-
benuttiging ;

3. welke maatregelen de Gemeenschapsminister over-
weegt te zullen nemen (of niet te zullen nemen)
teneinde de benuttiging te verbeteren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat volgens de gegevens verstrekt door de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering de benut-
tigingsgraad van de rioolwaterzuiveringsinstallaties, als
de verhouding tussen de ontwerpcapaciteit en de ge-
middelde jaarlijkse belasting, beide uitgedrukt in IE
(= 54 gr. BOD/dag),  er voor de onderscheiden instal-
laties als volgt uitziet :

1. afdeling Kust-IJzer-  Leie

Nieuwpoort
Adinkerke
Wulpen (+ Westimex)
Ieper
‘v’v’o-ümen
Langemark
Lo
Westouter
Zonnebeke
Poperinge
Oostende huish.

industr .

82 %
39 %

: 31 %
58 %
3 ‘I o/I /o

. 13 %

. 12 %

. 33 %

.. 73 %
: niet gemeten
. 25 %

37 %
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Jabbeke . 74 %
Zedelgem . 21 %
Heist . 8 %
Brugge .. 95 %
Knokke .. 20 %
Eeklo . niet gemeten.
Maldegem * niet  gemeten.
Harelbeke . 32 %
Staden .. niet gemeten
Waregem .. niet gemeten
Roeselare . niet gemeten.

2. Afdeling Schelde-Dender

2.1. Buitendienst Gent

Drongen : buiten gebruik
Gent - Ossemeersen : 49 %
Zelzate . 21 %
Aalter .. 5 %
Sin t -Den i j s -Wes t rem : 89 %
Dendermonde . 44 %
Ninove .. 60 %
Lede .. 161 %
Aalst . 8 %
Sint-Niklaas .. 130 %
Sinaai . 15 %
Hamme . 44 %
Zele . 130 %
Berlare . 31 %
Lokeren .. 600 %
Laarne . 75 %

2.2. Buitendienst Mechelen

Bouchout .. 96 %
Edegem . 52 %
Hove .. 26 %
Duffel 88 %
Waarloos .. 89 %
Mechelen . 120 %
Zemst * niet  gemeten.
Walem 35 %
Wilrijk
Bornem (Schelde) I

40 %
116 %

Sint-Amands .
Burch t  (Zwi jndrech t )  I

92 %
74 %

A n t w e r p e n - D e u r n e  : 66 %
Merksem .. 49 %
Brasschaat .. 88 %
Schoten . 73 %

3. Afdeling Rupel-Maas

3.1. Buitendienst Herentals

Wester10
Geel
Mol
Balen
Tessenderlo
Wiekevorst
Itegem

.. 27 %

. 85 %

.. 80 %

. 54 %

.. 52 %

. 92 %

. 58 %

Herentals
- Nijlen

Grobbendonck
Zandhoven
Zoersel
Hoogstraten
Meer

19 %
.. 32 %
.. 489 %
. 44 %
. 132 %
. 45 %
. 30 %

Merksplas
Zondereigen .
Baarle-Hertog .
Ravels
Poppel .
Turnhout .
Vosselaar .
Dessel .* .
Retie .
Kalmthout .
Malle
Essen
Lichtaart .
Beersel

3.2. Buitendienst Leuven-Hasselt

46 %
43 %

121 %
24 %
55 %

1 2 6  %
89 %
51 %
24 %
58 %
24 %
98 %
37 %
75 %

Leuven .. 24 %
Lot .. niet gemeten
Tienen .. 52 %
Zemst * niet  gemeten.
Lommel . 140 %
Bree 70 %
Bocholt .. 196 %
Neeroeteren . 83 %
Overpelt .. 37 %
Genk .
Bokrijk  (rietveld) I

131 %
niet bekend

Zonhoven . 151 %
Heusden niet bekend
Bever10 . 72 %
Koersel . 52 %
Hasselt .. 9 %
Lanaken .. 74 %
Maasmechelen . 109 %
Eisden-Vucht .. 52 %
Borgloon-Tivoli 176 %
Borgloon-Nerem . 135 %
Tongeren 69 %

Uit bovenstaande gegevens blijkt dat de onderbe-
nuttiging van de rioolwaterzuiveringsinstallaties van
de VMZ zeker niet mag veralgemeend worden,
evenmin als mag gesteld worden dat het rendement
zeer laag is, zoals het geachte lid in zijn aanhef
meent. Het gemiddelde zuiveringsrendement ligt op
een met de resultaten van onze buurlanden verge-
lijkbaar niveau (* 90 %), terwijl de benuttigings-
graad van de 93 installaties waarvoor gegevens be-
schikbaar zijn als volgt kan opgedeeld worden :

overbelast  : 17 of 18,3  %
76 tot 100 % : 14 of 15,o %
51 tot75 % : 23 of 24,7  %
26 tot 50 % : .21  o f  22,6  %
Otot25%  : 18 of 19,4  %

93 100 %

Ingeval van onderbelasting zijn de belangrijkste oor-
zaken :

1” in Vlaanderen zijn slechts 57 % van de woningen
aangesloten op het rioleringsnet en 28 % via de
riolering op een rioolwaterzuiveringsinstallatie ;
de installaties werden veelal gedimensioneerd op
basis van een volledige uitvoering van het Totaal
Rioleringsplan ;

2” vele schakels ontbreken nog in het collectoren- of
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persleidingennet tussen de gemeentelijke riole-
ringsstelsels en de zuiveringsstations ;

3” slechtwerkende pompstations (overgenomen van
de gemeenten) met vaak functionerende over-
storten als gevolg ; de VMZ werkt aan het op
punt stellen van deze installaties.

Ten einde een hoge benuttigingsgraad van alle riool-
waterzuiveringsinstallaties op een aanvaardbaar peil
te brengen dienen belangrijke investeringen gedaan
op het gebied van gemeentelijke rioleringen en col-
lectoren. Zoals reeds aangekondigd in mijn MINA-
plan 2000 heb ik op 1 juni jongstleden een studiesyn-
dicaat opgericht met als opdracht ondermeer voor-
stellen uit te werken voor de verdere uitbouw en
de verdere financiering van de waterzuivering in het
Vlaamse Gewest. Deze voorstellen worden inge-
wacht tegen uiterlijk 15 december 1989. Mede op
basis van deze voorstellen beoog ik ter zake gepaste
initiatieven te nemen.

Vraag nr. 248
van 6.juni 1989
van de heer R. DAEMS

Afvalstoffenbeleid - Directe werking EG-richtlijn inza-
ke giftig en gevaarlijk afval

België werd reeds herhaalde malen veroordeeld door
het Europees Hof van Justitie voor de niet-uitvoering
van EG-richtlijnen inzake leefmilieu, ook met betrek-
king tot de richtlijn inzake giftig en gevaarlijk afval.
Volgens de jurisprudentie van het Europese Hof heeft
deze richtlijn een directe werking ten opzichte van de
Europese burgers omdat haar inhoud een erg volledige
en preciese  regeling voorziet ter zake, zodat de burgers
deze kunnen inroepen tegen de betrokken staat.

Ondanks de veroordeling van België en de directe wer-
king heeft de Gemeenschapsminister deze EG-richtlijn
nog nooit toegepast in de dagelijkse praktijk.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. waarom hij desondanks deze EG-richtlijn niet toe-
past ;

2. of hij dan niet in overtreding is met de EG-richtlijn
voor het storten van de ANWECO-assen op de
,,Hooge Maey” ;

3. of het slib van de Laak als giftig is te beschouwen
in het kader van de EG-richtlijn ?

Antwoord

1. België heeft reeds voor het verschijnen van de
Richtlijn van de Raad van 20 maart 1978 een eigen
wetgeving op de giftige afval geïnstaureerd, name-
,::,- _.-  __*,JK de ‘v’v’et  “a,*  22 juli 1974  op de gifiige afval en
het Koninklijk Besluit van 9 februari 1976 houdende
algemeen reglement op de giftige afval. Daar de
milieubewustwording zich vooral midden de zeven-
tiger jaren voltrok, is het niet verwonderlijk dat er
verschillen zijn tussen die wetgeving en de EG-
Richtlijn en dat deze laatste op sommige punten
uitgebreider is dan de Belgische wetgeving die op

dat ogenblik amper twee jaar oud was. De wetge-
ving op de giftige afval vertoont volgende gebreken
ten opzichte van de uitvoering van de EG-Richtlijn :

- de verplichting registers bij te houden, verplich-
ting die zowel aan producenten, als aan houders,
bezitters, vervoerders en verwijderaars van giftige
afval dient opgelegd te worden ;

- het identificatieformulier dat elk transport van
giftige afval dient te begeleiden.

- de verschillen tussen de lijst van de giftige afval-
stoffen en de in de bijlage aan de Richtlijn opge-
somde toxische en gevaarlijke stoffen.

Alle andere aspecten van de EG-Richtlijn worden
toegepast. Voor het Vlaamse Gewest werd reeds in
het afvalstoffenplan 1986-1990 melding gemaakt van
de noodzaak om de huidige reglementering aan te
vullen met een nieuw decreet met betrekking tot de
toxische en gevaarlijke afvalstoffen. ’

Om te verhelpen aan de gebreken in de wetgeving
is door de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaamse Gewest een nieuw ontwerp van decreet
gemaakt, ter vervanging van het decreet van 2 juli
1981 betreffende het beheer van afvalstoffen, dat
nu ook de gevaarlijke afvalstoffen omvat, en de
mogelijkheid moet geven om uitvoeringsbesluiten
te treffen om volledig aan de EG-Richtlijnen te
voldoen. De herwerking van het decreet van 2 juli
1981 is een gevolg van de verdere regionalisering
van het afvalstoffenbeleid, maar is tevens ingegeven
door de bezorgdheid om aan de diverse EG-Richt-
lijnen terzake te voldoen.

De Richtlijn 78/319/EG  bevat in bijlage een lijst van
de toxische en gevaarlijke stoffen en materialen,
zonder dat evenwel concentratiegrenzen opgegeven
worden. Bepalend voor de indeling als toxische of
gevaarlijke afvalstoffen is de aanwezigheid van de
in de bijlage vermelde stoffen in hoeveelheden of
concentraties dat ze een gevaar voor de gezondheid
of het milieu vormen.

De ANWECO assen, zowel de korrelassen als de
vliegassen, zijn op basis van de uitgevoerde analyses
in geen geval als giftige afval te beschouwen volgens
het Koninklijk Besluit van 9 februari 1976 houdende
algemeen reglement op de giftige afval. Uit hoofde
van de belasting aan zware metalen kunnen zij als
toxische en gevaarlijke afvalstoffen beschouwd wor-
den in het kader van de EG-Richtlijn.

Het storten van dergelijke afvalstoffen wordt door
de betrokken EG-Richtlijn niet verboden, voor
zover de nodige maatregelen getroffen worden op-
dat de verwijdering gebeurt zonder gevaar op te
leveren voor de mens en zonder nadelige gevolgen
voor het milieu. De ,,Hooge  Maey” is een vergunde
stortplaats klasse I. Het storten van de AN’wECû-
assen op de Hooge Maey is bijgevolg niet in strijd
met de EG-Richtlijn.

3 . Het slib van de Laak vertoont een hoge belasting
aan zware metalen waardoor het kanbeschouwd
worden als toxisch en gevaarlijk volgens de Richtlijn
78/319/EG.  De EG-Richtlijn betreffende toxische
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en gevaarlijke afval maakt evenwel nergens gebruik
van de term ,,giftig”, terminologie die wel gehan-
teerd wordt in de Belgische wetgeving. Aangezien
de term ,,giftig” niet voorkomt in de EG-Richtlijn
kan het slib van de Laak dan ook niet als giftig
gedefinieerd worden in het kader van voornoemde
Richtlijn 78/319EG.

Vraag nr. 249
van 6 juni 1989
van de heer R. DAEMS

OVAM - Sanering gifstorten te Wilsele

Tijdens bijeenkomsten van OVAM, stedelijke en pro-
vinciale diensten werd de opruiming van twee gifstor-
ten te Wilsele geraamd op 150 miljoen BF.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. welke toxische stoffen er aldaar werden gestort en
door wie ?

2. Welke saneringstechniek men zich voorneemt toe
te passen ?

3. Op welke basis de raming van 150 miljoen BF geba-
seerd is ?

4. Wie de eigenaar is van deze terreinen ?

5. Wie hij verantwoordelijk acht voor deze toestand ?

Antwoord

De NV Industrie Chimique de Wilsele vestigde zich
vóór 1900 te Wilsele. Men bereidde in dit bedrijf
Kopernitraat- en sulfaat, zwavelzure soda, een hele
reeks scheikundige zuren, lithopoon (een witte verf
op basis van zinksulfide en bariumsulfaat), zijnde
basisprodukten voor de bereiding van verven, lino-
leum en zeildoek. De in rand vermelde terreinen
werden door hogervernoemd bedrijf gebruikt als
stortplaats. Uit de officiële monsternamen bleek dat
beide stortplatsen sterk verontreinigd waren met
onder andere cadmium en arseen.

1.

2. Hoeveel deze pilootinstallatie en onderzoek aan de
OVAM, dit wil zeggen de Vlaamse Gemeenschap
heef t  gekos t  ?

3.

4.

Welke de resultaten zijn van dit onderzoek ?

Waarom destijds de firma ACEC werd gekozen en
op welke wijze ?

5. Waarom de NV ACEC hierbij nu niet meer betrok-
ken is ?

6.
Tevens werden zeer hoge concentraties aan koper,
lood en zink aangetroffen.

Welke de preciese bepalingen zijn inzake eigendom,
zowel materieel als immaterieel, en eigendomsver-
deling tussen de overheid en de privé-partner ?

De afvalstoffen zijn in ophoging gestort. De sane-
ring zal bestaan uit het gewoon afgraven en weg-
brengen van de afvalstoffen. Vooraleer op een Klas-
se 1 voor industriële afvalstoffen te storten zullen
de zware metalen waarschijnlijk eerst moeten geïm-
mobiliseerd worden. Daarna zal nader grondonder-
zoek plaatsvinden op de sites waar afvalstoffen ge-
stapeld waren. Ook mogelijke grondwaterverontrei-
niging zal onderzocht worden. Indien noodzakelijk
zal ook de bodem gesaneerd worden.

7. Waarom de overdracht van de NV ACEC precies
gebeurde aan de NV Mercantille-Belliard, dat OWS
oprichtte en niet aan andere firma’s ?

8. Werd hiervoor een oproep of offertevraag gedaan
zodat alle belangstellenden een kans kregen om hun
interesse voor een dergelijke techniek te tonen ?

9. Indien geen offertevraag werd gehouden, waarom
dan niet ?

De hoeveelheid afvalstoffen wordt op 70.000  ton
geraamd. Immobilisatie en storten wordt geraamd
op 2.200 F/ton. 150 miljoen BF is een minimumra-
ming. Transportkosten zijn in de raming niet begre-
pen.

10. Welke zijn de preciese financiële regelingen die ter
zake tussen overheid en privé-partner werden be-
dongen ?

ll. Indien onderhands werd gehandeld, wie voerde
dan de onderhandelingen ter zake ?

De huidige eigenaars zijn respectievelijk de NMBS 12. Welke zijn de effectieve plannen en vooruitzichten
en de NV Metaleuven. _ voor toepassing van deze technologie in ons land ?

5. Aangezien de OVAM de procedure ingezet heeft
om later de kosten te recupereren op de eigenaars,
en ten einde de rechten, bij een eventuele betwisting
voor de bevoegde rechtbank, niet in gevaar te bren-
gen, wens ik me te beperken tot de mededeling dat
de eigenaars geverbaliseerd werden.

Vraag nr. 250
van 6 juni 1989
van de heer R. DAEMS

OVAM - Toewijzing offerte inzake DRANCO-tech-
niek aan ACEC

Volgens berichten in de media zou het DRANCO-sys-
teem een methode zijn om organische afvalstoffen door
middel van anaërobe droge gisting te verwerken en
zodoende zowel een brandbaar gas als een bodemver-
be teringsmiddel te bekomen. .

Deze technologie zou ontwikkeld zijn aan de RUG.
Deze technologie zou op dit ogenblik worden gecom-
mercialiseerd door het Gentse bedrijf OWS.

De DRANCO-techniek zou technologisch hoogstaan-
der zijn dan een overeenkomstig Frans systeem en zou
zelfs geschikt zijn voor gebruik in meer Zuiderse lan-
den.

Het onderzoek startte in 1984 met een pilootinstallatie,
betaald door de OVAM.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen :

wat deze DRANCO-techniek juist inhoudt ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt :

Het streven inzake afvalstoffenbeleid werd door de
jaren heen vastgelegd op basis van volgende algemene
principes :

1. produktie van afval voorkomen ;
2. zoveel mogelijk recycleren en recupereren ;
3. afvalstoffen onschadelijk maken voor het milieu.

In deze volgorde wordt getracht een oplossing te ver-
wezenlijken inzake de afvalproblematiek.

Het DRANCO-proces situeert zich op het niveau van
recyclage en recuperatie. Zoals het geachte lid weet
bevat huisvuil meerdere frakties. Het DRANCO-pro-
ces laat toe in te grijpen op de biodegradeerbare fraktie
van het huisvuil. Deze fraktie vertegenwoordigt cirka
50 % van het huisvuil op vlak van samenstelling.

De biodegradeerbare fraktie wordt na scheiding van
de overige frakties in een vergistingsreaktor gebracht.
De eindprodukten van deze vergisting zijn biogas, dat
als energiebron kan aangewend worden, en humus-
achtig  materiaal. dat de eigenschappen van kompost
bezit en derhalve als dusdanig kan afgezet worden.

Toen de OVAM voor het eerst in kontakt kwam met
deze Vlaamse technologie bevond het zich nog op labo-
ratoriumschaal. Het onderzoek terzake werd uitge-
voerd aan het laboratorium voor Algemene en Toege-
paste Microbiële Ecologie van de Rijksuniversiteit van
Gent. Gelet op het streven naar recyclagetechnieken
enerzijds en de perspectieven anderzijds om deze
Vlaamse milieutechnologie te realiseren, werd een on-
derzoek op pilootschaal door de Vlaamse Executieve
goedgekeurd. Doelstelling van dit onderzoek was het
nagaan in hoeverre de hoopvolle resultaten, bekomen
op laboratoriumschaal, ook op pilootschaal konden be-
komen worden. Dit heeft geleid tot een studie met
volgende drie partijen : de OVAM, de RU Gent en
ACEC. Deze firma werd bij de studie betrokken omdat
zij enerzijds mede met het IWONL het onderzoek op
laboratoriumschaal had helpen financieren en ander-
zijds ook een bijdrage leverde in het pilootprojekt. Dit
pilootprojekt bestond uit de bouw van een reaktor van
cirka 55 m3 en de proefexploitatie ervan. De testen
werden aan het voormeld laboratorium van de RU
Gent uitgevoerd.

Samengevat kunnen de resultaten als volgt weergege-
ven worden :

1. De opschaling heeft geen noemenswaardige nega-
tieve effekten met zich meegebracht ;

2. De uitgetestte verginstingswijze laat toe biogas te
produceren uit de biodegradeerbare huisvuilfraktie
in cirka 3 weken. Ter vergelijking duurt een sponta-
ne analoge vergisting op stortplaats cirka 30 jaar ;

3. De bekomen kompost beantwoordt aan de kwali-
teitsnormen inzake kompost en overtreft deze zelfs
in de gunstige zin voor een aantal kriteria met name
de afdoding van pathogene kiemen, de C/N-verhou-
ding en de respiratie.

De kostprijs voor het pilootprojekt voor de OVAM

bedroeg 18,43  mio BEF. Dit bedrag was overigens
lager dan de volgens de overeenkomst vastgelegde bud-
getten.

De OVAM is voor 75 % eigenaar van de pilootinstal-
latie en verkrijgt eveneens 1 % van de totale verkoop-
prijs bij verkoop van een dergelijke installatie. Tot op
heden werd nog geen installatie verkocht. Dit laatste
heeft niets te maken met de technologie, die overigens
als kwalitatief hoogstaand wordt erkend, maar is ge-
koppeld aan het probleem van marktpenetratie.

Eind 1987 werd binnen de groep waartoe ACEC be-
hoort, een herstrukturatie en reoriëntatie doorge-
voerd. ACEC splitst zich op dit ogenblik nog overwe-
gend toe op de sector van de telekommunikatie. Der-
halve werden aktiviteiten in de sektor biotechnologie

.maar ook bij voorbeeld transformatoren afgestoten.
dit betekent in onderhavig geval dat ACEC haar rech-
ten en plichten met betrekking tot de DRANCO-tech
nologie overgedragen heeft aan Mercantile  Bellia I ~1.
Deze laatste heeft op haar beurt een dochtervennoor-
schap opgericht : Organic Waste Systems of OWS..

Wat de perspektieven betreft kan het volgende gesteld
worden : Het DRANCO-systeem kan in Vlaanderen
mede voorgesteld worden bij vervanging van oudere
verbrandingsinstallaties of bij de overstap van storten
naar andere verwerkingsvormen voor huisvuil. Uiter-
aard, gelet op budgettaire implikaties, zal geprobeerd ’
worden maximaal gebruik te maken van de bestaande
verwerkingsinfrastruktuur alvorens deze te vervangen.
Op dit ogenblik zijn er onderhandelingen gaande tus-
sen OWS en de Intercommunale IGEAN teneinde een
verwerkingseenheid van dit type te bouwen en uit te
baten. Op buitenlands vlak werden diverse licentie-
overeenkomsten afgesloten teneinde deze technologie
te kunnen aanbieden bij het vrijkomen van prijsvragen
voor verwerkingsinstallaties voor huisvuil.

Vraag nr. 251
van 7 juni 1989
van mevrouw M. VOGELS

Bescherming van het leefmilieu - Naleving resolutie
848 van de Raad van Europa inzake geluidsoverlast en
bescherming privacy

In mei 1985 werd in het kader van het Europees Jaar
van de muziek te Cork (Ierland) een symposium geor-
ganiseerd door de Raad van Europa met als thema :
,,Geluid  en privé-leven en het recht op een individuele
keuze inzake muziek”.

Zich baserend op het recht dat ieder individu heeft
slechts naar die muziek te luisteren die hij zelf heeft
gekozen, en vaststellende dat opgedrongen muziek-
consumptie schadelijk is, heeft de parlementaire as-
semblée van de Raad van Europa tijdens zijn 37e zit-
ting de resolutie 848 goedgekeurd. In deze resolutie

---:-^L^wordt aan ûe verant-woordelijken in openbare 1 umllen
en gebouwen gevraagd aandacht te besteden aan de
schadelijke gevolgen van de opgedrongen muziek voor
het publiek en voor diegenen die in de bedoelde ruim-
ten zijn tewerkgesteld. Aan de openbare besturen
wordt gevraagd meer aandacht te besteden aan de niet-
gewenste en de opgedrongen muziek. Met name wordt
aangedrongen op beteugelende wetgevingen, op stede-
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bouwkundige maatregelen die stille zones vastleggen,
verbod van hoorbare muziek in openbare gebouwen,
in parken, stranden, in het openbaar vervoer en zo
meer. vier jaar na de goedkeuring van deze resolutie
wordt ons land, meer dan welk land in de beschaafde
werel,d overspoeld door opgedrongen ,,muziek” : in
winkelstraten, warenhuizen, openbare gebouwen, kan-
toren . . . (zelfs zuiver informatieve programma’s van
de openbare omroep worden voorzien van, meestal
zelfs agressieve, geluiden).

Kan de heer Minister mij mededelen of de resolutie
848 in ons land bekend is en welk gevolg er tot nog
toe is aan gegeven ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat reeds
in 1977 namelijk op 24 februari, een koninklijk besluit
getroffen werd tot vaststelling van geluidsnormen in
openbare en private inrichtingen. Naast een emissie-
norm van 90 dB (A) voor elektronisch versterkte mu-
ziek in openbare inrichtingen worden hierin ook immis-
sienormen vastgesteld voor dergelijke muziek in de
buurt (binnenshuis) van zowel openbare als private
inrichtingen. Deze immissienormen variëren naarge-
lang het heersende achtergrondsgeluidsniveau in de
buurt.

Voor de controle op de naleving van deze normen
beschikken een lOO-tal  gemeenten over sonometers
waarvan de aankoop betoelaagd werd volgens de bepa-
lingen van het Koninklijk Besluit van 18 mei 1977.

Ingevolge het Besluit van de Vlaamse Executieve van
7 november 1984 tot vaststelling van de ambtenaren
bevoegd voor het opsporen en vaststellen van de in-
breuken op de regelen ter bestrijding van de geluids-
hinder, werd tot op heden aan 237 Vlaamse provinciale
en gemeentelijke milieuambtenaren en politieagenten
een bekwaamheidsbewijs uitgereikt.

Vraag nr. 252
van 7 juni 1989
van de heer J. GEYSELS

Zuivering van afvalwater - Reiniging van de Laak via
hydrocyclonage en controle giftig slib

Momenteel worden werken uitgevoerd om de sliblaag
van de Laak, stroomafwaarts Tessenderlo, te verwijde-
ren. In antwoord op een reeds eerder gestelde vraag
beklemtoonde de Minister dat het slib via een systeem
van hydrocyclonage wordt gescheiden in een zware en
een lichte fractie. Ook het water wordt uit het slib
gescheiden. Beide slibfracties worden gestort op het
recent vergunde afvalstort in Tessenderlo.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen. .

1. Wat is de beûoeling van de scheiding van het slib
in een zware en een lichte fractie als beide fracties
toch op dezelfde plaats gestort worden ?

2. Wordt het slib voortdurend gecontroleerd ? Zo ja,
op welke parameters ?

3. Wordt het slib ook onderzocht op giftige bestandde-
len ? Op radioactiviteit ?

4. Wordt onderzoek uitgevoerd naar doorsijpeling van
beekwater naar onderliggende lagen op plaatsen
waar het slib reeds is geruimd ?

5. Welke stoffen worden bijgevoegd om het slib steek-
vast te maken ?

Antwoord

1.

.

In oorsprong was het de bedoeling om via het
procédé van hydrocyclonage en mechanische ontwa-
tering de baggerspecie, voortkomend van de nood-
zakelijke callibrering van de Laak, te scheiden in
drie componenten, met name een zware zandfractie
met mogelijk een lage of alleszins lagere verontrei-
niging, een slibfractie met het grootste deel van de
verontreiniging en het beekwater dat onvermijdelijk
met de baggerspecie meekomt om het verpompen
mogelijk te maken.

Uit voorafgaande uitgebreide bemonstering, ver-
spreid over de loop van de Laak, vanaf de monding
tot de grens van Tessenderlo, bleek de verontreini-
ging van de zandfractie zodanig dat deze eveneens
naar een klasse 1-stort moest worden afgevoerd.

De ganse behandeling blijft toch zijn nut tonen bij
het onder voldoende vaste vorm brengen van de
baggerspecie.

De mechanische ontwatering van de ganse specie,
door een zeefbandpers zou het verbruik aan uitvlok-
kingsmiddelen , polymeren, enorm doen toenemen
en door de grote massa zou zeer snel de capaciteit
van de pers worden overschreden.

De zware fractie doet zich nu voor onder de vorm
van vochtig zand.

De slibfractie vormt na het persen filterkoeken met
meer dan 53 % droge stof.

Onder deze vorm kunnen beide fracties makkelijk
vervoerd en gestort worden.

Het filtraat, wat uiteindelijk beekwater is, gaat sa-
men met het spoelwater (leidingwater) van de pers,
na recyclage van de resterende polymeren, terug
naar de beek.

Deze handelswijze voorkomt een anders noodzake-
lijke, langdurige, natuurlijke ontwatering in zeer
grote bezinkingsbekkens, waarvoor in de omgeving
van de beek geen ruimte beschikbaar is.

Vanaf de effectieve start van de opstelling op 29
mei 1989 werd de baggerspecie door de OVAM
twee maal bemonsterd. De monsters worden onder-
zocht op dezelfde parameters als bij de pilootopstel-
ling. Analyseresultaten zijn ons nog niet bekend.

Iedere lading dient in principe bij aankomst op het
stortterrein gecontroleerû  ûoor de stortuit’baier.  In
dit geval werd vooraf, bij de pilootopstelling, een
grondige studie uitgevoerd, zodat een goed idee
kan gevormd worden over de gemiddelde samen-
stelling. Uit deze studie werd beslist beide fracties
naar een klasse 1-stortplaats af te voeren. Bij deze
studie werd ook een bijkomend onderzoek bevolen
naar de radioactiviteit van de materialen. Deze ma-
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4.

5.

terie behoort echter uitdrukkelijk niet tot de be- - bij besluit van de Vlaamse Executieve van 17 de-
voegdheid van de OVAM. cember  1988 is hetzelfde gebied opgenomen bij de

Saneringsonderzoek.
speciale beschermingszones in de zin van art. 4 van
de richtlijn 79/409/EEG.

Algemeen kan worden gesteld dat de Grote en Klei-
ne beek binnen het bestudeerde gebied een draine-
rende en dus geen voedende werking hebben. Bijge-
volg is een beïnvloeding van het grondwater door
infiltrerend oppervlaktewater praktisch onbestaan-
de.

Het slib wordt geconditioneerd door toevoeging van
een polyelectrolitisch uitvlokkingsmiddel op basis
van polymeren. De bedoeling hiervan is de samen-
vlokking  van de slibdelen te bevorderen en zodoen-
de de ontwatering te versnellen en te optimaliseren.
Het filtraat (beekwater), samen met het spoelwater
(leidingwater) wordt, voor het naar de beek terug-
gaat, gerecycleerd om het verbruik aan polymeren
te minimaliseren.

Momenteel vormt de recreatie vanuit Nederland reeds
een bedreiging voor het gebied : via de duinenrij stro-
men vanuit Cadzand massa’s recreanten tot in het na-
tuurgebied die heel wat verstoring meebrengen. Elke
uitbreiding van het aantal toeristen aan Nederlandse
zijde verergert deze bedreiging.

De problematiek van dit natuurreservaat is vóór enkele
jaren reeds ter sprake gekomen bij besprekingen op
Benelux-niveau ter aanwijziging van eventuele grens-
overschrijdende gebieden zonder dat een beslissing
werd getroffen voor dit terrein.

Daar het gestelde probleem in de eerste’ plaats een
zaak van ruimtelijke ordening is, zal ik de aandacht
van mijn collega bevoegd voor de Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting vestigen op deze kwestie.

Vraag nr. 253
van 19 juni 1989
van de heer M. DESUTTER

Toerisme - Bouw kuuroord in Cadzand (Zeeuws-
Vlaanderen)

Naar aanleiding van de plannen voor de bouw van een
kuuroord in Cadzand (Zeeuws-Vlaanderen) is de dis-
cussie tussen de toenemende recreatiedruk aan de Ne-
derlandse kant van het natuurreservaat Het Zwin op-
nieuw opgelaaid.

Er wordt gevreesd dat de bouw van een kuuroord een
nieuwe bedreiging is voor de dieren en de planten van
het natuurreservaat.

Het kuuroord maakt deel uit van een grootscheeps
plan van 2,5 miljard frank te investeren tussen Cadzand
en Breskens. Hierbij komen er nog 200 woningen waar-
bij in totaal 300.000 toeristen kunnen aangetrokken
worden.

Deze bijkomende belasting op de bufferzone rond het
natuurreservaat Het Zwin draagt zeker niet bij tot de
bescherming ervan.

Graag vernam ik of de geachte Minister reeds contact
genomen heeft met zijn Nederlandse collega om deze
nieuwe aanslag op het natuurreservaat het Zwin te
vermijden.

Antwoord

Ik wens het geachte lid vooreerst mede te delen dat
,,Het Zwin” een niet erkend privé-reservaat is waarvan
het beheer op geen enkele manier onder de bevoegd-
heid van de overheid valt.

Er werden echter reeds een aantal beschermde maatre-
gelen getroffen voor dit gebied :

- bij K.B. van 27 september 1984 is een groter geheel
van 530 ha, waarin het bedoelde gebied ligt, aange-
duid als watergebied van internationale betekenis ;

- bij besluit van de Vlaamse Executieve van 9 februa-
ri 1985 werd het gebied gerangschikt als landschap ;

Vraag nr. 255
van 19 juni 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Sluiting stortplaatsen Intercommu-
nale Ontwikkelingsmaatschappij voor de Kempen
(10 K) en maatregelen tegen sluikstortingen

Via de pers verneem ik dat de stortplaatsen van de
Intercommunale Ontwikkelingsmaatschappij voor de
Kempen (IOK) voor particulieren zouden gesloten
worden.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of OVAM hiervoor opdracht heeft gegeven ? Zo
ja, met welke motivatie ?

2. Welke begeleidende maatregelen hij heeft genomen
om te vermijden dat het aantal sluikstortingen zou
toenemen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat :

1. de OVAM geen verbod heeft opgelegd dat door
particulieren-zou gestort worden op de IOK stort-
plaatsen. Wel werd de toegang tot het stortfront
verboden. Deze beslissing werd ingegeven enerzijds
door veiligheidsoverwegingen en anderzijds omdat
grote hoeveelheden aangevoerde afvalstoffen ont-
snapten aan de milieuheffingen en aan de controle
op de aard van de gestorte afvalstoffen.

2 . het sluikstorten wordt voorkomen doordat de IOK
op haar stortplaatsen de nodige infrastruktuur heeft
uitgebouwd om de aanvoer door particulieren op te
vangen. Terzake dragen ook de gemeentebesturen
een verantwoordelijkheid om de afvoer van afval-
stoffen, huishoudelijke en gelijkgestelde in het het
bijzonder, op reglementaire wijze te laten verlopen.
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Tot slot kan gesteld worden dat de zogenaamde parti-
culieren in feite meestal KMO’s waren en nog zijn die
zich gratis op die manier van hun bedrijfsafval willen
ontdoen. Dit is een aanfluiting van het algemeen aan-
genomen principe ,,de vervuiler betaalt”.

Vraag nr. 257
van 19 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Bescherming van het leefmilieu - Bouw afvalwater-
wachtbekken te Tessenderlo

In Tessenderlo, tussen de oude illegale stortplaats voor
industrieel afval en het slibbekken voor dicalciumfos-
faat is een waterwachtbekken aangelegd. In dit water-
wachtbekken worden de afvalwaters van Tessenderlo-
Chemie gepomt vóór ze geloosd worden in het opper-
vlaktewater (o.a. de Laak).

Bedoeld waterwachtbekken is in feite een zeer grote
vervuilingsbron voor de bodem. Daar er geen bodem-
bescherming werd aangebracht sijpelen vele verontrei-
nigingen door naar de onderliggende waterlagen.

Graag vernamen wij van de geachte Minister :

aanleg en exploitatie van bedoeld bekken ?
1. wanneer werd de vergunning afgegeven voor de

2. Worden de stoffen die in bedoeld bekken bezinken
op één of andere manier verwijderd of blijft het een
vervuilingsbron voor de onderliggende waterlagen ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag, kan ik het geachte lid
meedelen dat voor het beschouwde afvalwaterwacht-
bekken een exploitatievergunning werd verleend door
de Bestendige Deputatie van de provincie Limburg op
9 april 1981, en dit voor een periode van 30 jaar.

Voor wat de verdere verwerking betreft, wordt thans
op een deel van het wachtbekken het slib ingedikt en
uitgedroogd. De bedoeling is om het dan verder gecon-
troleerd te storten op een klasse 1-stort, mits uiteraard
de nodige preventiemaatregelen om het grondwater
tegen verontreiniging te beschermen. Nadien zal het
resterende gedeelte van het wachtbekken op gelijkaar-
dige wijze worden behandeld.

Vraag nr. 258
van 19 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Bescherming van het leefmilieu - Maatregelen tegen
luchtverontreiniging te Tessenderlo en meetresultaten

Na klachten van omwonenden en op basis van reeds
uitgevoerd onderzoek werd in de Hofstraat in Tessen-
derlo een meetpost voor de lucht opgesteld.

Kan de Minister ons antwoord geven op volgende vra-
gen.

1. Welke parameters werden sedert de opstelling van
bedoelde meetpost onderzocht ?

2. Welke instelling voert dit onderzoek uit ?

3. Werden op basis van de meetresultaten reeds sane-
ringsvoorstellen geformuleerd ?

4. Werden vaststellingen gedaan inzake overschrijding
van bepaalde normen, zo ja, wanneer, welke nor-
men, graad van overschrijding ?

5. Tot wanneer zal bedoelde meetpost operationeel
blijven ?

6. Staan in de gemeente Tessenderlo, Ham of Berin-
gen nog identieke meetposten ? Zo ja, werd er over-
schrijding van de normen vastgesteld ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat sedert de opstelling van de meetpost in de
Hofstraat te Tessenderlo in oktober 1983 volgende pa-
rameters werden gemeten :

- de som van H$S,  CS*,  organische mercaptanen en
sulfiden, en vanaf januari 1985 ook specifiek de
organische mercaptanen en sulfiden, tot op heden.

- zware metalen, tot maart 1985.

- S02, NO, N02,  03, CO, CnHm (totaal koolwater-
stoffen zonder methaan), stof, tot november 1986.

- individuele vluchtige organische componenten (als
24-uursgemiddelden)  vanaf december 1986 tot
maart 1989.

Dit onderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut
voor Hygiëne en Epidemiologie.

Uit de metingen is gebleken dat, om de hinder door
geuroverlast in de ‘onmiddellijke omgeving, veroor-
zaakt door het bedrijf Phillips Petroleum, tot een mini-
mum te beperken, de concentratie aan organische zwa-
velverbindingen (mercaptanen en sulfiden), de 5 ppb
niet mag overschreden worden.

Daartoe werden de nodige veranderingen en aanpas-
singen in het genoemd bedrijf doorgevoerd teneinde
te voldoen aan de bepalingen in de uitbatingsvergun-
ning. Deze 5 ppb piekconcentratie werd als norm vast-
gesteld, en aan het bedrijf werd de verplichting opge-
legd deze norm zelf te controleren en eventuele over-
schrijdingen onmiddellijk aan de overheid te melden.

Bij de metingen worden volgende normen gecontro-
leerd :

- voor S02 : de EEG-richtlijn op jaarbasis : 1) P50
voor daggemiddelde waarden van 120
ug/m3  indien voor stof P50 < 40 ug/m3
en 80 ug/m” indien voor stof P50 > 40
ug/m3

waarden van 350 ug/m3  indien voor stof
P98 < 150 ug/m3  en 250 ug/m3  indien
voor stof P98 > 150 ug/m3.
Deze norm werd niet overschreden tij-
dens de periode van de metingen.

- voor NO*  : de EEG-richtlijn op jaarbasis : een li-
mietwaarde voor P98 van 200 ug/m3
als uurgemiddelde.
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Deze norm werd niet overschreden tijdens de periode
van de metingen.

2. Werden door de Raad van State reeds opmerkingen

Voor zware metalen werden de gangbare EEG-normen
niet overschreden tijdens de periode van de metingen.

geformuleerd inzake bedoeld decreet ?

3. Zijn er decreten of reglementen die niet kunnen

Voor geurhinder werd de richtwaarde van 5 ppb orga-
nische zwavel toegepast. Deze norm wordt geïnterpre-
teerd in functie van officieel geregistreerde geurhin-
derklachten van de omwonende bevolking.

goedgekeurd worden zolang bedoeld decreet niet is
goedgekeurd ?

4. In hoeverre werd bedoeld decreet opgenomen in de
beleidsopties van de geachte Minister (het MINA-
plan) ?

De overschrijdingen van deze norm zijn samengevat in
de tabel. Antwoord

Datum Gemeten
concentratie

Bron

11/07/85 100 ppb
12/07/85 12 PPb
18107185 7 PPb
07/05/86 9 PPb
02/10/86 9 PPb
15/05/87 6 PPb
25/08/87 10 PPb
15/03/88  . 20 PPb
02/06/88 20  PPb
2 1/06/88 14 PPb
11/09/88 7 PPb

Phillips Petroleum
Phillips Petroleum
Phillips Petroleum
Phillips Petroleum

Tessenderlo Chemie
Phillips Petroleum

Landbouw
Phillips Petroleum

Tessenderlo Chemie
Phillips Petroleum

Tessenderlo Chemie

Ingevolge haar vraag vestig ik de aandacht van het
geachte lid erop dat het decreet betreffende de milieu-
vergunning op 28 juni 1985 door de Vlaamse Raad
werd goedgekeurd en dat ter uitvoering van dit decreet
een ontwerp-besluit werd opgesteld dat op 4 juli 1986
voor advies aan de Raad van State werd voorgelegd.
Deze adviesvraag berust bij de Raad van State.

Tot op heden (10 juli 1989) mocht ik nog geen reactie
van de Raad van State ontvangen.

In mijn Mina-plan 2000 wordt op p. 307 als één van
de prioritaire beleidsopties de uitvoering van het de-
creet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning
duidélij k voorop gesteld.

Voor vluchtige organische componenten werden de
gangbare normen van de Wereldgezondheidsorganisa-
tie voor niet-carcinogene stoffen niet overschreden tij-
dens de periode van de metingen.

Vraag nr. 264
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Voor vinylchloride werd de richtwaarde van 10 ppb, Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
voorgesteld door de medische werkgroep Tessenderlo fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
niet overschreden. ma i(i per universiteit

Voor benzeen wordt de Nederlandse richtwaarde van
10 ug/m3  als jaargemiddelde niet overschreden.

Er is nog geen datum voor stopzetting van de meetak-
tiviteiten voorzien.

Een vergelijkbare meetpost  voor de meting van vluch-
tige organische componenten staat opgesteld in Den-
nenhof te Tessenderlo. Er werden geen overschrijdin-
gen van de gangbare normen vastgesteld.

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

Vraag nr. 259
van 19 juni 1989
van mevrouw F. BREPOELS

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Milieuvergunningsdecreet - Uitvoeringsbesluiten

Door de Vlaamse Executieve werd op 28 juni 1989 het
decreet betreffende de milieuvergunning goedgekeurd.

Antwoord

Thans, haast vier jaar later wacht dit decreet nog steeds
op uitvoeringsbesluiten. Volgens recente verklaringen
zou dit decreet nog steeds in behandeling zijn bij de
Raad van State.  Gczicn d- s--l’-L 11~  LL evolutie  in het mihù-
beleid lijkt dit een slechte zaak, temeer daar een aantal
andere decreten en reglementen rechtstreeks afhanke-
lijk zijn van dit decreet.

In antwoord op haar voormelde vraag kan ik het geach-
te lid verwijzen naar het antwoord gegeven door mijn
collega, de heer D. Coens, Gemeenschapsminister van
Onderwijs.

Vraag nr. 265
van 19 juni 1989
van de heer A. DENYS

Kan de Minister de volgende vragen beantwoorden ?

1. Is het bedoeld decreet nog steeds in behandeling
bij de Raad van State ?

Jacht - Reglementering inzake de jachtexamens

De toepassing van de reglementering inzake het jacht-
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examen vertoont naast goede aspecten ook een aantal
mankementen. Vooral het ontbreken van een tweede
zittijd geeft aanleiding tot onrechtvaardigheden t.o.v.
diegenen die niet onmiddellijk slagen. Zo zien deze
personen een volledig jachtseizoen verloren gaan, met
niet alleen sportief verlies maar ook financieel verlies
als gevolg aangezien met de aandelen in de jacht reeds
op voorhand moet vereffenen.

Daarom zou ik willen vragen aan de Gemeenschapsmi-
nister,  of het mogelijk is een tweede zittijd voor het
jachtexamen te organiseren ?

Bovendien lijkt het me ook aangewezen om bij de
opmaak van de examens de lesgevers jachtopleiding
KSHCB te betrekken zodat de opleidingen adequater
zouden zijn.

Hoe kan die betrokkenheid georganiseerd worden ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat de reglemente-
ring inzake de inrichting van het jachtexamen (M.B.
van 2 maart 1977) in zijn artikel 4 stelt dat jaarlijks
een jachtexamen wordt ingericht in de loop van het
eerste semester.

Het jachtexamen wordt jaarlijks ingericht in de loop
van de maand april. Deze periode werd van in de
aanvang gekozen in overleg met de jagersverenigingen.

Gelet op de tekst van voormeld artikel 4, die ook in
overleg met de jagersverenigingen werd vastgesteld,
kan slechts één zittijd per jaar worden ingericht. Een
tweede zittijd zou trouwens tot dezelfde opmerkingen
aanleiding geven door de dan niet-geslaagde kandida-
ten.

Daarom heeft de Vlaamse Executieve, op mijn voor-
stel, beslist de overgangsperiode van drie jaar, inge-
steld om de houders van een getuigschrift A of B in
de mogelijkheid te stellen een bijkomend getuigschrift
B of A te behalen, te verlengen met één jaar (tot 30
juni 1990).

De reglementering stelt geen verplichte opleiding in,
wat overeenkomt met de wens van de meerderheid der
kandidaten, die een eigen voorbereiding kiezen.

Wat de examencommissie van het Vlaamse Gewest
betreft, daarin zetelen, overeenkomstig artikel 8 van
het M.B. van 2 maart 1977, naast twee ambtenaren en
een vertegenwoordiger der jagers, benoemd op voor-
stel van de Vlaamse Hoge Jachtraad, ook twee deskun-
digen die zowel uit de rangen van de Kon. Sint-Huber-
tus Club als uit deze van de Vlaamse provinciale Ja-
gersverenigingen komen.

Vraag nr. 266
van 21 juni 1989
van de heer H. LAUWERS

OVAM - Kredietstop voor subsidiëring van huisvuil-
verwerkingsinstallaties

Is het juist dat op de kredieten, bestemd voor het
subsidiëren van huisvuilverwerkingsinstallaties, een
moratorium werd afgekondigd.

Zo ja, door wie werd deze beslissing genomen, en om
welke reden ?

Antwoord

Voor de subsidiëring van huisvuilverwerking werd op
artikel 63.11 van de goedgekeurde begroting van de
Vlaamse Gemeenschap 325 miljoen BF. voorzien. Er
werd geen moratorium afgekondigd.

Vraag nr. 267
van 21 juni 1989
van de heer H. LAUWERS

OVAM - Auto-ongeval met OVAM-wagen

In de plaatselijke Mechelse media kon men vernemen
dat de politie of rijkswacht aan de autostrade-oprit te
Mechelen het wrak vond van een wagen toebehorend
aan de OVAM en in gebruik door de OVAM-Direc-
teur-generaal. De OVAM-Directeur-generaal die chaf-
feerde zou in dronken toestand zijn geweest.

Graag had ik van de Gemeenschapsminister verno-
men :

1. of bovenstaand feit correct is ;

2. of het juist is dat het reeds de derde overheidswagen
is waarmee de OVAM-Directeur-Generaal, telkens
in zwaar dronken toestand, een ongeval heeft ;

3. zo ja, welke maatregelen is de Gemeenschapsminis-
ter in dit verband zinnes  te nemen of niet te ne-
men ?

Antwoord

De OVAM-wagen waarvan sprake was tweemaal in
een ongeval betrokken. Telkens werd de opgelopen
stoffelijke schade door de verzekeringsmaatschappij
aan de OVAM vergoed. Ongevallen kunnen uiteraard
verschillende oorzaken hebben. De in de vraag be-
schreven kwalificatie of toestand van de bestuurder is
evenwel onjuist.

Vraag nr. 270
van 23 juni 1989
van de heer A. DE BEUL

Gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke bedrijven - Ver-
lenging exploitatievergunning SIDAC te Gent

Het bedrijf SIDAC te Gent (Zwijnaarde) vroeg een
paar jaar geleden verlenging van zijn exploitatievergun-
ning aan. Bij het openbaar onderzoek kwamen er heel
wat bezwaren los o.m. vanwege de éénparige gemeen-
teraad van de buurgemeente Merelbeke.

Ik meen te weten dat het bedrijf slechts een zeer tijde-
lijke verlenging van zijn exploitatievergunning ontving
en tevens de verplichting kreeg opgelegd een MER-
rapport te laten opmaken. Daartegen zou SIDAC in
beroep zijn gegaan.

Ontving dit bedrijf inmiddels een verlenging van zijn
exploitatievergunning voor een langere termijn ? Werd
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er een MER-rapport opgesteld en zijn de gegevens
openbaar beschikbaar ? Is de Minister ervan op de
hoogte dat er inzake stank en lawaai sindsdien niets
veranderd is ?

Mag ik vernemen wat hij onderneemt om dit hinderlijk
bedrijf tot grotere milieuvriendelijkheid aan te spo-
ren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor het bedrijf ,,Sidac” te Gent door de
Bestendige Deputatie van Oost-Vlaanderen op 17/7/
1987 een vergunning verleend werd voor een termijn
die op 1/1/1990  verstrijkt. In dit besluit werd het opstel-
len van een omgevingsrapport ten laatste één jaar na
de datum van het vergunningsbesluit verplicht gesteld.
Volgens het besluit dient dit rapport voorgelegd aan
het bevoegde diensthoofd van het Bestuur voor Leef-
milieu (AROL).

Door de exploitant werd tegen dit besluit beroep aan-
getekend. Dit beroep is nog in onderzoek.

Inmiddels liet het bedrijf wel een omgevingsrapport
opstellen ; dit rapport is nog niet beschikbaar.

De bevoegde inspectiedienst signaleert mij dat sinds
het verlenen van de vergunning op éénmaal na, bij
haar geen milieuklachten over het bedrijf werden inge-
diend.

Vraag nr. 275
van 3 juli 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Natuurbehoud en natuurbescherming - Naleving vogel-
richtlijn en Conventie van Ramsar

Gebieden waarin (trek)vogels  bescherming genieten in
het kader van de Conventie van Ramsar of in het
kader van de “vogelrichtlijn” staan soms en op sommi-
ge plaatsen bloot aan een sterke recreatiedruk ; kan
de geachte Minister mij meedelen of en waar reeds
maatregelen genomen werden om bepaalde vormen
van recreatie te beperken, te verbieden of te ontwij-
ken.

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat slechts in enkele
van de door haar bedoelde gebieden een sterke recrea-
tiedruk wordt waargenomen.

Wat de zg. ,,Ramsargebieden” betreft, is dit het geval
voor het gebied ,,Het Zwin” en voor het gebied
,,Kalmthoutse Heide”.

In het kcrngcbicd van ,,Hct Zwin” ligt een m-ivércser-
vaat, waarin de beheerder heel speciale aandacht be-
steedt aan de recreatie, die in goede banen wordt ge-
leid door wegen, afsluitingen en dergelijke zodat scha-
de aan fauna en flora minimaal is.

Dit is ook het geval voor het gebied ,,Kalmthoutse
Heide” (2200 ha). De kernzone (980 ha) wordt ge-
vormd door het gelijknamig staatsnatuurreservaat.

Ook hier wordt door de beheerder het nodige gedaan
om de grote recreatiedruk te beperken in het licht van
de plaatselijke toestand en overeenkomstig het M.B.
van 23 oktober 1975, houdende reglementering van de
bewaking, de politie en het verkeer in de staatsnatuur-
reservaten, buiten de wegen die voor het openbare
verkeer openstaan. Dit houdt o.m. in dat een zone-
ringsplan wordt opgesteld met aanduiding van de voor
het publiek toegankelijke zones en de voorwaarden
van toegang tot die zones.

In het raam van het ontworpen grensoverschrijdend
natuurpark Kalmthout, is een nieuw onderzoek over
de recreatie in dit natuurpark, waarvan het volledig
Ramsargebied deel uitmaakt, gepland langs weerszij-
den van de Belgisch-Nederlandse grens.

Buiten vermelde reservaten en enkele lokale recreatie-
kernen die als dusdanig in de verschillende gewestplan-
nen aangeduid zijn, is de druk vanwege de recreanten
in deze Ramsargebieden niet overmatig groot.

Wat de 23 bij besluit van de Vlaamse Executieve van
17 oktober 1988 aangewezen ,,vogelrichtlijngebieden”
betreft, is er een hoge recreatiedruk in de. twee vogel-
richtlijngebieden waarin de hierboven vermelde reser-
vaten en Ramsargebieden liggen, evenals in het vogel-
richtlijngebied ,,Westkust” waarin het staatsnatuurre-
servaat ,,De Westhoek” het kerngebied vormt. Voor
dit gebied geldt, mutatis mutandis, wat reeds hierboven
werd gezegd over de Kalmthoutse Heide.

In de andere vogelrichtlijngebieden is de recreatie niet
opvallend, of gelokaliseerd en beperkt, zoals in de
gebieden ,,De Demervallei” (o.m. het Schulensmeer),
,,De Dijlevallei”, ,,De Mechelse heide en de Ziepbeek”
(waarin twee staatsnatuurreservaten liggen die even-
eens vallen onder het M.B. van 13 oktober 1975) en
,,Bokrijk  en omgeving”.

In deze zones vormt de recreatie thans echter geen
prioritair probleem.

Vraag nr. 276
van 3 juli 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Jacht - Wildbeheerplan in erkende natuur- en reser-
vaatgebieden

Jacht kan in natuurgebieden een blijvende functie ver-
vullen daar waar het gaat om de noodzaak de aantallen
wild uit een oogpunt van natuurbeheer te reguleren
en/of schade door wild te voorkomen.

Kan de geachte Minister mij mededelen of in erkende
natuur- en reservaatgebieden thans jacht beoefend
wordt met de hiervoor bedoelde oogmerken.

Over welke gebieden gaat het hier, en werd voor deze
gebieden dan een wildbeheerplan opgesteld ?

Door wie wordt een zodanig wildbeheerplan opgesteld
en wie controleert of de jachtuitoefening verenigbaar
is met de beheersdoelstelling en met de wezenlijke
kenmerken en waarden van het gebied ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat op grond van
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artikel 11, eerste lid van de wet van 12 juli 1973 op
het natuurbehoud, het jagen in natuurreservaten opge-
richt krachtens deze wet, verboden is.

Nochtans kan de Koning (thans de bevoegde gemeen-
schapsminister) afwijken van dit verbod in uitvoering
van voormeld artikel 11, voorlaatste lid.

De zg. erkende natuurreservaten zijn reservaten be-
heerd door particulieren en die, overeenkomstig het
K.B. van 3 februari 1981 tot regeling voor het Vlaamse
Gewest, van de erkenning en de subsidiëring van na-
tuurreservaten, getroffen in uitvoering van de wet van
12 juli 1973 erkend zijn in het Vlaamse Gewest.

Bij de erkenning kan, voor zover dit door de beheerder
van het reservaat wordt gevraagd en deze vraag gunstig
wordt geadviseerd door de Vlaamse Hoge Jachtraad,
afgeweken worden van het algemeen jachtverbod in
bedoeld reservaat (art. 2, 8 3, 3.c van het K.B. van 3
februari 1981).

Voor 16 van de 34 thans erkende natuurreservaten
werd een afwijking verleend voor de bestrijding van
schadelijke diersoorten (wild en andere diersoorten).

In alle gebieden is de afwijking gemotiveerd door het
voorkomen van wildschade aan het reservaat of aan
teelten van derden, zodat het opstellen van een jacht-
plan niet aangewezen is.

De praktische toepassing van de afwijking valt onder
de verantwoordelijkheid van de beheerder van het re-
servaat, binnen de perken gesteld in het besluit tot
erkenning van hun reservaat, de jachtwet of andere
terzake toepasselijke reglementeringen.

De ambtenaar bevoegd voor het natuurbehoud en de
aangestelde van het bestuur Landinrichting zijn be-
voegd om de eventuele overtredingen van de jachtwet
of van het erkenningsbesluit van het reservaat in be-
doelde gebieden vast te stellen.

Vraag nr. 281
van 6 juli 1989
van de heer G. CARDOEN

Natuurbehoud en natuurbescherming - Maaien van
bermen

Ambtenaren van de Dienst Groen, Waters en Bossen
zijn gemandateerd om overtredingen tegen de wet op
het natuurbehoud van 12 juli 1973 vast te stellen.

Kunnen zij in deze handelen t.o.v. een gemeentebe-
stuur die vroegtijdig en wel om verkeersveilige redenen
bermen maait. Mag men bij opstelling van het P.V. de
gemeentewerklieden verhoren, terwijl deze toch in op-
dracht van het schepencollege werken en uiteraard de
intenties van die beleidsverantwoordelijken niet ken-
nen.

Is het normaal dat de beheerders op het grondgebied
van éénzelfde gemeente, waar zowel de gemeentelijke
diensten als de diensten van het Ministerie van Open-
bare Werken, vroegtijdig bermen aan het maaien zijn
eerstgenoemde verbaliseert, terwijl de uitvoerders in
opdracht van het Ministerie rustig kunnen verder maai-
en.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
besluit van de Vlaamse Executieve van 27 juni 1984
houdende maatregelen inzake natuurbehoud op de
bermen beheerd door publiekrechtelijke rechtsperso-
nen (het bermbesluit) in artikel 3 bepaalt dat ,,begraas-
de bermen niet vóór 15 juni gemaaid mogen worden”.

In het advies van de Raad van State over het besluit
van de Vlaamse Executieve van 27 juni 1984 wordt
echter gesteld dat een overheid de machtiging van enig
orgaan van het Gewest niet behoeft om, ter vrijwaring
van het openbaar belang dat haar is toevertrouwd,
voorschriften als in artikel 3 van het besluit vastgesteld,
niet na te leven (het proportionaliteitsbeginsel). De
voor het openbaar verkeer en de openbare veiligheid
verantwoordelijke overheid oordeelt daar zelf over,
onder haar verantwoordelijkheid.

Zo de dienst meent dat de door deze overheid gestelde
handelingen kennelijk niet gerechtvaardigd of overdre-
ven zijn, kan proces-verbaal worden opgesteld, opdat
de rechter kan oordelen of dit beroep op het proportio-
naliteitsbeginsel terecht werd gedaan.

De artikelen 8 en 16 van het Wetboek van Strafvorde-
ring geven de aangestelden van waters en bossen -
als officieren van de gerechtelijke politie - het man-
daat om de betrokkenen te verhoren. Artikel 16, lid
2, bepaalt aldus dat de boswachters ,,processen-verbaal
opmaken tot vaststelling van de aard, de omstandighe-
den, de tijd, de plaats van de wanbedrijven en van de
overtredingen, alsook van de bewijzen en de aanwijzin-
gen die zij daar omtrent hebben kunnen inwinnen”.

Ik heb de bevoegde ambtenaren van mijn diensten
opdracht gegeven om ,,systematisch” proces-verbaal op
te maken bij overtreding van het bermbesluit - on-
geacht de overtreder. Aldus werden dit jaar reeds 33
processen-verbaal opgemaakt, waarvan 18 ten aanzien
van het Ministerie van Openbare Werken en 15 ten
aanzien van steden en gemeenten.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 123
van 6 juni 1989
van de heer L. PEETERS

Cultureel patrimonium - Aankoop sportarchief van een
sportjournalist

De heer Van Landeghem, sportjournalist op rust, bezit
een ‘s werelds belangrijkste en grootste sportarchieven.
Hij verzamelde gedurende ongeveer 50 jaar zeer nauw-
gezet een volledige documentatie in verband met sport-
wedstrijden en -figuren.

De bezitter wil het archief nu van de hand doen omwil-
le van zijn zwakke gezondheid en opruststelling. Nie-
mand schijnt echter bereid gevonden te worden om
deze massa’s documentatie aan te kopen, laat staan
het archiefwerk verder te zetten. Er hadden evenwel
veelvuldig besprekingen plaats tussen de eigenaar en
verscheidene instellingen (Lotto, Sportbonden, Kran-
ten ).) . . .
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Dit archief kan van onschatbare waarde zijn voor de
cultureel-historische reconstructie van het Vlaams
sportgebeuren.

Daarom zou ik de geachte Minister willen vragen drin-
gend op zoek te gaan naar een regeling of bemiddeling
teneinde dit archief te redden.

Zou de Vlaamse Gemeenschap desnoods zelf - ten
voorlopige titel - het archief niet kunnen aankopen
en aanvullen.

Antwoord .

De Administratie voor Sport en Openluchtrecreatie is
uiteraard bijzonder geïnteresseerd in het verwerven
van een waardevol sportarchief.

Te dien einde wordt door de Administratie een onder-
zoek ingesteld tot het bepalen van de waarde en de
mogelijke financiële weerslag van een gebeurlijke over-
name of aankoop door de Vlaamse Gemeenschap.

De heer Van Landeghem heeft naar de Vlaamse Ge-
meenschap toe nog geen formele aanvraag gedaan om
zijn archief aan te kopen of over te nemen.

Vraag nr. 124
van 7 juni 1989
van de heer M. OLIVIER

Het orkest van de Opera van Vlaanderen en de Philhar-
monie voor Vlaanderen - Samenstelling en aanwer-
vingsprocedure

Samenstelling

Hoeveel muzikanten telt ieder orkest en welke is
het respectievelijk aandeel daarin van Vlamingen,
Walen en buitenlanders ?

Aanwervingsprocedure

Welke procedure is voorzien en op basis van welke
criteria ? Wie organiseert de selectieproeven en wie
neemt de proeven af ?

Antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid, na raadpleging van beide
VZW’s,  het volgende meedelen met betrekking tot de
gestelde vragen :

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. Samenstelling 1. Of er in die verband een aanbesteding werd uitge-
schreven ?

Het orkest van de Philharmonie van Vlaanderen
telt 96 musici waarvan 21 buitenlanders. Van deze
buitenlanders zijn er 8 onderdanen van EEG-lidsta-
ten. Van de overige 75 musici met een Belgische
Nationaliteit zijn er 60 Vlamingen en 15 genaturali-
seerden.

2. Wie die aanbesteding heeft uitgeschreven ?

3. Waar en wanneer dit werd kenbaar gemaakt ?

Antwûoïd
Het orkest van de nieuwe Vlaamse Operastichting
is nog niet volledig samengesteld. In zijn definitieve
vorm zal het orkest 79 musici (inclusief de concert-
meester) tellen. Momenteel zijn er reeds 58 musici
definitief aangeworven, waarvan 36 met de Bel-
gische Nationaliteit (30 Vlamingen, 2 Franstaligen,
4 genaturaliseerden). De overige 22 musici zijn bui-
tenlanders.

2. Aanwervingsprocedure

Bij de Philharmonie van Vlaanderen worden alle
vaste leden van het orkest aangeworven na een au-
ditie georganiseerd door de Philharmonie zelf. De
organisatie van deze audities wordt nationaal en

internationaal aangekondigd.

De beoordeling geschiedt door een jury die als volgt
is samengesteld : de voorzitter van de Philharmonie
van Vlaanderen, een lid van de Artistieke Commis-
sie, de dirigent, een concertmeester, de lessenaan-
voerder(  één lessenaanvoerder of solist van het
instrument uit een ander orkest. (ook buitenlands).
Alle leden van het orkest worden uitgenodigd om
de audities bij te wonen, zij het zonder stemrecht.
Bij gelijkwaardige resultaten krijgen kandidaten
met een Belgische nationaliteit de voorkeur.

Ook bij het orkest van de Vlaamse Operastichting
worden de vaste leden aangeworven na een auditie.
Bij het opstarten van de nieuwe opera-organisatie
waren de eerste en derde audities voorbehouden
voor gewezen personeelsleden van de Intercommu-
nale Vereniging Opera voor Vlaanderen (OVV).
Alle andere audities worden nationaal en internatio-
naal aangekondigd. Bij de audities dienen de kandi-
daten een vooraf opgelegd programma te spelen.

De beoordeling van de kandidaten geschiedt even-
eens door een jury, die voor de voorbije drie audi-
ties bestond uit leden van buitenlandse orkesten.
De jury staat onder het voorzitterschap van de diri-
gent van de Vlaamse Operastichting.

Vraag nr. 126
van 19 juni 1989
van de heer A. LARIDON

Lichamelijke opvoeding, sport en openluchtleven -
Aanbesteding visverlof 1989 BLOSO sportcentrum
Oostende

Halfweg mei werd aan de vissers op de Spuikom te
Oostende medegedeeld dat ze het visverlof voor het
vissen op de Spuikom  te Oostende konden aanschaffen
bij de BSC Oostende Spuikom,  Vicognedijk 31 te 8400
Oostende.

In antwoord op de vraag van het geachte lid, kan ik
u mededelen dat na voorafgaand overleg tussen het
BLOSO en het Ministerie van Openbare Werken,
Dienst der Kust, begin januari laatstleden aan het mi-
nisterie van Financiën, Bestuur der Domeinen voorge-
steld werd de concessie voor het visrecht op de Spui-
kom Oostende over te dragen op het BLOSO.
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Vooreerst was gebleken dat de vroegere concessiehou-
ders geen verder belang stelden in een nieuwe conces-
sie van het visrecht. Als hoofdreden voor het voorstel
van concessie-overdracht gold echter het streven naar
eenheid van beheer op de Spuikom.  Het BLOSO was
immers reeds in het bezit van een vergunning in ver-
band met de pleziervaart op de Spuikom.  Een eenheid
van beheer kon aldus een beter coördinatie van de
aktiviteiten op de Spuikom  tot gevolg hebben. Tevens
was het BLOSO, met zijn sportcentrum aan de Spui-
kom, ideaal gesitueerd inzake bereikbaarheid en toe-
zicht.

Vanuit deze argumentatie hebben de betrokken partij-
en voorgesteld geen openbare aanbesteding uit te
schrijven, en terzake een onderhandse overeenkomst
af te sluiten. Alle nodige elementen en voorwaarden
aangaande het visrecht werden vastgelegd in een akte
van vergunning, verleden op 5 april laatstleden.

Vraag nr. 128
van 19 juni 1989
van de heer J. DE ROO

Lichamelijke opvoeding, sport en openluchtleven - Be-
toelaging privé initiatiesportkampen

Via middelen van het Sportfonds worden subsidies toe-
gekend voor initiatiesportkampen georganiseerd door
verenigingen opgericht in de vorm van een vzw die
niet afhankelijk zijn van scholen of gemeentebesturen
en die sportieve activiteiten ontplooien in ten minste
drie provincies van het Nederlands taalgebied.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Bestaat er een commissie die deze toelagen toekent
en zo ja, hoe is deze commissie samengesteld ?

Op welke uitgavenpost worden de betoelaging van
deze initiatiesportkampen aangerekend ?

Hoeveel toelagen werden er voor deze initiatie-
sportkampen in totaal uitgekeerd in 1987 en 1988 ?
En aan hoeveel verenigingen ? En op hoeveel deel-
nemersdagen hadden deze betrekking ?

Worden alle initiatiesportkampen georganiseerd ge-
durende éénzelfde jaar op dezelfde wijze betoe-
laagd ?

Op welke wijze wordt de subsidiëring berekend na-
melijk worden op het einde van het jaar de kredie-
ten verdeeld over alle georganiseerde sportkam-
pen ? Zo ja, worden dan voorschotten toegekend ?
Of gebeurt de subsidiëring op een andere wijze ?

Antwoord

In antwoord op de vragen van het geachte lid, kan ik
u het volgende mededelen :

1. De Commissie Private Sportkampen is samenge-
steld uit alle diensthoofden van de diensten die be-
trekking hebben op deze materie.

2. De betoelaging private sportkampen wordt aangere-
kend op artikel 1.4. van de begroting van het Natio-
naal Sportfonds.

3.
1987 1988

Uitgekeerde toelagen 15.000.000 15.000.000
Aantal verenigingen 2 0 22
Aantal kampdagen 1.433 1.775
Aantal deelnemers 14.476 17.755

4. Alle initiatiesportkampen georganiseerd gedurende
éénzelfde jaar worden op dezelfde wijze beoor-
deeld. Bij voldoende kredieten worden zij dan ook
op dezelfde wijze betoelaagd.

A. De procedure voor het subsidiëren van private
sportkampen gebeurde tot op heden als volgt :

- de organisatoren van private sportkampen
sturen bij het begin van het jaar hun princieps-
aanvragen binnen met een begroting ;

- één maand voor de aanvang van het kamp
dienen de organisatoren de eigenlijke aanvraag
van het kamp in te dienen samen met een ge-
detailleerd programma en een lessenrooster ;

- de kampen worden door het BLOSO geïn-
specteerd op het ogenblik dat zij plaatsvinden ;

- na het kamp hebben de organisatoren onge-
veer één maand de tijd om hun facturen en
bewijsstukken binnen te sturen ;

- aan de hand van de facturen, bewijsstukken
en het inspectieverslag worden de dossiers in
de Commissie terzake besproken ;

- de subsidiëringsvoorstellen, geformuleerd
door deze Commissie worden via de Inspectie
van Financiën aan de Gemeenschapsminister
voorgelegd ;

- de beslissing van de heer Gemeenschapsminis-
ter wordt vervolgens aan de betrokkene mede-
gedeeld en de eventuele toelage wordt uitbe-
taald.

Opmerking :

Jaarlijks worden drie Commissies gepland, zijn-
de :

1. één Commissie over alle kampen van het lo-
pend jaar tot en met paasverlof (Commissie
Paaskampen) ;

2. één Commissie over alle kampen van na het
paasverlof tot en met zomervakantie (Commis-
sie Zomerkampen) ;

3. één Commissie over alle kampen van na de
zomervakantie tot einde lopend jaar (Commis-
sie Kerstkampen).

B. Voorschotten kunnen op schriftelijke aanvraag
toegekend worden aan erkende organisatoren die
al meerdere jaren van een goede werking getui-
gen.
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Vraag nr. 130
van 22 juni 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Financiële tussenkomst voor topsporters- weddetrekken-
de militairen - Stand van zaken

In het antwoord op mijn parlementaire vraag nr. 58
van 17 januari 1989 (zie Bulletin van Vragen en Ant-
woorden - nr. 6 van 27 februari 1989, blz. 183) lees
ik dat :

,,De afrekeningen van de persoonlijke beurzen 1988
zijn nog niet in ons bezit, zodat het onmogelijk is juiste
gegevens door te geven. wij verwachten deze afreke-
ningen op 30.4.1989”.

Mag ik de geachte Minister verzoeken mij op volgende
vragen te willen antwoorden.

1. Zijn deze gegevens voor 1988 reeds beschikbaar ?

2. Worden deze belastbare voordelen, toegekend door
uw departement aan militairen, vermeld op een
loonfiche die jaarlijks worden opgesteld overeen-
komstig de richtlijnen die door het Hoofdbestuur
der Directe Belastingen van het Ministerie van Fi-
nanciën ten behoeve van de werkgever uitgevaar-
digd worden ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid, kan ik
u mededelen dat :

1.

2.

De afrekeningen van de persoonlijke beurzen 1988
beschikbaar zijn.

Het bedrag van de persoonlijke beurzen, i.c. pres-
tatiebeurzen, integraal wordt uitgekeerd aan de be-
trokken erkende federatie of Topsportscholen, die
instaat voor de verdere afhandeling dit wil zeggen
verspreiding naar de verschillende atleten aan de
hand van de ingebrachte afrekeningsstukken.

De federatie maakt nadien een globaal afrekenings-
dossier over aan de Administratie voor Sport en
Openluchtrecreatie. Door de Administratie worden
geen loonfiches in dit verband opgesteld.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 29
van 5 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Preventieve gezondheidizorg  - Beveiliging bewoners
tegen nadelige gevolgen van hoogspanningslijnen

In Molenstede en Deurne is grote ongerustheid ont-
staan over de aanleg van een hoogspanningsleiding die
Diest met Meerhout  moet verbinden.

Uit verschillende studies zou gebleken zijn dat zo’n De laatste jaren gebruiken steeds meer studenten kal-

krachtig hoogspanningsveld van 150.000 volt zware ne-
faste gevolgen heeft voor de gezondheid van de bewo-
ners in de omgeving ervan. Mensen die dag in dag uit
worden blootgesteld aan hoge voltages zouden lijden
aan slapeloosheid, chronische vermoeidheid, bloedar-
moede en opvallend meer gevallen van kanker.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of er
inderdaad zulke studies bestaan in België en zo ja,
welke maatregelen er getroffen worden om de gezond-
heid van de bewoners te beschermen tegen de gevolgen
van een hoogspanningslijn boven hun hoofd.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de door
hem gestelde vraag het volgende mee te delen.

Geruime tijd bestond er inderdaad geen consensus aan-
gaande de mogelijke gezondheidsrisico’s van het leven
in de nabijheid van hoogspanningskabels.

In 1982 oordeelde de Wereldgezondheidsorganisatie
echter dat door deze kabels opgewekte magnetische
en elektrische velden geen gevaar opleveren voor de
gezondheid, voor zover hun respectievelijke veldsterk-
te 300 microtesla en 20 kilovolt/meter niet overschrijdt.
De organisatie stelde wel voor een veiligheidsmarge te
respecteren en de elektrische velden te beperken tot
minder dan 10 kilovolt/meter.

Het is deze aanbeveling die aan de basis ligt van het
door ons land ingevoerde beleid inzake elektrische in-
stallaties. Zo dienen, om de gezondheid van de bevol-
king te vrijwaren, de te construeren hoogspanningslij-
nen te beantwoorden aan de strikte eisen welke opge-
legd worden door de Ministeriële Besluiten van 7 mei
1987 en 20 april 1988. De sterkte van het opgewekte
elektrisch veld moet in woongebieden, en gemeten op
1,5 meter van de grond of woningen, minder bedragen
dan 5 kilovolt/meter ; een waarde die dus duidelijk
binnen de veiligheidsmarge ligt.

Tenslotte is er in België momenteel een Interdiscipli-
naire Commissie belast met het onderzoek naar even-
tuele biologische invloeden van de energievelden in de
nabijheid van hoogspanningskabels in ons land. In haar
tussentijdse rapport van april 1989 kwam de commissie
tot de conclusie dat, met de huidige wetenschappelijke
onderzoekstechnieken, geen directe nefaste invloed
van deze velden aantoonbaar is en dat de reglemente-
ring ter zake dus niet dient verstrakt te worden.

Vraag nr. 30
van 5 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Preventieve gezondheidszorg - Gebruik kalmerings- en
pepmiddelen door studenten

De examenperiode aan de hogescholen vangt aan en
dat betekent dat het gebruik van allerlei pep- en kalme-
ringsmiddelen enorm stijgt. Gemiddeld gebruikt 41 %
van de studentenpopulatie een of andere vorm van
medicatie onder het jaar. Tijdens de examenperiode
stijgt dat cijfer tot 56 %.



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 15 - 24 juli 1989 573

merings- en pepmiddelen. Dit gebruik wordt in de
hand gewerkt door het feit dat vele van deze genees-
middelen zonder doktersvoorschrift kunnen bekomen
worden.

Het gebruik van deze middelen is echter maar verant-
woord onder dokterbegeleiding.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen welke
maatregelen er getroffen worden om een overdadig
gebruik van pep- en kalmeringsmiddelen zonder dok-
tersvoorschrift tegen te gaan ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de door
hem gestelde vraag het volgende mee te delen.

Het besluit van 30 juli 1985 van de Vlaamse Executieve
dat de opdrachten inzake het medisch schooltoezicht
vernieuwt en uitbreidt voorziet dat er naast medisch
onderzoek adviezen inzake gezondheidspreventie en
ondersteuning van programma’s inzake gezondheids-
voorlichting en -opvoeding door de equipe van het
Medisch Schooltoezicht dienen verricht te worden.

Bij de aanvang van het schooljaar wordt in overleg met
de directie van de school en de PMS-directie door de
schoolarts een gezondheidsvoorlichting en -opvoe-
dingsprogramma opgesteld. Dit programma omvat
voor de hogeschoolstudenten onder andere voorlich-
ting over het gebruik van kalmerende en stimulerende
middelen.

Bij navraag aan de inspectieleden van het Medisch
Schooltoezicht bleek dat in zeer vele gezondheidscen-
tra brochures voorhanden zijn waarin op de bovenver-
melde problematiek gewezen wordt. Onze brochures
worden de studenten ter hand gesteld naar aanleiding
van het medisch onderzoek. Voordrachten hierover
worden eveneens in de scholen door de artsen van het
Medisch Schooltoezicht georganiseerd.

Ook door middel van schoolkrantjes worden de studen-
ten op de hoogte gebracht over het verstandig omgaan
met deze middelen.

Mag ik er het geachte lid op wijzen dat de meeste
kalmerings- en pepmiddelen wel degelijk aan een me-
disch voorschrift onderworpen zijn en dat vooral de
voorschrijvende arts hierin een grote verantwoordelijk-
heid heeft.

Vraag nr. 32
van 6 juni 1989
van de heer W. CORTOIS

Rust- en Verzorgingstehuizen - Verdeling van het aan-
tal R VT bedden in het Vlaamse Gewest in de privé sector

Gedurende de voorbije jaren gevoerde politiek van
omschakeling van V bedden naar RVT-bedden heeft
niet het verwachte resultaat opgeleverd. Vandaar dat
het koninklijk besluit van 2 december 1982, houdende
vaststelling van de normen voor de bijzondere erken-

ning van rust- en verzorgingstehuizen werd aangepast
door het koninklijk besluit van 8 december 1985, zodat
ook de commerciële erkende rustoorden in aanmerking
kwamen voor de bijzondere erkenning als rust- en ver-
zorgingstehuis, en door het koninklijk besluit van 21
april 1987, waarmede de normen aangepast werden
zodat een vergunning voor een geringere capaciteit
kon verleend worden.

Van de ongeveer 30.000 zwaarzorgenbehoevende be-
jaarden moeten er echter nog steeds ongeveer 10.000
in een gewoon rusthuisbed verblijven, zodat bijkomen-
de maatregelen zich opdringen.

Ook in het Vlaamse Gewest en zeker voor de Brusselse
Vlamingen doet zich de vergrijzing meer en meer voe-
len.

Ik zou dan ook graag volgende inlichtingen vernemen :

1.

2.

3.

4.

5.

hoeveel privé rustoorden worden er in het Brusselse
Gewest uitgebaat, met onderscheid tussen :
a. instellingen zonder winstoogmerk ;
b. commerciële instellingen ?

Hoeveel hiervan zijn reeds erkend als beantwoor-
dend aan de normen voor de bijzondere erkenning
van rust- en verzorgingstehuizen en hoeveel aanvra-
gen tot erkenning zijn nog hangende ?

Bestaat er een lijst waarop al de erkende privé-in-
stellingen voorkomen, met aanduiding van het aan-
tal bedden, onderverdeeld in rustoordbedden en
RVT-bedden. Zo ja, kreeg ik graag mededeling van
die lijst.

Hoeveel RVT-bedden werden na het koninklijk be-
sluit van 8 december 1986 in privé commerciële
rustoorden erkend en hoeveel aanvragen tot erken-
ning zijn nog hangende ?

Hoeveel van deze erkende rustoorden hebben 1,2,
3 of 4 verpleegkundigen per 30 opgenomen recht-
hebbenden, onderscheid makend tussen de instellin-
gen zonder winstoogmerk en commerciële instellin-
gen.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
J. Lenssens, Gemeenschapsminister van Welzijn en
Gezin.

Antwoord

Wat de punten 1 - 2 - 3 - 5 betreft, behoort het tot de
bevoegdheid van de Gemeenschapsminister van Wel-
zijn en Gezin hierop een antwoord te formuleren.

Wat de vraag 4 betreft dient opgemerkt dat al de ,,er-
kende” rust- en verzorgingstehuizen van het Vlaamse
Gewest hetzij een VZW-statuut  hebben, hetzij behoren
tot de openbare sector. Tot op heden beschikt geen
enkel privé-commercieel rustoord over een erkenning
als rust- en verzorgingstehuis, en heeft geen enkel com-
mercieel rustoord een geldige aanvraag ingediend.
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Vraag nr. 34
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-
VANDENBUSSCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2.  Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar vraag deel ik het geachte lid mede
dat deze aangelegenheid behoort tot de bevoegdheid
van de heer D. Coens, Gemeenschapsminister van On-
derwijs.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 94
van 6 juni 1989 .
van de heer W. VAN DURME

Gemeentelijk lager onderwijs - Toegang meisjes

In een bepaalde gemeente wordt aan meisjes de toe-
gang ontzegd in de gemeentelijke lagere school. In
dezelfde gemeente bestaat wel een meisjesschool beho-
rend tot het Vrij Katholiek Onderwijs, waar jongens
toegelaten zijn.

Kan de heer Minister mij meedelen :

of een gemeenteschool de toegang aan meisjes mag
weigeren met het argument dat een van de lagere
scholen gemengd is, alhoewel deze lagere scholen
zich op een onderlinge afstand af een vijftal kilome-
ter bevinden ?

Welke mogelijkheden de burgers hebben om toch
toegang voor hun kinderen te verkrijgen in een ge-
meentelijke lagere school ?

Tot wie moeten de burgers zich wenden indien zij
door de overheid en de schoolbesturen onder more-
le en sociale druk worden gezet ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat de vrijheid van

onderwijs door de Grondwet wordt gewaarborgd. In
praktijk richten de gemeenschap, de provincies, de ge-
meenten en privé-organismen of personen onderwijs is.

De gemeenten zijn publiekrechtelijke organismen die
uiteraard gehouden zijn de kinderen die op hun grond-
gebied wonen te aanvaarden indien de ouders zulks
wensen, daar zij een openbare dienst verzekeren voor-
zien bij de wet.

Bij toepassing van het principe van de gemeentelijke
autonomie behoort het uiteraard tot de bevoegdheid
van de gemeente als inrichtende macht te beslissen het
gemeentelijk onderwijs gemengd of gescheiden naar
geslacht te organiseren, daar voor het officieel gesub-
sidieerd onderwijs het ,,gemengd” karakter van een
school of vestigingsplaats geen wettelijke verplichting
is.

Indien de gemeente in de beslissing tot oprichting be-
paalt dat een school, of een vestigingsplaats ervan, een
jongens- of een meisjesschool is, mag inderdaad de
toegang ontzegd worden aan een leerling van het ande-
re geslacht, indien deze school niet de enige gemeente-
school is in die gemeente.

Indien de burgers in dit verband moeilijkheden onder-
vinden met de schoolbesturen, dienen zij zich te wen-
den tot de inrichtende macht, het gemeentebestuur.

Vraag nr. 95
van 6 juni 1989
van de heer W. VAN DURME

Steinerschool - Reaffectatieregeling

Van de ontbonden school Sparrenhove te Eke werd
een leraar geaffecteerd naar een Steinerschool. De
school te Eke behoorde tot het vrije net en werkte op
pluralistische grondslag. De Steinerschool werkt op ba-
sis van een filosofie, die niet kan vereenzelvigd worden
met een pluralistische of neutrale opstelling. Om deze
reden werd door de Steinerschool de betrokken leraar
geweigerd.

Kan de heer Minister mij mededelen of het unieke
filosofische en methodologisch karakter van een Stei-
nerschool  niet voldoende doorweegt om alleen reaffec-
tatie binnen de Steinerscholen toe te laten ?

Welke de gevolgen zijn van het weigeren van een leraar
voor de betrokken school op grond van filosofisch-re-
ligieuze overwegingen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

In toepassing van de bepalingen van artikel 8, 6 2, van
het koninklijk besluit van 27 juli 1976 betreffende de
terbeschikkingstelling wegens ontstentenis van betrek-
king, de reaffectatie en de toekenning van een wacht-
weddetoelage in het gesubsidieerd onderwijs, heeft de
nationale reaffectatiecommissie een personeelslid ter
beschikking gesteld in de school Sparrenhove te Eke
gereaffecteerd naar een Steinerschool in het Antwerp-
se.
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Deze beide scholen behoren tot hetzelfde net, namelijk
het vrij gesubsidieerd onderwijs en verstrekken allebei
onderwijs met eenzelfde karakter, namelijk niet-con-
fessioneel onderwijs.

Op grond van de bepalingen van het hoger vermeld
koninklijk besluit was deze reaffectatie volkomen ver-
antwoord. Bovendien moet aangestipt worden dat ner-
gens in de onderwijswetgeving een bepaling voorkomt
die de onderwijsinstellingen onderscheidt naar hun pe-
dagogische methode of hun bijzondere strekking of
filosofie.

In toepassing van de bepalingen van artikel 5, 0 5, van
het hogervermelde koninklijk besluit verliest een in-
richtende macht ten laatste tien dagen na het aanvaar-
den van de betrekking door het gereaffecteerde perso-
neelslid, het voordeeld van de weddetoelage voor het
tijdelijk personeelslid dat zij in dienst zou houden.

Vraag nr. 96
van 6 juni 1989
van de heer C. MARCHAND

Gewoon basisonderwijs - Inrichtingsvoorwaarden in
vrij en officieel gesubsidieerd onderwijs betrekking kin-
derverzorgster

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor onderwijs, met betrekking tot het schooljaar
1989-1990 mede te delen voor het gewoon basisonder-
wijs onder welke voorwaarden (aantal klassen, aantal
leerlingen, en andere) in het vrij gesubsidieerd en in
het officieel gesubsidieerd onderwijs betrekkingen van
kinderverzorgster kunnen worden ingericht en vanaf
welke datum. Dit buiten de scholen met een speciaal
statuut, zoals scholen voor buitengewoon onderwijs of
schipperskinderen, tehuizen en andere. Welke om-
zendbrief regelt deze aangelegenheid ?

Betreft het betrekkingen als vastbenoemde of als tijde-
lijke of onder het statuut van GEK0 ?

Welke procedure en omzendbrief is van toepassing
voor het aanwerven in het gewoon gesubsidieerd basis-
onderwijs van kinderverzorgsters onder het GEKO-
statuut ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat in de scholen van het vrij en officieel gesubsidieerd
gewoon basisonderwijs het ambt van kinderverzorgster
niet wordt gesubsidieerd.

Er werden dan ook geen omzendbrieven of onderrich-
tingcn terzake door mijn diensten verspreid.

Wel werden sinds 1 oktober 1982 kinderverzorgsters
in het BTK-statuut aangesteld in het gewoon basison-
derwijs.

Er wordt eerstdaags een algemene circulaire rondge-
stuurd omtrent de aanwerving van de GEKO’s  in het
onderwijs.

Vraag nr. 100
van 21 juni 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Studietoelagen - Toekenningen en afwijzingen binnen
de verschillende socio-professionele bevolkingscatego-
rieën

Ik verzoek de geachte Gemeenschapsminister mij op
de hoogte te brengen van het aantal weigeringen/toe-
kenningen van studietoelagen per categorie aanvra-
gers, t.t.z.

1. vrije beroepen - zelfstandigen

2. loon- en weddetrekkenden.

Antwoord

In de hiernavolgende tabellen vindt het geachte lid de
gevraagde informatie betreffende de verdeling van de
toelagetrekkers en niet-toelagetrekkers over de ver-
schillende bevolkingscategorieën voor het school- en
academiejaar 1988-1989. Het weze mij toegelaten op
te merken dat wat betreft het hoger onderwijs, deze
gegevens betrekking hebben op 96,5 %, en voor het
secundair onderwijs op 97,4  % van de ingediende aan-
vragen. Deze gegevens zijn gebaseerd op de inlichtin-
gen door de aanvragers zelf ingevuld op het aanvraag-
formulier.

Tabel 1
Secundair onderwijs - Schooljaar 1988-1989

Socio-professionele
categorie

Totaal Betoe- Niet be-
aantal laagden  toelaag-

aanvra- den
gers

Arbeider 71.951 53.417 18.534
Bediende 22.814 14.850 7.964
Handelaar 7.031 5.865 1.166
Ambachtsman 1.901 1.542 359
Vrij beroep 2.571 2.124 447
Landbouwer 7.877 7.344 533
Op rust gesteld 7.033 6.002 1.031
Zonder beroep of geen
beroep vermeld 7.658 7.120 538
In het onderwijs 3.980 2.387 1.593
Werkloos of op
mutualiteit 28.461 25.046 3.415

Totaal : 161.277 125.697 35.580

Tabel 2 ’
Hoger onderwijs - Academiejaar 1988-1989

Socio-professionele
categorie

Totaal Betoe- Niet be-
aantal laagden toelaag-

aanvra- den
gers

Arbeider 13.207 10.121 3.086
Bediende 13.494 8.941 4.553
Handelaar 3.838 3.105 733
Ambachtsman 917 742 175
Vrij beroep 1.701 1.382 319
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Socio-professionele
categorie

Totaal Betoe- Niet be-
aantal laagden toelaag-

aanvra- den
gers

Landbouwer 2.950 2.644 306
Op rust gesteld 4.817 3.906 911
Zonder beroep of geen
beroep vermeld 2.713 2.271 442
In het onderwijs 4.119 2.778 1.341
Werkloos of op
mutualiteit 5.880 4.705 1.175

Totaal : 53.636 40.595 13.041

Vraag nr. 102
van 26 juni 1989
van de heer R. DESWAENE

PMS-centra - Inrichting inspectiediensten

De discussie over de oprichting van begeleidingsdien-
sten en de pedagogische inspectie in het gemeenschaps-
onderwijs naast de inspectie van de Gemeenschapsmi-
nister, heeft uitsluitend betrekking op de onderwijsin-
spectie.

Aangezien de PMS-sector bij het onderwijs behoort is
men wellicht geneigd om de oplossingen die voor het
onderwijs gelden, vanzelfsprekend toe te passen op de
PMS-inspectie. De PMS-sector verschilt echter op ver-
schillende punten van het onderwijs en vergt een aparte
discussie en behandeling.

Het PMS-werk strekt zich niet alleen uit over alle
onderwijsniveaus en -vormen maar ook naar pre-
ventieve gezondheidszorg en vormen van sociale
dienstverlening. Ook bindingen met andere secto-
ren zoals Kind en Gezin, revalidatiecentra, jeugdbe-
scherming, jeugdrechtbank, middenstandsoplei-
ding, arbeidsmarkt, en andere horen bij het werk-
terrein van de PMS-centra.

Het PMS-werk is multidisciplinair gestructureerd en
onderscheidt drie disciplines, de psycho-pedagogi-
sche, de medische en sociale discipline. Dit onder-
scheid kan niet vergeleken worden met vakkenop-
splitsing in de verschillende onderwijsvormen. De
drie disciplines vormen samen een team waarin niet
alleen de beroepskwalificaties maar ook specifieke
deskundigen en ervaringen, lokale omstandigheden
en praktische afspraken en opdrachten van de team-
leden helpen bepalen. (bij voorbeeld gezondheids-
voorlichting en -opvoeding, schoolrijpheid, migran-
ten en andere kansarme populaties,= gehandicap-
ten).

Het PMS-centrum is onafhankelijk van de scholen
welke het bedient. Het centrum moet objectieve
informatie en dienstverlening verzorgen. Deze op-
dracht is een deontologische verplichting. Dit leidt
soms tot conflicten met de onderwijsinstellingen
binnen en tussen de netten. De PMS-opdrachten en
de conflicten die kunnen voortvloeien uit de conse-
quente uitvoering moeten objectief kunnen beoor-
deeld worden (bij voorbeeld multidisciplinaire on-
derzoeken en conclusies met BO-attestaties).

De PMS-activiteiten worden vrij gepland in een
jaarprogramma waarin het minimumprogramma
moet verzorgd worden en dat moet kaderen in het

activiteitenprogramma (koninklijk besluit van 24
augustus 1981). De PMS-centra zijn dus autonoom
in het vastleggen van hun jaarprogramma, dat van
jaar tot jaar kan veranderen volgens wijzigende om-
standigheden, pedagogische projecten in de diverse
scholen, enzovoort. Dit is grondig verschillend van
de situatie in de onderwijsinstellingen met hun ge-
reglementeerde urenpakketten en leerplannen.

De administratieve, wettelijke, deontologische en
inhoudelijke aspecten van het PMS-werk zijn moei-
lijker van elkaar te onderscheiden dan in het onder-
wijs.

Administratief hangt de PMS-inspectie momenteel
rechtstreeks af van de Directeur-generaal van het
Bestuur van Gemeenschappelijke Diensten en niet
van een Inspecteur-generaal, precies omwille van
het specifieke karakter van de PMS-werking in het
algemeen en de PMS-inspectie in het bijzonder.

De gemeenschaps-PMS-centra beschikken over een
vormingscentrum dat niet vergelijkbaar is met de
pedagogische centra van het ondewijs. dit vormings-
centrum organiseert de bijscholing van de PMS-me-
dewerkers en zorgt voor de begeleiding in nieuwe
projecten.

Om de identiteit en de onafhankelijkheid van het PMS-
werk te handhaven is er enige uniformiteit in de wer-
king nodig over de netten heen. Daarom is een ge-
meenschappelijk inspectiekorps voor alle netten te ver-
dedigen.

De introductie van de informatica in de PMS-centra
kan op de meest efficiënte en op de goedkoopste ma-
nier wanneer over de netten heen een gemeenschappe-
lijke software wordt tot stand gebracht.

Zowel de onderwijs- als de beroepsdocumentatie, de
statistische als individuele verwerking van testuitsla-
gen, en andere zijn precies dezelfde in de drie netten.
De door de reglementering voorziene uitwisseling van
onderzoeks- en/of persoonlijke gegevens, de normering
van de testen, het voortdurend bijwerken van de docu-
mentatie, de registratie van medische, sociale en psy-
cho-pedagogische  gegevens behoren tot de opdrachten
van ieder PMS-centrum.

De begeleiding van en de controle op deze operatie
en van andere innoverende operaties kunnen beter ge-
beuren door een gemeenschappelijk inspectiekorps
voor de PMS-centra.

Overigens zou de oprichting van een inspectiekorps
per net financieel beduidend zwaar worden in vergelij-
king met het aantal PMS-centra in de Vlaamse gemeen-
schap (12 inspecteurs in plaats van 6). Het officieel
gesubsidieerde net beschikt momenteel niet over een
eigen inspectie noch over een eigen vormingscentrum.

Wegens het specifieke karakter van het PMS-werk
enerzijds en de noodzaak om enige gemeenschappelij-
ke en herkenbare identiteit anderzijds in de PMS-cen-
tra te stimuleren, is een opsplitsing van de PMS-inspec-
tie over de netten niet wenselijk.

Organisatorisch en financieel zijn er argumenten om
de PMS-sector als een aparte entiteit in het onderwijs
te behandelen en voor de inspectie van die sector een
gemeenschappelijkheid over de netten heen te handha-
ven.

Uit bovenvermelde argumenten blijkt duidelijk waar-
om het niet wenselijk is de PMS-inspectie op te splitsen
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in twee teams, één bij de Gemeenschapsminister en
één bij de ARGO. Zij wensen samen als gemeen-
schapsinspecteurs te functioneren over de netten heen
(zoals nu).

Graag vernam ik van de geachte Minister of hij dit
standpunt kan en zal bijtreden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat mij de werking en de daarmee verbonden proble-
matiek van de PMS-inspectie voldoende bekend zijn.

Ter uitvoering van artikel 22 van het onderwijsdecreet
is de oprichting van een inspectie voor de PMS-centra
van de Vlaamse Gemeenschap in studie genomen, zo-
dat binnenkort concrete voorstellen mogen verwacht
worden.

Vraag nr. 105
van 6 juli 1989
van mevrouw N. MAES

Kandidaat-regenten - Stagebegeleiding door leerkrach-
ten GLSO buiten de Middelbare Oefenschool

Het begeleiden van de kandidaat-regenten tijdens hun
stage gebeurt door leraars-begeleiders in de stage-
school. De omstandigheden waarin zij deze taak moe-
ten vervullen, zijn reeds lang een bron van ontevreden-
heid :

- het aantal uren stage zijn door de verlenging van
de opleiding drastisch aangegroeid ;

- de stages worden op een gebrekkige manier georga-
niseerd ;

- de begeleiders zijn voor deze taak niet opgeleid,
niet extra-aangeworven, niet op de hoogte van een
duidelijk omschreven inhoud en worden hiervoor
niet extra-vergoed of ontvangen geen enkele vorm
van compensatie.

Hierover zou ik u, mijnheer de Minister, willen vra-
gen :

1.

2.

3.

4.

5.

meent u niet dat een degelijke leraarsopleiding en-
kel kan verwezenlijkt worden wanneer deze bege-
leid wordt door kwalitatief geschoolde en voorberei-
de personen ?

Is u niet van oordeel dat de begeleiding van de
kandidaat-regenten duidelijk omschreven moet
worden ?

Hoe staat u ten opzichte van een financiële vergoe-
ding of andere vorm van compensatie ?

Kunnen de 90 miljoen, voorzien in het budget voor
navorming, niet aangewend worden voor deze sta-
ge-begeleiding ?

Welke initiatieven zullen er genomen worden om
de begeleiding op een verantwoorde wijze door te
kunnen zetten, waarbij zowel de begeleiders als de
leerling-regenten verzekerd worden van een kwali-
tatieve opleiding met behoorlijke modaliteiten en
duidelijke afspraken ?

Antwoord

De uitvoering van de driejarige structuur in het peda-
gogisch hoger onderwijs van het korte type met volle-
dig leerplan is onder meer bedoeld geweest om het
aandeel van de stage in de opleiding van kleuter-
leid(st)ers, onderwijzers(essen) en geaggregeerden
voor het lager secundair, te vergroten. Vanzelfspre-
kend diende de structuurwijziging er meteen ook voor
in te staan dat de nieuwe inhoudelijke en pedagogisch-
didactische inzichten hun weerslag zouden hebben.
Overigens moest de opleiding nog adekwater inspelen
op de concrete behoeften van het onderwijsveld.

De begeleiding van de stage is een zeer belangrijke
aangelegenheid. In eerste instantie vanuit het oplei-
dingsinstituut zelf. Op mijn voorstel heeft de Vlaamse
Executieve het toekenningspercentage voor de bijko-
mende lestijden (bestemd voor de coördinatie en de
begeleiding) van 80 naar 85 opgetrokken. In tweede
orde hebben de leerkrachten van de stagescholen ook
een bijzondere inbreng in de begeleiding van de sta-
giairs. De erkende oefenscholen staan de facto in voor
de systematische aanpak van de directe didactische
scholing, maar de feitelijke stage gaat door in scholen
waarop de opleidingsinstituten een beroep doen.

Tot op heden hadden de leraren van de erkende oefen-
scholen een bijzonder statuut en een hoger barema, de
leraren van de stagescholen niet. Hun opdracht was
nochtans wezenlijk verschillend. Naar de toekomst toe
is een volledige herziening nodig van deze vormen van
begeleiding. Het gesprek hierover kan enkel plaats vin-
den in de context van de besprekingen over het leraars-
ambt in zijn totaliteit.

Ondertussen betreur ik dat men er soms niet in slaagt
haalbare afspraken te maken, zodat scholen of indivi-
duele leraren weigeren stagiairs te aanvaarden. Indien
de opleidingsinstituten en de stagescholen tijdig goede
afspraken maken, moet het mogelijk zijn een pedago-
gisch en professioneel verantwoorde stage te organise-
ren. Het is overigens mijn overtuiging dat de confron-
tatie tussen de jonge kandidaat-leraren en de gevestig-
de ervaren leerkracht in beide richtingen een professio-
neel bevruchtende relatie impliceert.

Concreet reagerend op de vragen die het geacht lid
mij stelt :

1.

2.

3.

4.

5.

ja ;
het gaat in wezen om werkafspraken tussen de op-
leidingsinstituten en de stagescholen ;

deze problematiek kan men niet isoleren in de totale
herziening van het leraarsambt ;

neen, want navorming kan niet verward worden
met de initiële vorming zelf ;

een bijkomend onderzoek naar de concrete modali-
teiten van de stage, gekaderd in een bredere discus-
sie over de lerarenopleiding die zich nu opdringt
omwille van de gewijzigde structuur van het secun-
dair onderwijs.
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L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 63
van 12 juni 1989
van de heer F. VERMEIREN

Lokale en ondergeschikte besturen - Toepassing van
artikel 92, $ 1 en 2 van de nieuwe Gemeentewet inzake
opstellen van plannen voor wegeniswerken

Wanneer een gemeentebestuur aan een ontwerper op-
dracht geeft voor het opstellen van plannen met betrek-
king tot wegeniswerken verloopt er altijd een zekere
tijd alvorens het ontwerp van overeenkomst aanvaard
wordt door de hogere overheid. Zo kan het ook gebeu-
ren dat de ontwerper in kwestie tijdens deze termijn
verkozen wordt tot effectief gemeenteraadslid en ook
gaat zetelen.

Graag vernam ik in dit verband of, gelet op het feit
dat de aanstelling gebeurde voor de datum van de
gemeenteraadsverkiezingen en zelfs voor het indienen
van de kandidatenlijsten voor genoemde verkiezingen,
en de betrokken ontwerper een aantal voorbereidende
werkzaamheden heeft verricht, hij zijn opdracht mag
blijven uitvoeren na zijn aanstelling tot gemeenteraads-
lid en dan ook voor zijn opdracht, krachtens de geslo-
ten overeenkomst, mag worden betaald door de ge-
meente.

Antwoord

Ik wil er het geachte lid op wijzen dat de interpretatie
van bepalingen van de organieke gemeentewet, thans
de ,,nieuwe gemeentewet”, in wezen behoort tot de
bevoegdheid van de nationale overheid.

Wel zal in het kader van de uitoefening van het admi-
nistratief toezicht nagegaan worden of door het ge-
meenteraadslid, waarvan sprake, wie niets belet dat hij
zijn vroeger met de gemeente afgesloten contract ver-
der uitvoert, de verbodsbepaling van artikel 92, 1” van
de nieuwe gemeentewet werd nageleefd bij de totstand-
koming van raadsbesluiten aangaande alle kwesties
met betrekking tot de uitvoering van dat contract.

Niettemin past het eraan te herinneren dat het steeds
de wil van de wetgever is geweest een botsing of een
vermenging van particuliere belangen van een gemeen-
teraadslid met die van een gemeente te vermijden aan-
gezien dergelijke belangenconcurrentie alleen maar de
integriteit naar buitenuit kan aantasten. Terzake kan
zelfs gewag gemaakt van een plicht van ,,kiesheid”.

Vraag nr. 65
van 20 juni 1989
van de heer J. DE ROO

Administratief toezicht - Syndicaal statuut ION, erken-
ning en tellingswerkzaamheden

Op 29-11-1988 publiceerde het Belgisch Staatsblad het
Syndicaal Statuut van de instellingen van Openbaar
Nut die onder het gezag staan van de Vlaamse Execu-
tieve.

Ingevolge dit Executievebesluit konden de syndicale
organisaties hun representativiteit of erkenning aanvra-
gen.

Daarvoor moesten onder meer tellingen gebeuren om
uit te maken of sommige organisaties aan het vereiste
quorum kwamen.

Ik zou van de geachte Gemeenschapsminister willen
vernemen of de commissie die de tellingswerkzaamhe-
den moet verrichten binnenkort zal bijeenkomen en
welke de reden is waarom deze commissie nog niet
bijeenkwam.

Antwoord

De luidens artikel 43 van het Besluit van de Vlaamse
Executieve van 12 oktober 1988 tot regeling, in sommi-
ge instellingen van openbaar nut die onder het gezag
of de controlebevoegdheid van de Vlaamse Executieve
staan, van de betrekkingen tussen de overheid en de
vakorganisaties van haar personeel, voorziene commis-
sie onderzoekt of sommige vakorganisaties voldoen
aan de criteria inzake het aantal bijdrageplichtige le-
den.

Deze commissie is samengesteld uit drie magistraten
van de rechterlijke macht die door de Vlaamse Execu-
tieve worden benoemd, op voordracht van de Nationa-
le Minister van Justitie.

De voordracht van de derde magistraat werd ons op
4.07.1989 overgemaakt door de diensten van het Minis-
terie van Justitie.

Bijgevolg kunnen pas vanaf die datum de nodige maat-
regelen worden getroffen, teneinde de Vlaamse Execu-
tieve toe te laten de drie leden van bedoelde tellings-
commissie te benoemen. Het betreffende dossier zal
dan ook onverwijld ter goedkeuring aan de Executieve
worden voorgelegd.

Vraag nr. 66
van 20 juni 1989
van de héer F. WILLOCKX

Gidsen Educatieve Diensten musea Vlaamse Gemeen-
schap - Toekenning vakantiegeld

De Educatieve Diensten van een aantal musea in de
Vlaamse Gemeenschap doen reeds jaren beroep op
losse medewerkers die occasionele rondleidingen ver-
zorgen voor groepen en scholen.

Hiervoor ontvangen zij, vanwege het Ministerie, via
geldvoorschotten, per prestatie een vergoeding waarop
de reglementaire inhoudingen worden toegepast inzake
RSZ-bijdragen en voorheffingen.

Mag ik u vragen, mijnheer de Minister, te laten onder-
zoeken of voor deze gidsen eveneens de toepassing
geldt houdende toekenning van een vakantiegeld aan
het personeel van ‘s lands algemeen bestuur. Indien
de mogelijkheid bestaat, op welke basis dient deze
vergoeding dan berekend te worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag heb ik de eer het
geachte lid het volgende mede te delen.

De Educatieve Dienst van het Koninklijk Museum
voor Schone Kunsten te Antwerpen doet inderdaad
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beroep op losse medewerkers voor het geven van rond- Vraag nr. 68
leidingen en het werk in de educatieve dienst. van 28 juni 1989

van de heer JOS BOSMANS
Totnogtoe is de toestand van deze medewerkers niet
definitief geregeld wat betreft de aanneembare studie-
getuigschriften, de toe te kennen weddeschalen, toela-
gen en vergoedingen.

Personeel Vlaamse Gemeenschap - Uitbetaling jaarlijk-
se rente naar aanleiding van arbeidsongeval

De erkenning van de gidsen als werknemers, die onvol-
ledige prestaties verrichten, houdt echter in dat ze kun-
nen aangeworven worden krachtens de bepalingen van
artikel 5 van het Koninklijk Besluit van 7 maart 1974,
betreffende de werving van personeelsleden in de be-
sturen en andere diensten van de ministeries, gewijzigd
bij latere besluiten.

Er wordt mij gesignaleerd dat ambtenaren, die door
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap worden
tewerkgesteld en die slachtoffer geworden zijn van een
arbeidsongeval, geen uitbetaling kunnen krijgen van
de aan hen toegekende jaarlijkse rente.

De bevoegde administraties zullen verzocht worden de
diverse problemen, inclusief het recht op vakantiegeld
en berekeningsbasis, te onderzoeken en een sociaal
statuut of arbeidsovereenkomst uit te werken.

De oorzaak, die hiervoor aangegeven wordt, zou gele-
gen zijn in de weigering van het Rekenhof om die
uitgave van zijn visum te voorzien. Het Hof zou die
weigering motiveren op grond van het feit dat er ter
zake ,,nog geen overeenkomst werd afgesloten tussen
de nationale Regering en de (Vlaamse) Executie-
ve(n)“.

Vraag nr. 67
van 20 juni 1989
van de heer L. PEETERS

Lokale en ondergeschikte besturen - Bescherming vei-
ligheid van de gebruikers van kermisattracties

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen
op grond van welke wetgeving of reglementering zo’n
overeenkomst wordt voorgeschreven, hoever het over-
leg in het Overlegcomité Regering/Executieven reeds
gevorderd is en welke de oorzaken zijn dat er nog geen
overeenstemming werd bereikt.

Ter gelegenheid van het organiseren van kermissen
zijn er steeds een aantal attrakties, die weliswaar zeer
spectaculair zijn doch helemaal niet zonder gevaar voor
de kermisgangers.

Antwoord

Tot op heden zijn de ongelukken met deze toestellen
eerder beperkt gebleven, doch dit neemt niet weg dat
naarmate deze toestellen verouderen, de kansen op
metaalmoeheid en technische gebrekkigheid sterk toe-
nemen.

Het is inderdaad juist dat het Rekenhof weigert zijn
visum te geven voor de uitbetaling van renten ingevol-
ge arbeidsongevallen overkomen aan personeelsleden
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

Kan de heer Gemeenschapsminister mij meedelen :

Deze weigering wordt gemotiveerd door het feit dat
de uitbetaling gebeurt door het Ministerie van Pensioe-
nen en de begrotingslast aldus nationaal blijft, terwijl
het gaat om personeelsleden van de Vlaamse Gemeen-
schap.

1. welke controlemaatregelen zijn er van toepassing
op de kermisattracties teneinde ongevallen voor het
publiek te vermijden ?

2. Op welke manier kan het gemeentebestuur de ver-
eiste technische assistentie krijgen om de veiligheid
van deze toestellen te beoordelen ?

Het probleem van de rentelasten werd reeds besproken
in het Overlegcomité Regering/Executieven van 7 ok-
tober 1986 waar beslist werd de toenmalige Staatssecre-
taris voor Pensioenen te verzoeken dit vraagstuk te
onderzoeken.

Antwoord

Het punt werd door mij geagendeerd op de vergadering
van de Vlaamse Executieve van 24 mei 1989 die, gelet
op het uitblijven van enig resultaat terzake, beslist
heeft de problematiek opnieuw voor het Overlegco-
mité te brengen.

In het kader van mijn bevoegdheid inzake de uitoefe-
ning van het administratief toezicht, kan ik enkel stel-
len dat de zorg voor de veiligheid in openbare plaatsen,
dus ook in het door het geacht lid beoogde geval,
onder de politiebevoegdheid van de gemeenteoverheid
ressorteert, die er zal moeten voor waken de passende
maatregelen te nemen om ongevallen te voorkomen
/nr+;1rcr1  1 ?K “;a.ln,P  rramann+n.rrat\\cu C,Rb,  IJJ I11bU  “V b gbIIIbbIIcb V” ti L, .

In welke zin deze maatregelen worden uitgewerkt be-
treft een technisch aspect (brandattesten, medewerking
van controle-organismen ev.), waaromtrent de Minis-
ter van Binnenlandse Zaken bevoegd is een antwoord
ten gronde te verstrekken.

Op 13 juni 1989 werd gezien de techniciteit van de
materie, het onderzoek doorgegeven aan een gespecia-
liseerde commissie. Het essentiële probleem is of de
rentelasten dienen beschouwd te worden als een soort
pensioen (materie die bij toepassing van artikel 87, 6
3 BWHI nationaal blijft) of als integrerend deeld uit-
makend van het geldelijk statuut. De wet bedoeld in
artikel 59bis 9 6, eerste lid, voorziet geen overdracht
van middelen specifiek voor dit geval.

Van zodra de commissie, na raadpleging van onder
andere de Minister van Pensioenen, tot een besluit
hieromtrent gekomen is, zal het overlegcomité een op-
lossing uitwerken.
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J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 164
van 5 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Evenementenhal Kessel-Lo - Verkeersplan en maatre-
gelen tegen verkeersoverlast

De stad Leuven werkt op eigen initiatief een verkeers-
plan uit voor Beneden-Kessel-Lo, naar aanleiding van
de bouw van een evenementenhal op het Provinciaal
Domein van Kessel-Lo. Dit verkeersplan dient om de
bewoners te beschermen tegen verkeersoverlast.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen of zo
een plan aan bepaalde voorgeschreven normen moet
voldoen, en zo ja, aan welke ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er geen specifieke voorschriften
bestaan voor het opmaken van een verkeersplan. Het
is trouwens zo dat normaal vóór de planning van der-
gelijke zaken een studie wordt gemaakt van het te
verwachten verkeer in al zijn aspekten.

Wel wenst het Bestuur der Wegen betrokken te wor-
den bij een eventuele studie, indien er belangrijke in-
vloeden op het rijkswegennet in de omgeving te ver-
wachten zijn.

Vraag nr. 165
van 6 juni 1989
van de heer A. VAN APEREN

Wegen en hun aanhorigheden - Aanpassingswerken
kruispunt Parklaan-Oude Dijk-Kwakkelstraat te Turn-
hout

Vanaf het einde van de zeventiger jaren tot nu zijn er
reeds een 15-tal dodelijke ongelukken gebeurd op het
kruispunt Parklaan-Oude Dijk-Kwakkelstraat te Turn-
hout.

Sedert 1978 zijn er al gesprekken met de bevoegde
administratie : het resultaat yan deze jarenlange con-
tacten is dat er thans nog steeds geen aanpassingswer-
ken werden uitgevoerd.

Graag had ik van de Minister vernomen :

1. welke zijn de oorzaken van deze te lang aanslepende
vertraging ?

2. Welke initiatieven gaat de Minister nemen om te
komen tot een snelle adequate oplossing ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat met betrekking tot de ongevallen-
melding op het kruispunt Parklaan-Oude Dijk-Kwak-
kelstraat te Turnhout, mijn diensten slechts beschikken
over de listings van de ongevallen, geregistreerd door
de rijkswacht. Teruggaand tot 1.1.1987 vermelden die

statistieken slechts 1 ongeval op deze plaats, namelijk
met 2 licht gekwetsten. Noch vanwege het stadsbe-
stuur, noch van de politie werd enige aanwijzing ont-
vangen dat de toestand er zo gevaarlijk was.

Op 14.5.1984 werd een eerste maal de Bijzondere
Commissie voor de Verkeersveiligheid geraadpleegd
over een uitrusting met verkeerslichten. Haar advies
was echter ongunstig wegens onvoldoend secundair
verkeer en de mogelijkheid om in 2 maal over te ste-
ken.

Op 27.10.1987 hebben mijn diensten de resultaten van
een uitgebreide verkeerstelling voorgelegd aan de be-
doelde commissie. De geregistreerde intensiteiten vol-
deden namelijk aan de gestelde criteria. Op 8.8.1988
gaf de Bijzondere Commissie opnieuw ongunstig advies
met als motivering : geen buitengewone problemen,
oversteken kan in 2 maal gebeuren, terugkeerbeweging
komend van de GB levert geen moeilijkheden op, het
verkeer wordt regelmatig onderbroken door andere
verkeerslichten.

Op 28.4.1989 drong het stadsbestuur van Turnhout
nogmaals aan op het plaatsen van verkeerslichten. Op
25.5.1989 werd door het Bestuur der Wegen het pro-
bleem opnieuw aanhangig gemaakt bij de Bijzondere
Commissie voor Verkeersveiligheid.

Ik heb bij de Bijzondere Commissie aangedrongen op
spoedig advies, zodat ik onverwijld een beslissing kan
nemen in verband met het eventueel plaatsen van ver-
keerslichten.

Vraag nr. 167
van 7 juni 1989
van de heer J. GEYSELS

Wegen en hun aanhorigheden - Aansluitingscomplex
E314 (Antwerpen-Hasselt)

Op het gewestplan Hasselt-Genk werd de weg Tessen-
derlo-Kinrooi voor een groot deel ingetekend. Het
aansluitingscomplex op de autostrade E314 (Antwer-
pen-Hasselt) werd echter niet voorzien. Thans is zowel
de weg tussen Tessenderlo en Ham als het aansluitings-
complex gerealiseerd.

Kan de Minister mij antwoorden op de volgende vra-
gen ?

1.

2.

3.

n-r

5.

Werd een geldige bouwvergunning afgeleverd voor
het aansluitingscomplex op de autostrade E314 ?

Zo ja, is deze bouwvergunning niet strijdig met de
bepalingen van het gewestplan ?

Hoeveel gronden werden ingenomen :
a. voor de weg ;
b. voor het aansluitingscomplex ?

Antwoord

Welk bedrag werd betaald voor de aanleg en ontei-
geningen van het gerealiseerde stuk ?

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen :
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1.

2.

3.

4.

5.

Op 13.6.1983 werd de bouwvergunning afgegeven
voor de N73 Beringen-Tessenderlo vak vanaf de
N72 (Beverlo) tot de E313 (Tessenderlo) met inbe-
grip van de verkeerswisselaar.

Het tracé is in overeenstemming met het Gewest-
plan. Het gewestplan geeft inderdaad geen aandui-
dingen omtrent de verkeerswisselaar E313 - N73,
omdat de vorm van dergelijke verkeerswisselaar pas ’
gekend is na een studie die de bouwaanvraag voor-
afgaat.

Ingenomen gronden :
- voor de weg : 31 ha 45 a 11 ca
- voor het complex : 14 ha 36 a 60 ca

Er wordt gepland deze verbindingsweg N73 verder
aan te leggen tot de N72 te Beverlo. De datum van
uitvoering is nog niet gekend. De werken werden
nog niet in een programma opgenomen.

De kosten voor het gerealiseerde vak bedroegen :

- voor de aanleg : 500 MF met inbegrip van de
bruggen over de E313 en het Albertkanaal
- voor de onteigeningen : 55 MF

Vraag nr. 168
van 7 juni 1989
van de heer J. GEYSELS

Openbare werken -
sche  Commissie

Samenstelling en werking Ecologi-

Bij ministerieel besluit van 20 februari 1980 werd een
Ecologische Commissie opgericht die de bevoegde Mi-
nister moet adviseren over de ecologische impact van
belangrijke openbare werken.

A. Froment, professor aan de ,,Université de
Liège” ;

J. De Sloover, professor aan de ,,Université
catholique de Louvain”, te Louvain-la-Neu-
ve ;

A.F. De Bont, professor
Universiteit te leuven ;

aan de katholieke

R.F. Verheyen, professor aan de Universitai-
re instellingen te Antwerpen (UIA) ;

L. Nef, doctor in de wetenschappen, Centrum
voor bosbiologisch Onderzoek te Bokrijk
(Genk) ;

R. Impens, professor aan de ,,Faculté des
Sciences agronomiques de l’Etat”, te Gem-
bloers ;

J.C. Micha,  professor aan de ,,Faculté univer-
sitaire Notre-Dame de la Paix”, te Namen ;

C. Reizer, landbouwkundig ingenieur bij de
,,Fondation universitaire luxembourgeoise” ;

C. Mahy, adviseur van de Commissie ;

P.H. Brouhet, commissaris generaal voor
Toerisme, vertegenwoordiger van de Execu-
tieve van de Franse Gemeenschap ;

P. Gillain, vertegenwoordiger van
tieve van het Waalse Gewest ;

M. Defawe, vertegenwoordiger
tieve van het Waalse Gewest ;

van de Execu-

de Execu-

Kan de heer Minister mij meedelen :

wie zetelt er thans in deze Commissie ?

Welke diensten en instellingen zijn vertegenwoor-
digd in deze Commissie ?

Wordt deze Commissie nog regelmatig samengeroe-
pen ?

Over welke projecten gaf de Commissie advies in
de periode van januari 1987 tot op heden ?

e Ph. Vanden Borre, directeur generaal bij het
Bestuur van de Stedebouw en de Ruimtelijke
Ordening, vertegenwoordiger van het Brus-
sels Gewest ;

J. Vangrimbergen, eerst aanwezend inge-
nieur-hoofd van dienst bij het Bestuur van de
Stedebouw en Ruimtelijke Ordening, verte-
genwoordiger van het Brusselse Gewest ;

Lejeune, landbouwkundig ingenieur van Wa-

Antwoord

1. en 2. Ik heb de eer het geachte lid ter kennis te
brengen dat de Ecologische Commissie van
het Departement van Openbare Werken werd
opgericht bij koninklijk besluit van 10 maart
1977. De Ecologische Commissie is samenge-
steld uit de voigende ieden die benoemd wer-
den bij koninklijk besluit van 8 maart 1984 :

Jacques  M. Pasteels, professor aan de ,,Uni-
versité libre de Bruxelles

J. J. Symoens, professor aan de Vrije Univer-
siteit Brussel ;

J. Huble, professor aan de Rijksuniversiteit
te Gent ;

ters en Bossen, vertegenwoordiger
Executieve van het Brusselse Gewest

van de
>

R. De Paepe, secretaris-generaal
nisterie van Openbare Werken ;

van het Mi-

R. Caignie, directeur-generaal bij het Bestuur
der wegen ;

P. Lefevre, directeur-generaal van bruggen
wegen bij het Bestuur der Gebouwen ;

en

J. Demoen,  directeur-generaal
der Waterwegen ;

bij het Bestuur

Ch. Lejeune, inspecteur-generaal van bruggen
en wegen bij het Bestuur der Wegen, afdeling
Verkeer en Signalisatie ;
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W. Bogaert, inspecteur-generaal van de Technische - Verbreding Afleidingskanaal van de Leie, vak
Diensten van de Regie der Gebouwen ; Zeebrugge-Merendree.

J. Van Eeckhoudt, hoofdingenieur-directeur van brug-
gen en wegen bij de Dienst van het Groenplan ;

R. De Fays, hoofdingenieur-directeur van bruggen en
wegen bij de Dienst voor Topografie en Fotogramme-
trie ;

Vraag nr. 169
van 7 juni 1989
van de heer M. OLIVIER

Verkeersveiligheid - Carpoolpunten als oplossing voor
de verkeerstoename

P. Roovers, hoofdingenieur-directeur van bruggen en
wegen, directeur van het Waterbouwkundig Laborato-
rium te Borgerhout ;

C. Rothilde, hoofdingenieur-directeur van bruggen en
wegen, bij ,,Service d’Etudes hydrologiques et Ouvra-
ges d’Art  hydrologiques” ;

3. Het Bureau van de Ecologische Commissie wordt
voorgezeten door de Secretaris-generaal en is sa-
mengesteld uit vijf ecologen, die gekozen worden
uit de Commissie. Het secretariaat wordt waargeno-
men door de Dienst van het Groenplan. Het Bureau
vergadert gemiddeld om de twee maanden en on-
derzoekt de ecologische gevolgen van de dossiers
die worden voorgelegd.

In 1988 nam het verkeer op de Belgische autowegen
met liefst 11,4 % toe en op de rijkswegen met 4,5 %.
Voor het jaar 2000 wordt een toename van het verkeer
met 40 % verwacht.

De verkeerstoename is het grootst in Brabant, op de
ring rond Brussel.

Op de autowegen doen zich dagelijks 5,5 verkeerson-
gevallen voor. De meeste ongevallen doen zich voor
tijdens de avondspits.

4. Sinds januari 1987 tot op heden werden de volgende
projecten aan het bureau voorgelegd :

- Expresweg Turnhout-Aarschot - Sectie Kaster-
lee-Geel.

Gezien het succesrijk voorbeeld uit Nederland, waar
het aantal carpoolpunten in vijf jaar meer dan verdub-
beld is, zou de eventuele toepassing ervan in België
ernstig moeten overwogen worden als mogelijke oplos-
sing om de verkeerstoename op de wegen en autoba-
nen af te remmen.

- Ecologische gevolgen van het plaatsen van beton-
nen veiligheidsconstructies, type New Jersey, langs
de autowegen.

Mag ik van de heer Minister vernemen :

1. wat zijn standpunt ter zake is ?

2. Of hij eventueel bereid is, daartoe de nodige initia-
tieven te nemen ?

- N 101 - Havenweg - Zoomweg te Antwerpen. 3. Zo ja, welke maatregelen denkt hij daartoe te ne-
men ?

- Waulsort - Bouw van een nieuwe stuwdam op
de Maas. Antwoord
- Zeeschelde - Linkeroever - Gecontroleerd
overstromingsgebied Kruibeke-Bazel-Rupelmonde. In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte

lid het volgende mede te delen.
- Hastière - Bouwen van een stuwdam op de
Maas.

- Grensmaas in Limburg - Aanleg van een nieu-
we dijk met dienstweg in het winterbed van de Maas
te Elen en Heppeneert.

- Zuid-Willemsvaai-t - Verbeteringswerken aan
de boch van Smeermaas (Lanaken).

1. Het principe van carpooling bestaat er in dat meer-
dere  personen kostendelend een verplaatsing ma-
ken met slechts één wagen in plaats van ieder van
hen, dit met zijn eigen wagen doet. Vermits deze
vervoerformule energiebesparend is en een gunstige
weerslag heeft op het algemeen verkeersvolume en
derhalve op de verkeersveiligheid en zelfs verkeers-
leefbaarheid sta ik er uiteraard positief tegenover.

- Afvaleiland Noordzee.
2

- N 73 Beringen-Tessenderlo. Vak E 313 - N 725.

- Studievoorstel : ,,Milieuvriendelijk beheer van
de wegbermen langs de Belgische autowegen”.

Door het principe hangt carpooling af van de vrije
wil van de betrokkenen zelf. Mijn departement kan
enkel een dergelijk initiatief aanmoedigen door de
voorwaarden te scheppen om een vlotte uitvoering
mogelijk te maken.

- Temse : dijkwerken in het Schauselbroek. Waar-
de van het ,,Kooiwiel”.

Meer bepaald kan de nodige aandacht besteed wor-
den aan een goede inrichting van de verzamelplaat-
sen, die zich meestal situeren aan bepaalde ver-
keerswisselaars van autosnelwegen.

- Bouwen van een tweede kontainerterminal te
Antwerpen.

- Verzanding van ,,Het Zwin”.

Zoals ik reeds heb meegedeeld in mijn beleidsnota
blijf ik steeds bereid om, afhankelijk van een ver-
dere uitbreiding van deze vervoerformule, de nodi-
ge maatregelen te treffen.
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Vraag nr. 172
van 12 juni 1989
van de heer M. SC.HOETERS

Baggeren - Storting baggerspecie in Belgisch deel van
de Noordzee

Grote hoeveelheden zand en slib worden jaarlijks door
uw diensten opgebaggerd in de Scheur, de toegang
naar Zeebrugge en de Zeebrugse Voorhaven. Het gaat
ongeveer over 30 miljoen m3 per jaar.

Al deze specie wordt in zee gedumpt en tast het leef-
milieu aan. De nationale Regering zal om die reden
maatregelen opleggen om het leefmilieu te bescher-
men.

De rijke visgronden voor onze kust worden aangetast,
een slibberij wordt opgebouwd, hetgeen de toeristische
aantrekkingskracht van onze kust in het gedrang
brengt.

De enige mogelijkheid om hier een ecologische ramp
te vermijden, is het verder in zee dumpen van specie,
gecombineerd met het behandelen van het toxische
slib.

De hierna volgende vragen had ik daarom graag beant-
woord gezien door de Minister.

1. Heeft Openbare Werken in het verleden al een on-
derzoek gedaan naar de vervuiling van het slib op-
gebaggerd in de kustzone en de haven van Zeebrug-
ge ? Zo ja, wat waren de resultaten ?

2. Bezit Openbare Werken een vergunning voor deze
baggerwerken ?

3. Wil de Minister de mogelijkheid nagaan om de spe-
cie verder in zee te dumpen en niet meer vlak bij
onze kust ?

4. Is de Minister bereid de toxische specie (zand en
slib) te behandelen alvorens het in zee te dumpen ?

5. Welke andere maatregelen zijn voorzien om de si-
tuatie voor het einde van het jaar te reglementeren
en te verbeteren ?

Antwoord

1. Het Ministerie van Openbare Werken voert bagger-
werken uit in de vaargeulen die deel uitmaken van
de maritieme toegangswegen tot de Belgische zee-
havens, in de toegangsgeulen tot de kusthavens en
in de kusthavens zelf.

Het is evident dat de vervuilingsgraad van de bag-
gerspecie uit de vaar- en toegangsgeulen dezelfde
is als de algemene vervuilingsgraad van het betrok-
ken Noordzeegebied. De bepaling en het opvolgen
van de algemene vervuilingsgraad van de Noordzee,
die niets met het uitvoeren van baggerwerken te
maken heeft, valt onder de bevoegdheid van het
Ministerie van Volksgezondheid, dat hierover meer
informatie kan verstrekken.

Het Ministerie van Openbare Werken heeft wel on-
derzoeken uitgevoerd op baggerspecie uit de kust-
havens ; op dit ogenblik is het echter nog niet uitge-

2 . Het storten van baggerspecie in zee wordt geregle-
menteerd door de Conventie van Oslo, die door
België op 08.02.1078 werd geratificeerd. Tijdens de
twaalfde bijeenkomst (Madrid 9-11 juni 1986) van
de zogenaamde ,,Oslo Commission” werden speci-
fieke richtlijnen uitgevaardigd met betrekking tot
het storten van baggerspecie in zee.

Het afleveren van een vergunning behoort tot de
bevoegdheid van het Ministerie van Volksgezond-
heid.

Bewust van de wettelijke verplichting terzake is
mijn departement in overleg getreden met de Be-
heerseenheid van het Mathematisch Model van het
Ministerie van Volksgezondheid met het oog op de
regeling van de ,,dumping  van baggerspecie afkom-
stig van de kusthavens en de toegangsgeulen tot de
kusthavens”. In eerste instantie heeft dit overleg
betrekking op de baggerwerken in de kusthavens
en niet in het Scheur-Wielingengebied.

De baggerwerken in de vaargeulen die de toegang
uitmaken tot de Belgische Zeehavens (Scheur-Wie-
lingen) brengen immers slechts een verplaatsing te-
weeg van bodemspecie van één plaats in de Noord-
zee naar een andere plaats in de Noordzee. Hier
kan men dus zeker niet spreken van het ,,dumpen”
van stoffen vreemd aan het mariene milieu. Door
de baggerwerken in de toegangsgeulen worden er
dus geen bijkomende verontreinigingen aan het zee-
milieu toegevoegd.

Thans worden door de bevoegde diensten van mijn
departement in samenwerking met de bevoegde
diensten van ‘het Ministerie van Volksgezondheid
de nodige elementen verzameld tot samenstelling
van het dossier dat voor het bekomen van een ver-
gunning vereist wordt.

3. De bestaande baggerstortplaatsen zijn heden bijna
op volle capaciteit benut zodat à fortiori zal moeten
uitgekeken worden naar andere stortlokaties die ui-
teraard verder in zee zullen gesitueerd zijn. Door
mijn departement wordt onderzoek verricht naar
mogelijke nieuwe lokaties die zullen vastgelegd wor-
den in samenspraak met de instanties bevoegd voor
de opvolging van het mariene milieu.

Er dient benadrukt te worden dat het Ministerie
van Openbare Werken de baggerwerken strikt be-
perkt tot het minimum, nodig voor het vrijhouden
van de Belgische kusthavens ; de kostprijs van deze
baggerwerken verhoogt echter naarmate de bagger-
stortplaatsen verder op de Noordzee zijn gelegen.

Dit heeft uiteraard dan weer zijn weerslag op het
economisch rendement van de kusthavens.

Bij het vastleggen van de nieuwe baggerstortplaat-
sen zal daarom gestreefd worden naar een juist

maakt of de vervuiling van deze specie in beduiden-
de mate afwijkt van de algemene vervuiling van de
Noordzee in het betrokken gebied.

Een onderzoeksprogramma in dit opzicht wordt op-
gezet in samenwerking tussen het Ministerie van
Openbare Werken en het Ministerie van Volksge-
zondheid.
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4

5.

evenwicht tussen de milieubelangen en het econo-
misch belang van de kusthavens voor de bevolking
van het kustgebied.

te begrijpen en wordt er naar de redenen gevraagd van
genoemde wijzigingen.

Graag zouden wij dan ook van de Geachte Gemeen-
schapsminister vernemen :

1. sedert wanneer de verschillende tarieven voor het
openbaar vervoer in de Stad Gent in gebruik zijn ?

Tot op heden werd nog niet aangetoond dat de
vervuilingsgraad van de baggerspecie hoger is dan
de algemene vervuilingsgraad van de Noordzee.
Voor de baggerspecie, dit is bodemspecie, uit de
toegangsgeulen is deze vervuiling zeker niet hoger
dan deze algemene vervuiling.

Evenmin werd aangetoond dat het slib ,,toxisch”
zou zijn.

De graad van vervuiling zal blijken uit de onderzoe- 3. Welke maatregelen de Gemeenschapsminister zal
ken die in het kader van de toepassing van de Con- nemen om deze ongelijkheden ongedaan te ma-
ventie van Oslo zullen worden uitgevoerd. ken ?

2. Welke de redenen zijn van deze verschillende tarie-
ven en waarom het stedelijk tarief niet van toepas-
sing kan zijn op het volledige grondgebied van de
Stad Gent ?

Verder moet toch benadrukt worden dat er op dit
ogenblik geen economisch haalbare methoden be-
staan om grote hoeveelheden baggerspecie te reini-
gen.

Antwoord

Deze methoden zouden dan nog in het baggerproces
moeten kunnen geïntegreerd worden.

Indien deze methoden dan al gevonden worden dan
zal men in funktie van de vervuilingsgraad van het
baggermateriaal, de ecologische impakt van het
storten moeten afwegen tegen het economisch be-
lang.

1. Binnen het perimetergebied van de Maatschappij
voor het Intercommunaal Vervoer te Gent wordt
inderdaad het stedelijk eenheidstarief toegepast.
Dit tarief werd het laatst aangepast bij ministerieel
besluit van 23.12.1988, gepubliceerd in het Belgisch
Staatsblad van 29.12.1988.

Zoals vermeld onder punt 2 werden er besprekingen
aangevat tussen het Ministerie van Openbare
Werken en het Ministerie van Volksgezondheid om
na te gaan hoe de baggerwerken op zee kunnen
worden ingekaderd in de bestaande nationale en
internationale wetgeving met betrekking op de be-
scherming van het mariene milieu. Verwacht wordt
dat deze besprekingen tegen eind 1989 zullen kun-
nen worden afgerond.

Het perimetergebied is het gebied begrensd door
een denkbeeldige lijn binnen hetwelk de exploitatie
van het vervoer, bij voorrang en zonder openbare
aanbesteding, aan de stedelijke vervoermaatschap-
pij (MIVG) wordt toegewezen. Dit gebied valt ech-
ter niet noodzakelijk samen met de administratieve
grenzen van de stad of de daarmee gefusioneerde
gemeenten.

2. Voor verplaatsingen van de stedelijke zone naar St.
Martens Latem en Melle en omgekeerd wordt een
toeslag aangerekend. Bovendien wordt op de tram-
lijn nr. 1, sedert 24.3.1989 verlengd tot Evergem,
op het gedeelte dat buiten de stadszone gelegen is,
om concurrentiële redenen, het nationaal zonetarief
van de N.M.V.B. toegepast.Vraag nr. 176

van 20 juni 1989
van de heer R. VANNIEUWENHUYZE

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer - Toepas-
sing van verschillende tarieven door MIVG

De Maatschappij voor het Intercommunaal Vervoer te
Gent past over haar grondgebied voor het gebruik van
het openbaar vervoer niet overal hetzelfde tarief toe.

Niettegenstaande het grondgebied van de Stad Gent
voor het Openbaar Vervoer is ingedeeld in verschillen-
de zones en deze zones alle door de Maatschappij voor
het Intercommunaal VervoeT worden verzekerd, wordt
en gewerkt met 2 soorten tarieven, m.n. het stedelijk
tarief en het verhoogd tarief.

De herschikking van het grondgebied en de toepassing
van verschillende tarieven zou het gevolg zijn van een
door de Gemeenschapsminister van Verkeer genomen
beslissing. Zo werd er onder andere bepaald dat het
stedelijk tarief wordt toegepast tot aan de Industrieweg
Wondelgem. Het gebied dat westelijk van deze weg
ligt, valt evenwel onder het verhoogde tarief (60 fr. in
plaats van 30 fr.)

Voor de benadeelde bevolkingsgroepen is het moeilijk

3. In het kader van de regionalisering van het stads-
en streekvervoer, zal binnen korte tijd een nieuwe
Vlaamse vervoermaatschappij worden opgericht.

Ik heb een speciale werkgroep belast om, ten be-
hoeve van de nieuwe eenheidsmaatschappij, een
nieuw tariefsysteem uit te werken. Dit systeem zou
voor de aangeklaagde toestanden een redelijke op-
lossing moeten bieden.

Vraag nr. 179
van 20 juni 1989
van de heer A. SCHELLENS ,

Wegen en hun aanhorigheden - Maatregelen tegen ge-
luidsoverlast A2 te Aarschot

In verband met de problemen rond de geluidshinder
afkomstig van de autosnelweg A2 blijft de bevolking
van de deelgemeenten Gelrode en Rillaar  (fusiege-
meenten Aarschot) protesteren tegen de ongemakken
die de autosnelweg meebrengt. De bevolking beweert
trouwens steeds meer en meer hinder te hebben van
de lawaaierige autosnelweg A2.
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Daar is het alsmaar toenemend verkeer op deze snel-
weg beslist de oorzaak van. De buurtbewoners voelen
zich niet alleen overdag maar ook ‘s nachts  in hun
gezinsleven verstoord.

Deze problematiek werd reeds herhaaldelijk gesteld
aan de bevoegde instanties, maar steeds zonder enig
concreet gevolg.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. wanneer de laatste metingen op het vlak van het
geluid zijn doorgegaan op het grondgebied van Aar-
schot.

2. Welke de resultaten zijn van deze metingen.

3. Welke de maatregelen zijn, die door het departe-
ment van Openbare Werken en Verkeer zullen ge-
nomen worden.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen :

1. Op het grondgebied Aarschot hebben de laatste
geluidsmetingen plaats gevonden op 3 en 4 septem-
ber 1987. Deze metingen werden uitgevoerd in de
Nieuwrodesesteenweg en in de Rillaarsebaan in de
omgeving van het toegangscomplex.

2. De volgende Leq-waarden werden opgemeten : 66,
61, 64, 72, 65, 70, 57, 60 en 63dB(A).  Er dient
evenwel vermeld te worden dat uit de meetresulta-
ten kan afgeleid worden dat de hoogste Leq-waar-
den genoteerd worden vóór de woningen in de
Nieuwrodesesteenweg alswaar  het verkeer op deze
weg en niet het verkeer op de A2 bepalend is voor
het geluidmilieu.

3. Gezien de ongunstige kosten-batenverhouding wer-
den er nog geen maatregelen in overweging geno-
men.

Vraag nr. 180
van 20 juni 1989
van de heer A. DENEIR

Wegen en hun aanhorigheden - Veiligheid aan het
kruispunt N 466 en N 337 te Deinze (Sint-Martens-Leer-
4

De N 466 loopt over een grote breedte door de dorps-
kern van het vroegere Sint-Martens-Leerne (nu Dein-
ze) en kruist er, precies in die kern, de N 337.

7nn.-  rnrrnl-o+;n AnnvlLLb1 LLgLIIIIcLLlg U”bII zich ûp of rop,d  het ~\rl&“““tyuur
ernstige ongevallen voor zoals bijvoorbeeld op 10 juni
1989. Door de bevolking en door meerdere instanties
is al méér dan eens aangedrongen op veiligheidsmaat-
regelen.

In 1983 werd een nieuwe markering aangebracht. Maar
een STOP”-teken moest weg. Het paste niet.
Driekleurige verkeerslichten kunnen niet, want er is
officieel bevestigd dat het kruispunt ,,niet gevaarlijk”
is.

Het is niet voldoende dat mensen die in de kern wonen
of er komen, zich onveilig voelen. Wellicht moet er
iedere week een zwaar (dodelijk) ongeval gebeuren.
Is de bescherming van iedere weggebruiker dan niet
echt prioritair ? Kan men blijven de noodzakelijke
maatregelen afwijzen ?

Ik zou graag vernemen of de heer Minister overweegt
aan de lange, treurige geschiedenis een einde te stellen
door betere veiligheidsmaatregelen op genoemd kruis-
punt te nemen.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat inder-
daad reeds in 1983 bedoeld kruispunt heringericht
werd. Aangezien deze herinrichting geen volledige vol-
doening geeft zullen de gedetailleerde ongevallenstatis-
tieken geanalyseerd worden, om met betere kennis
van zaken tot een nieuwe studie van het kruispunt over
te gaan.

Vraag nr. 181
van 20 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-
VANDENBUSSCHE

Verkeersveiligheid - Toestand arrondissement Oosten-
de- Veurne-Diksmuide

Het zou ons bijzonder interesseren de huidige stand
van zaken te kennen betreffende de verkeersveiligheid
in ,het arrondissement Oostende-Veurne-Diksmuide.

Mag ik vragen mij mee te delen, opgesplitst per kan-
ton :

1. waar zich de zogenaamde zwarte punten bevinden
aangeduid door de Rijkswacht .

2. Het aantal ongevallen - met hoeveel doden -

3

zwaar- of lichtgewonden in 1988.

Welke werken worden voorzien of in uitvoering zijn
om deze zwarte punten weg te werken en het risico
inzake verkeersveiligheid te verminderen.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid volgende inlichtingen te verstrekken. De gegevens
komen uit de laatste lijst van de rijkswacht en hebben
betrekking op de periode april 88/maart  89.

a. Arrond. Veurne Ongev. dod. Zw. L

1) N8 Veurne (14559)
kmpt. met N390 4 0 2 7
2) N8 Veurne (14701)
kmpt . met verbinding
Duinkerkestraat 3 0 0 10
3) N8 Veurne (14779)
kmpt. met Karpelstraat 3 0 0 5
4) N34 Nieuwpoort (5126)
kmpt. met Havenstraat 3 0 2 1
5) N34 Nieuwpoort (5319)
kmpt. met Lamsweg 3 0 1 6
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Arrond. Veurne Ongev. dod. Zw. L

6) N34 Koksijde (5937)
kmpt. met Scottelaan 3
7) N35 Veurne (1057)
kmpt. met N330 4
8) N330 Veurne (123)
kmpt. met afrit Al8 3

Arrond. Diksmuide
1) N35  Diksmuide (2354)
kmpt. met N369 4
2) N35 Diksmuide (2378)
kmpt. met Bortierstraat 3
3) N35 Kortemark (3410)
kmpt. met Groenestraat 5

Arrond. Oostende
1) N9 De Haan (10802)
kmpt. met N377 7
2) N34 De Haan (1724)
kmpt. met N307 4
3) N34 De Haan (2276)
verbinding N34e 3
4) N358 Oudenburg (1562)
Oostendesteenweg 3

0

3

4

2

4

Volgende kruispunten zijn reeds voorzien van een
driekleurige lichtsignalisatie : Al, A4, A6, A7, Bl, C2.

Volgende maatregelen zijn getroffen of in voorberei-
ding :

A2.

A8.

B3.

Cl.

c3.

c4.

Een bijkomende aansluiting is voorzien zodat het
links afslaan overbodig wordt. Werken op pro-
gramma 89.

is een voorlopige toestand die verdwijnt bij het
aantrekken van de A18.

1.

2.

3.

4.

AlO-N42 Herinrichting toegangscomplex te Wette-
ren
(2de fase - wegenis)
Deze werken werden voorgesteld om te worden op-
genomen op het investeringsprogramma 1992
raming onteigeningen : 35 Mfr.
raming wegeniswerken : 90 Mfr.

Het plan voor de herinrichting van het kruispunt
is in opmaak.

Driekleurige lichtsignalisatie en openbare verlich-
ting in onderzoek.

N42 vak Wetteren-Zottegem. Aanleg 2de rijbaan
(2 fasen)
Deze werken werden voorgesteld om te worden op-
genomen op het investeringsprogramma 1993 (lste
fase - 50 Mfr.) en 1994 (2de fase - 50 Mfr.)

Bocht. Bijkomende veiligheidsstootbanden ge- Vraag nr. 184
plaatst. van 22 juni 1989

van de heer H. DE LOOR
Een driekleurige lichtsignalisatie zal geplaatst
worden. Wegen en hun aanhorigheden - Rijksweg N 462 Wette-

ren-ZottegemBrake en brug over spoorlijn 122 te Zot-
tegem (Erwetegem)De overige kruispunten genieten bijzondere aandacht.

Vraag nr. 183
van 21 juni 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Wegen en hun aanhorigheden - Verbinding E40 Gent-
Rru.c&,  planning en kostprijs werken

Bij een plaatsbezoek op 6 juni jl. verklaarde de geachte
Gemeenschapsminister te Zottegem - althans volgens
de persverslagen - ,,dat de verbinding met de E40
Gent-Brussel de voorkeur krijgt .”

Kan de geachte Minister mij aldus mededelen welke
werken hierin kaderen en wat de concrete vooruitzich-
ten inzake planning en budget zijn om deze te verwe-
zenlij ken.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen. Blijkbaar wordt hier
bedoeld de N42 Wetteren-Geraardsbergen.

Op dit ogenblik zijn 2 vakken van de N42 in uitvoe-
ring :

a.

b.

vak Oosterzele-Balegem ; dat tegen einde 1989 zal
voltooid zijn ;

vak rechttrekking te Ophasselt ; dat voor het bouw-
verlof van 1990 zal voltooid zijn ;
De planning voor de aanleg van de volgende vakken
is als volgt :

rechttrekking te St. Lievens-Esse (Herzele)
De onteigeningsplans zijn opgemaakt en de werken
werden voorgesteld om te worden opgenomen op
het investeringsprogramma 1990
raming onteigeningen : 40 Mfr.
raming wegeniswerken : 90 Mfr.

AlO-N42  herinrichting toegangscomplex te Wette-
ren (lste fase - bouw brug)
Deze werken werden voorgesteld om te worden op-
genomen op het investeringsprogramma 1991.
raming onteigeningen : nihil
raming wegeniswerken : 70 Mfr.

De nationale Ministers van Openbare Werken hebben
steeds de stelling verdedigd dat een nieuwe brug over
de spoorlijn 122 en de wegeniswerken aan de Klooster-
straat en Smissenhoek dienen gescheiden te blijven,
gezien hun specifiek karakter. Deze werken zouden
zijn opgenomen op het fysisch programma 1989.

Gaarne kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Bent u ook van mening dat deze werken dienen
gescheiden te blijven ?

2. Is er al een datum van aanbesteding vooropgesteld ?

3. Hoeveel tijd zullen de werken aan deze nieuwe brug
in beslag nemen ?
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4. Kan reeds een aanvangsdatum van de werken wor-
den vooropgesteld ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen. Hoewel deze beide
werken op elkaar aansluiten, ben ik van oordeel dat
omwille van de specificiteit van beide aannemingen
(brug enerzijds en weg- en rioolwerken anderzijds) de-
ze moeten gescheiden blijven.

Voor het dossier ,,Kloosterstraat-Smissenhoek” werd
de voorstudie goedgekeurd, voor het dossier van de
brug nog niet. Eerstdaags zal voor beide werken het
voorstel tot aanbesteding worden ingediend. Zodra de-
ze goedgekeurd zijn en zodra voor het stadsaandeel in
de riolering (dossier Kloosterstraat-Smissenhoek) de
principiële belofte is toegekend, kunnen de aanbeste-
dingsdata worden vastgesteld.

Voor de afbraak van de bestaande brug en de bouw
van de nieuwe brug dient een periode van minimum 1
jaar en half, te worden vooropgesteld.

Op dit ogenblik kan voor geen van beide aannemingen
een aanvangsdatum vooropgesteld worden.

Beide werken zijn opgenomen in het fysisch program-
ma 1989.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 233
van 22 mei 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Samenwerkingsakkoorden tussen
Gewesten en nationale overheid inzake de invoer, de
doorvoer en de uitvoer van afvalstoffen

In opvolging van het koninklijk besluit van 2 juli 1987
houdende reglementering van invoer, doorvoer en uit-
voer van afvalstoffen die tot de bevoegdheid van de
nationale overheid behoort, werden door de nationale
en gewestelijke overheden overeenkomsten afgesloten.
Krachtens deze overeenkomsten beschikt de Vlaamse
overheid over een adviesrecht met betrekking tot de
ip.;TOPl- doorvoer  en uitvoer van afvalstoffen.VL,  UVVI  . -1

Kan de geachte Minister mij informatie verschaffen
over :

1. het totaal aantal gunstige adviezen in de periode
van oktober 1987 tot december 1988 ? Over welke
totale hoeveelheid afvalstoffen het hier ging voor
respectievelijk invoer, doorvoer en uitvoer ? Graag
de cijfers met aanduiding van land van bestemming
en oorsprong.

2. Het totaal aantal ongunstige adviezen in voornoem-
de periode ? Over welke afvalstoffen ging het hier
(aard en hoeveelheden) ?

3. Werden er afvalstoffen ingevoerd, doorgevoerd of
uitgevoerd waarover OVAM in eerste instantie
geen advies heeft geformuleerd ? Zo ja, over welke
afvalstoffen ging het hier ?

Antwoord

De in-, uit- en doorvoer van afvalstoffen gedurende de
periode van 01.10.1987 tot 31.12.1988.

In het protocol-akkoord tussen de Nationale Regering
enerzijds en de Waalse Gewest-executieve en de
Vlaamse Executieve anderzijds, inzake de wederzijdse
verplichtingen voortvloeiende uit de ter uitvoerlegging
van het koninklijk besluit van 02.06.1987 houdende
reglementering van de uitvoer, de invoer en de door-
voer van afvalstoffen, verbindt de Minister tot wiens
bevoegdheid het Leefmilieu behoort, zich ertoe zich
te houden aan de adviezen en bezwaren, geformuleerd
door de bevoegde gewestelijke autoriteiten inzake aan-
gelegenheden op het vlak van het afvalstoffenbeheer.

Deze verplichting wordt in artikel 7, 0 1 van hogerver-
meld Koninklijk Besluit beperkt tot de materies die
tot de exclusieve bevoegdheid van de gewestelijke au-
toriteiten behoren.

In de praktijk komt deze beperking neer op de volgen-
de regeling :

1. Invoer

Alle aanvragen tot grensoverschrijdende overbrenging
met een bestemming, gelegen in het Vlaamse Gewest,
worden aan OVAM ter advies overgemaakt.
Een overzicht van deze geplande invoer, en de advie-
zen van OVAM terzake gedurende de periode
01.10.1987 tot 31.12.1988, vindt U in bijlage 1.

Men dient evenwel rekening te houden met de beper-
kingen van het hogervermeld koninklijk besluit bij de
interpretatie van de gegevens, in de bijlagen :

- Radio-actief afval, springstoffen en afval afkomstig
van de scheepvaart, vallen niet onder de toepassing
van het K.B. en zijn dus ook niet opgenomen in
het overzicht.

- Voor recycleerbare afval van non-ferro metalen be-
staat een vereenvoudigde procedure, waarbij
OVAM niet wordt betrokken. OVAM bezit over
deze sektor dus geen gegevens.

- De afvalhandel met Brussel of Wallonië is niet
grensoverschrijdend en valt niet onder de toepas-
sing van het K;B;

Tevens dient opgemerkt te worden dat het overzicht
enkel gegevens bevat over geplande grensoverschrij-
dende transporten. De praktijk wijst uit dat een vrij
aanzienlijk deel van de transporten nooit in werkelijk-
heid plaatsvindt.

Om te bepalen of er afvalstoffen werden ingevoerd,
waarvoor OVAM in eerste instantie geen advies heeft
geformuleerd (vraag 3), werd het bestand van de
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werkelijk uitgevoerde transporten geraadpleegd. Over-
eenkomstig de bepalingen van het Koninklijk Besluit
van 01.06.1987, is de houder van de afvalstoffen im-
mers verplicht elk afvaltransport te melden aan de be-
voegde autoriteiten, waaronder ook OVAM. De mo-
gelijkheid bestaat echter dat de houder en/of de gea-
dresseerde van de afvalstoffen deze meldingsplicht niet
naleven.

Dit in aanmerking genomen, werden volgende aanvra-
gen niet geadviseerd :

562 ton afvalstoffen van non-ferrometalen, bestemd
voor recyclage, die niet onderworpen zijn aan de
algemene bepalingen van het Koninklijk Besluit,
en waarover OVAM geen advies verleent ;

20.000 ton huishoudelijke afvalstoffen uit Neder-
land, waarvoor de aanvraag gebeurde enkele dagen
vóór de inwerkingtreding van het Besluit.

Uitvoer

Aanvragen tot uitvoer vanuit het Vlaamse Gewest naar
het buit&land,  werden aan OVAM ter advies voorge-
legd gedurende een periode van oktober 1987 tot maart
1988. Er bestaat immers onduidelijkheid over de juiste
omschrijving van de materies die tot de ,,exclusieve
bevoegdheid van de gewestelijke autoriteiten” beho-
ren.

Dit verklaart dan ook het grote aantal niet-geadviseer-
de aanvragen tot uitvoer in bijlage 2. In deze bijlage
vindt U het overzicht van de geplande uitvoer.

De invoer tot verbranding op of dumping in zee, moet
overeenkomstig art. 4 8 5 van het koninklijk besluit
eveneens beschouwd worden als uitvoer. Vanaf no-
vember 1988 worden deze aanvragen wel aan OVAM
ter advies voorgelegd.

III. Doorvoer

Aanvragen tot doorvoer worden door het Ministerie
van Volksgezondheid en Leefmilieu niet ter advies
voorgelegd aan OVAM. De sporadische gegevens
waarover OVAM dienaangaande beschikt zijn niet re-
levant.

Overzicht van de geplande invoer van afvalstoffen naar
verwerkingsinrichtingen, gelegen in het Vlaamse Ge-
west, gedurende de periode * 01.10.1987 tot 31.12.1988
(hoeveelheden in ton, afgerond).

Her
komst

Nederland West-Duitsland” Frankrijk Luxemburg

Advies OVAM*‘” Advies OVAM Advies OVAM Advies OVAM
AKO”:W  G 0 G 0 G 0 G 0

003
013
015
017
025
032
033
034
04X
040
101
102
IOY
11X
119

1.080
135
54.5 1.5.5s

500
8

108 100
3.027 1.320 8.375 225 440 20
5.472 640 8.740 546 1.020 120
1.246 1.000
2.122 500 1.250 500

4.800
100.000

300 400

50 30.025 600

Her
komst

Nederland West-Duitsland Frankrijk Luxemburg

Advies OVAM**  Advies OVAM Advies OVAM Advies OVAM
AKO*** G 0 G 0 G 0 G 0

122
123
191
211
243
301
302
351
352
354
356
357
358
363
381
402
404
451
457
501
511
513
516
517
533
534
551
555
557
565
566
583
608
691
781
900
941
961

9.900 4.300 3.850
23.025 3.475 130.000 15.000

300
20.000

6.315 2.100
875

3.840 1.500 10.720
1.000 1 .ooo

1.440
2.765

750
1.400

480
4.850

250
5.562 3.000

200
1.000

1.145 440 3.935

2.929 2.400

2.740 3.785
30
15

30 240
100

61
1.500

68.200 141.300
388.195 38.570
61.450

1.000

375

400

560

330
625 2.120

2.5
690

9.625
170

300 500

1.000

1.752 1.300

300

24

20

860
120

Totalen
Hoe-
veelh. 593.875 334.410 184.575 4X.255 5.636 1.500 4.646 1.886
Adviezen 349 116 100 15 27 3 14 8

* Het betreft hier aanvragen waarvan de geplande
transportdata geheel of gedeeltelijk binnen deze pe-
riode vallen.

** Advies OVAM : G = Gunstig ; 0 = Ongunstig ;

***  AKO = afvalstoffenkode ; voor verklaring, zie
bijlage.

Overige landen van herkomst

- Zwitserland : 2 gunstige adviezen voor de invoer
van 600 ton afvalstoffen met code 516

- Verenigde Staten * 1 gunstig advies voor de invoer
van 125 ton afvalstoffen met
code 641
1 ongunstig advies voor de in-
voer van 100 ton afvalstoffen
met code 034

- Noorwegen : 1 gunstig advies voor de invoer van
150 ton afvalstoffen met code 033.

Overzicht van de geplande uitvoer van afvalstoffen
vanuit het Vlaamse Gewest naar bestemmingen buiten
het Belgisch grondgebied, gedurende de periode* van
01.10.1987 tot 31.12.1988 (hoeveelheden in ton, afge-
rond)
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Bestemming Nederland Frankrijk Groot-Brittannië West-Duitsland

Advies OVAM** Advies OVAM Advies OVAM Advies OVAM
AKO*** G 0 - G 0 - G 0 - G 0 -

001
003
004
006
008
013
014
015
017
018
019
021
024
025
026
028
029
031
032
033
034
035
037
038
039
041
048
049
109
116
122
128
163
164
183
186
187
189
201
202
204
217
219
241
261
274
301
302
305
306
307
309
351
354
357
358
361
362
363
365
367
371
381
382
391
392
401
402

160

5.010

400

34

576

10
3

28 229
20

1
24

1
20 18.716
35 289
20 2.824

1.853 3.884
20 66

3 120
106
45

532 2.589
3.708 12.777

20
137

20

102 1.195
12

1

37
17.500

500
7

28
2

86

360 60

70

106
100

270

150
42

46
5.813

55

200

375

20

150

35

50

10

5.692
129

12.760

190

2.696

1.536

759
30

1.879

211 275

300 6.250
60
10

14 10.000
200 1 182

5
160

220 1.011

3.000 500
1 620 300

60

5

320 122 22.000
30

40

870 8.006

4.557

10 10

95

8 100

40.000 40.000

5
276

8

500
400

100
50

5
200

1
450 50 129

30 81
23

3
5

725

171 . 150 150

20.001
10

23 35
324 450 395

6.040 2.745

50
400

1.000
306

750 356
350

80 2.062
5

12
704

11.000
476

3 43
291

81
10

1.014

3.000 3.000
20 18

935 8
90

400

5.000 4.240 270 600 2.595
1.200 200 4.000 200
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Bestemming Nederland Frankrijk Groot-Brittannië West-Duitsland

Advies OVAM** Advies OVAM Advies OVAM Advies OVAM
AKO*** G 0 - G 0 - G 0 - G 0 -

403
404
405
406
411
412
413
451
452
455
457
471
473
478
491
501
502
503
504
505
511
512
513
514
516
517
532
533
534
551
552
553
555
556
557
558
559
561
565
566
567
571
581
621
641
642
652
681
683
691
785
786
893
901
941

3

100

1

284
22

55

19 585

60
170

150
32
48

2

1

60

25
5

202

20

5

40
1

1
105

50

601
3.000
9.490

6
5

120
258

40
3

5.883
20

150

34

232

45
107
161

6
20

294

7
520

7
20

192
12

2

25

101

50
6.444

405

2
60

1.470

16
10

20

100

100
220

355

1.400
40

708
200
620

1.760
60

240
280

410
220

115

200

880
40

20
727

26.080
2.001

580
100
300

10

220

1.300

6.000
1.006

100
15

115
103

4
150

70
120

120

740

32

663

70

506
930

80
120

316

500
4.000

625

2.000 16.280

78 830

20 29

1 .ooo
60

60
3

200
60

628

120

200

1
1

925 364

136
10

52

40

120

160 121
160 380

120

6.570 70

240

250

52
5

2.121
1.135

150
20

100

60 250

Tot.
Ton 7.742 14.613 126.172 57.634 8.962 65.576 ll.487 2.901 23.383 1.798 40.168 80.186
Adv. 37 107 479 129 37 186 14 20 102 8 4 18

* Het betreft hier aanvragen tot uitvoer waarvan de geplande transportdata geheel of gedeeltelijk binnen deze periode
vallen.

** Advies OVAM : G = Gunstig ; 0 = Ongunstig ; - = geen advies gevraagd

*** AKO = afvalstoffenkode ; voor verklaring, zie bijlage.
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Overige landen van bestemming

- Oost-Duitsland : 2 ongunstige adviezen voor de uitvoer van 375 ton afvalstoffen met
code 501
1 maal geen advies voor de uitvoer van 250 ton afvalstoffen met
code 501.

- Roemenië : 1 gunstig advies voor de uitvoer van 32 ton afvalstoffen met code 049

- Spanje : 1 gunstig advies voor de uitvoer van 2.500 ton afvalstoffen met code 109.

Daarnaast werden
dumping in zee :

ook nog volgende afvalstoffen uitgevoerd ter verbranding op of

- 85.400 ton met code 13, 756.000 ton met code 033 en 720.000 ton met code 301 (19
aanvragen, niet geadviseerd) ;

- 360.000 ton met code 301, gunstig advies.

Vraag nr. 237
van 29 mei 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Afvalstoffenbeleid - Verwijdering monostort van afval-
gips van Prayon-Rupel

Momenteel wordt er gewerkt aan het kanaal Brussel-
Willebroek-Rupel. Teneinde de bevaarbaarheid te ver-
hogen zal de nieuwe sluis te Wintham-Bornem en een
omleidingskanaal vanaf het Hellegat te Ruisbroek-
Puurs, het kanaal rechtstreeks verbinden met de Schel-
de.

Op het grondgebied Ruisbroek-Puurs, nabij het bedrijf
Prayon Rupel, ligt nog een monostort van afvalgips
daterend van ongeveer 1981.

Gezien dit stort in het kanaaltracé ligt, zal het verwij-
derd moeten worden. In dit verband zouden wij willen
vragen waar dit volume gips zal gestockeerd worden.

Antwoord

De verwijdering van de vroegere monostortplaats van
afvalgips, gelegen op het kanaaltracé te Puurs (Ruis-
broek), valt ten laste van de eigenaar van de percelen
en/of de opdrachtgever van de werken aan het kanaal-
tracé. Deze verantwoordelijken zijn gehouden hiertoe
een vergunningsaanvraag in te dienen overeenkomstig
het afvalstoffendecreet en zijn uitvoeringsbesluiten.
Tot heden werd geen dergelijk dossier ingeleid.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 112
van 18 mei 1989
van de heer G. CARDOEN .

BRT-Sportdienst - Bevordering kaatssport

Ik wil bij deze in herhaling vallen om nogmaals beroep
te doen op de goodwill en begrip van de TV-BRT
Sportdienst.

De kaatssport die nog steeds een volkse en tegelijk
hoogstaande sport blijft, geniet de belangstelling van
vele duizenden supporters en verdient naar mijn over-
tuiging meer aanmoediging uitgaande van de gespro-
ken media.

In het verleden werd door de sportdienst van de
Vlaamse televisie de wekelijkse opname van de kaats-
wedstrijden afgewezen, met het argument dat de duur-
tijd van een kaatslutte nooit voorafgaandelijk kan be-
paald worden. Voor deze stelling kan begrip opge-
bracht worden.

Hoewel voor andere sporten regelmatig opnamen ge-
beuren, durf ik het aan de Minister volgende vraag te
richten en suggestie te doen :

is hij bereid bij de BRT-TV Sportdienst te bemidde-
len ten einde, minstens eens per week, de uitslagen
van de kaatssport in beeld te krijgen (desnoods na
de tweede nieuwsuitzending) ?

Mag ik ter zake via deze weg geïnformeerd wor-
den ?

Kan ik vernemen waarom desgevallend onderhavig
voorstel zou worden afgewezen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

Luidens art. 2 8 2 van het BRT-decreet van 28 decem-
ber 1979 stelt de BRT zelf zijn programma’s vast. Het
komt mij, als voogdijminister, bijgevolg niet toe terza-
ke invloed uit te oefenen.

Gevraagd naar zijn intenties inzake de bevordering
van de kaatssport, verstrekt de BRT mij de hiernavol-
gende gegevens :

1. De kaatssport is een sport die bijna uitsluitend lo-
kaal wordt beoefend (Brabant en een deel van de
provincie Oost-Vlaanderen). Het geven van uitsla-
gen via het open net lijkt dan ook minder geschikt.

2. De kaatssport is erg moeilijk in beeld te brengen
(de bal is vrijwel onzichtbaar en het spel is statisch).
Daarenboven kan de lange en onvoorspelbare duur
programmeringsmoeilijkheden met zich brengen.
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3. Desalniettemin is de BRT van plan meer belang te
hechten aan de volkssporten. Dit zal o.m. het geval
zijn in een nieuw wekelijks programma, dat in sep-
tember 1989 van start gaat. Ook een samenvattende
reportage (ongeveer 15 minuten) van een kaatswed-
strijd zou hierin af en toe een plaats kunnen vinden.
Een voorwaarde daarvoor is wel dat ,de BRT tijdig
de nodige gegevens krijgt.

Vraag nr. 113
van 19 mei 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

BRT - Vergelijkende examens

Op het inschrijvingsformulier voor de vergelijkende
examens aan de BRT dient de kandidaat te vermelden
of hij aanspraak kan maken op prioriteitsrechten. Op
het formulier staat als zodanig vermeld : ,,technische
coöperatie, ex-personeel van Afrika, sluiting van steen-
koolmijnen, wetten van 3.8.19 -’ 27.5.47”.

Mag ik vernemen of ook de tijdelijke vrijwilligers van
het leger aanspraak kunnen maken op prioriteitsrech-
ten bij deze examens ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De BRT kan aan de tijdelijke vrijwilligers van het leger
geen prioriteiten verlenen bij examens, aangezien daar-
voor geen rechtsgrond bestaat.

Er is inderdaad het koninklijk besluit van 30 augustus
1980 betreffende de toelating tot openbare diensten
van de militairen van het tijdelijk kader. Dit besluit is
echter alleen maar van toepassing op de tijdelijke mi-
litairen die kandidaat zijn voor vaste betrekkingen,
ofwel bij de Staat, ofwel bij instellingen van openbaar
nut die onderworpen zijn aan het koninklijk besluit
van 8 januari 1973. De BRT behoort niet tot deze

Vraag nr. 117
van 25 mei 1989
van de heer A. DE BEUL

Europese richtlijn TV zonder grenzen - Verwezenlij-
king door richtlijn nagestreefde oogmerken

In maart laatstleden vaardigde de Europese Commissie
een richtlijn uit met betrekking tot de televisie. Deze
houdt een verbod in van twee belangrijke bepalingen
uit het Vlaams mediadecreet :

1. de meerderheid van het bedrijfskapitaal van een
televisiezender wordt voorbehouden voor natuurlij-
ke of rechtspersonen die de nationaliteit bezitten
van de Staat of het Gewest, waar deze zender zich
bevindt of waarvoor hij bedoeld is ;

2. een bepaald percentage van de programma’s moet
gemaakt zijn door de Gemeenschap tot wie deze
zender zich richt.

De verontwaardiging over deze louter economische,
anti-culturele richtlijn is vrij algemeen. Het blijkt noch-
tans dat een beroep hiertegen niet mogelijk is.

Ik had graag van de Minister antwoord op volgende
vragen.

Bereidt de Minister een wijziging in de door de EG
gewenste zin voor van ons mediadecreet ?

Welke sancties zou de EG eventueel kunnen nemen
tegen een weerbarstig gedrag van de Vlaamse Ge-
meenschap ?

Heeft de Minister, met het oog op een verdediging
van de Cultuur der minder grote volksgemeenschap-
pen, reeds contacten gelegd met de beide andere
volksgemeenschappen van België, met buitenlandse
collega’s ?

Wat is het resultaat desgevallend van dit overleg ?

Antwoord

In antwoord op zijn
delen wat volgt.

vraag, kan ik het geachte lid mee-

Op dit ogenblik is er nog geen Europese richtlijn
,,Televisie zonder grenzen” uitgevaardigd. De pro-
cedure m.b.t. de goedkeuring van de bedoelde
voorstelrichtlijn is nog bezig.

Ter gelegenheid van de Raad Interne Markt, die
op 14 juni ll. in Luxemburg doorging, is gebleken
dat er op dit moment geen gekwalificeerde meerder-
heid te vinden is voor de goedkeuring van de tekst,
waarover op 14 april een gemeenschappelijk stand-
punt werd bereikt.

Toch zal de Raad zich binnen een termijn van 3
maanden, ingaande op 26 mei ll., datum waarop
het Europees Parlement de tekst na een tweede
lezing heeft overgemaakt aan de Commissie, defini-
tief moeten uitspreken over het al dan niet aanne-
men van de richtlijn. Deze termijn kan, op verzoek
van het Voorzitterschap, eventueel nog met 1
maand worden verlengd. Indien, inmiddels, geen
wijzigingen zijn opgetreden in de posities van de
lidstaten, zal het voorstel van richtlijn moeten wor-
den ingetrokken.

In haar vergadering van 14 juni besliste de Vlaamse
Executieve de richtlijn niet goed te keuren, op
grond van het ontbreken van concrete maatregelen
met betrekking tot de ontwikkeling van de Europe-
se beeldindustrie, inzonderheid voor landen met
een kleine produktiecapaciteit of een beperkt taal-
gebied. Zij machtigde de Voorzitter van de Vlaamse
Executieve dit standpunt mee te delen aan het be-
voegde lid van de Nationale Regering.

De onverenigbaarheden die het geachte lid in zijn
vraagstelling vermeldt, doen zich niet voor tussen
het voorstel van richtlijn en het kabeldecreet.

Wel is het zo dat de Europese Commissie een in-
compatibiliteit heeft vastgesteld van het kabelde-
creet t.o.v. het Europees verdragsrecht. Tot op he-
den heeft de Belgische Staat terzake nog geen inge-
brekestelling ontvangen.

Wat de concrete vragen van het geachte lid betreft,
kan ik het volgende mededelen.
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1. Gelet op hetgene wat hierboven werd vermeld,
worden vooralsnog geen wijzigingen aan het ka-
beldecreet voorbereid.

2. In voorkomend geval kan het Hof van Justitie
te Luxemburg de Belgische Staat bij arrest ver-
oordelen.

3. Zowel inzake de totstandkoming van de Conven-
tie van de Raad van Europa over grensover-
schrijdende televisie, als van het EG-richtlijn-
voorstel ,,televisie  zonder grenzen” is er voortdu-
rend overleg gepleegd met de beide andere ge-
meenschappen van België en zijn er contacten
geweest met Nederland en Frankrijk.

4. Eén en ander heeft geresulteerd in een gemeen-
schappelijk voornemen om alsnog alle mogelijk-
heden ten bate te nemen teneinde tekstwijzigin-
gen aan het voorstel te bewerkstelligen. Evenwel
mag niet uit het oog worden verloren dat ,,tele-
visie zonder grenzen” in 1985 door de Raad in
Milaan is gedefinieerd als een interne marktaan-
gelegenheid. Het is derhalve de Raad Interne
Markt die in deze aangelegenheid het laatste
woord zal hebben.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 47
van 28 maart 1989
van de heer A. DENYS

Openbare en private instellingen -
subsidiëring en samen werking

Graag had ik van de Minister
van de volgende punten :

een overzicht gekregen

Vormingspakketten,

1.

2.

3.

4.

5.

welke vormingspakketten in de ruime betekenis van
het woord ressorteren onder uw bevoegdheid ?

Welke instellingen (openbare en private) worden
hierbij rechtstreeks en onrechtstreeks gesubsi-
dieerd ?

Hoeveel subsidies ontvangt elke instelling en wat is
het aandeel van de nationale overheid en EG-steun
bij deze subsidiëring bij elke van deze instellingen ?

Welke zijn de vormingspakketten van elke gesubsi-
dieerde instelling (openbare instellingen en priva-
te) ?

Welke zijn de samenwerkingen tussen openbare in-
stellingen en private ?

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van -Economie, Mid-
denstand en Energie.

Antwoord

Onder de bevoegdheid van de Gemeenschapsminister
van Onderwijs ressorteren de lopende vormingsprojec-

ten die aangerekend werden op het Fonds voor Onder-
wijs en Vorming, Titel IV, sectie 30, artikel 60.01.02
van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

Het is mij niet in detail bekend welke de tussenkomst
is van de Europese Gemeenschap bij elke instelling.
De samenwerking tussen openbare en private instellin-
gen is mij eveneens onbekend. Deze projecten kwamen
immers tot stand onder het beleid van mijn achtbare
voorgangers, de heren Kelchtermans en Weckx. Wel
kan gesteld worden dat een belangrijk deel van de
projecten inzake beroepsopleiding mee gesubsidieerd
worden vanuit het E.S.F. De rechtstreekse aanleiding
tot steun vanuit de Vlaamse Gemeenschap was trou-
wens dikwijls de steun van het E.S.F. Deze laatste
wordt slechts verleend als er een gelijke tussenkomst
is van het land van oorsprong. Geen enkel project
heeft ondersteuning van de nationale overheid.

De uitgaven op het F.O.V. zijn als volgt onderver-
deeld :

- Beroepsopleiding : 230,O  miljoen
- Relatie Onderwijs - Arbeidsmarkt : 35,l  miljoen
- Onderwijs voor Migranten : 75,2  miljoen
- Basiseducatie en deeltijds leren : 13,7  miljoen
- Vorming Verkeersdeskundigen : 7,0 miljoen
- Wetenschappelijk Onderzoek : 30,O  miljoen
- Promotie van en informatie over Onder-

wijs en Vorming : 38,0 miljoen

Verder ressorteren onder de Dienst Schriftelijk Onder-
wijs van mijn administratie nog volgende vormingspak-
ketten in de ruime betekenis :

a. Schriftelijke cursussen voor iedereen op het niveau
Lager Secundair en Hoger Secundair niveau en met
verschillende moeilijkheidsgraden :

- Nederlands ,
- Frans
- Engels
- Duits
- Spaans
- Italiaans
- Latijn
- Grieks
- Traditionele wiskunde
- Moderne wiskunde
- Fysica
- Biologie
- Scheikunde
- Geschiedenis
- Aardrijkskunde
- Sociale Opvoeding
- Bedrijfseconomie
- Culturele evolutie
- Maatschappelijke en economische problemen
- Elektriciteit
- Mechanica
- Technisch tekenen
- Meetkundig tekenen

b. Schriftelijke cursussen voor overheidspersoneel :

- Nederlands en vaardigheden (niveau 3)
- Wiskunde en vaardigheden (niveau 3)
- Verslag, samenvatting en bespreking (niveau 2)
- Nederlands Opsteller (niveau 2)
- Wiskunde Opsteller (niveau 2)

--
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- Geschiedenis Opsteller (niveau 2)
- Verslag (niveau 2)
- Administratief milieu (niveau 2)
- Synthese en kritische bespreking (niveau 1)
- Synthese en commentaar (niveau 1)
- Grondwettelijk recht (niveau 1)
- Administratief recht (niveau 1)
- Economie (niveau 1)
- Internationale instellingen (niveau 1)
- Veiligheid, gezondheid en verfraaiing van werk-

plaatsen
- Begroting en comptabiliteit in de overheidsdien-

sten

c. Schriftelijke cursus voor Ouders :

- Moderne wiskunde lager onderwijs

d. Schriftelijke cursussen voor leerkrachten :

- Moderne wiskunde
- Veiligheid, gezondheid en verfraaiing
- een computer ook in jouw klas

De dienst Schriftelijk Onderwijs is een overheidsdienst
die de organisatie van bovenvermelde vormingspakket-
ten in eigen beheer verzorgt. Bijgevolg worden hierbij
rechtstreeks noch onrechtstreeks andere instellingen
gesubsidieerd.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 20
van 23 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Bruggen in de Haven van Antwerpen - Herstellings-
en nieuwbouwwerken

Recent besliste de Minister van Openbare Werken ein-
delijk iets te doen aan de steeds voortschrijdende de-
gradatie van onze infrastructuur.

Een aantal beschadigde en versleten bruggen zullen
hersteld worden.

De toestand van de bruggen in de haven van Antwer-
pen is echter spijtig genoeg niet beter. Een aantal brug-
gen moeten dringend hersteld of herbouwd worden.
Vermits de goede verbindingen in de haven één van
de punten is waardoor een snelle behandeling van de
goederen tussen de haven en het hinterland mogelijk
is, moet aan de herstelling van de bruggen in de haven
van Antwerpen een zeer hoge prioriteit toegekend
worden. Vandaar de volgende vragen.

1. Kan het globale overzicht gegeven worden van al
de bruggen in het havengebied die moeten hersteld
worden ? Per brug had ik graag de geschatte kost-
prijs vernomen.

2. Wie zal deze herstellingen en nieuwbouw uitvoe-
ren ? Komen deze uitgaven in aanmerking voor sub-
sidiëring door Openbare Werken ? Zo neen, welke
redenen worden ingeroepen om de subsidie te wei-
geren of niet à 100 % te doen ?

3. Wanneer zijn op de begroting van Openbare
Werken de kredieten aanwezig om deze werken uit
te voeren ?

4. Welk is de toestand van de bruggen in de andere
havens ?

Antwoord

In verband met de herstelling van de bruggen in de
haven van Antwerpen kan ik het geachte lid de hierna-
volgende gegevens mededelen. Ik beperk mij tot de
beweegbare bruggen.

1. Op basis van gegevens verstrekt door het stadsbe-
stuur van Antwerpen moeten de volgende bruggen
in de haven vervangen of hersteld worden (geschat-
te kostprijs wordt eveneens vermeld) :
-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

Kruisschansbrug :
(vervanging) 180 miljoen frank

Petroleumbrug. Thans wordt een tijdelijke her-
stelling door de stad uitgevoerd : 40 miljoen
frank. Binnen enige jaren volgt een volledige
vervanging : 160 miljoen frank

Noordkasteelbrug. Mogelijke herstelling in on-
derzoek. Zoniet gehele vervanging :

300 miljoen frank

Lillobrug. Mogelijke herstelling in onderzoek :
minstens 100 miljoen frank. Zoniet gehele ver-
vanging : 250 miljoen frank

Asiabrug. Herstelling ten laste van de stad : 20
miljoen frank. Zal later vervangen worden :

100 miljoen frank

Boudewijnbrug. Herstelling ten laste van de stad
in uitvoering : 60 miljoen frank

Siberiabrug. Zal vervangen worden :
100 miljoen frank

Oosterweelbrug. Herstelling ten laste van .de
stad : min. 30 miljoen frank

Wilmarsdonkbrug. Onderzoek of herstellingen
mogelijk zijn : min. 50 miljoen frank
ten Iaste van de stad.

Willembrug. Zal vervangen worden :
30 miljoen frank.

Nassaubrug. Zal vervangen worden :
30 miljoen frank

Mexicobrug. Zal hersteld worden :
20 miljoen frank

ten laste van de stad.

2. 2.1. De infrastructuur in de Antwerpse haven be-
hoort toe aan de stad Antwerpen. Zij staat
derhalve in voor het beheer en het onderhoud
van de infrastructuur, inbegrepen de bruggen.

2.2. Bij vervanging of modernisering kan deze
nieuwbouw van bruggen in aanmerking komen
voor financiële tussenkomst van het Vlaamse
Gewest. De grootte van deze tussenkomst be-
draagt volgens de beslissing van de Minister-
raad van 31.10.1986 :
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1. 100 % ten laste van het Gewest : de basisin-
frastructuur : bruggen gelegen in primaire
wegverbindingen.

2 60 % ten laste van het Gewest : lichte infra-
structuur : nl. bruggen, gelegen in secundai-
re wegverbindingen.

Op dit ogenblik wens ik mij nog niet uit te
spreken over de eventuele tussenkomst van
het Gewest in deze herstellings- en vervan-
gingskosten. Ik moet elk dossier eerst af-
zonderlijk onderzoeken en dan beslissen in
welke mate op een tussenkomst van het Ge-
west kan gerekend worden.

3. Op het fysisch programma van de begroting 1989
heb ik geen kredieten opgenomen voor herstelling
of vervanging van deze bruggen. Mijn administratie
heeft kontakt opgenomen met de stad Antwerpen
om inzicht te krijgen in de bestaande problemen.

4. Ik geef hierna een overzicht van
havens van Gent en Zeebrugge.

de situatie in de

4.1. Haven van Gent.

Over het kanaal Gent-Terneuzen bevinden
zich drie bruggen, die alle volledig eigendom
zijn van het Vlaamse Gewest. Het betreft :

1.

2.

3.

Meulestedebrug in de voorhaven :

Op korte termijn is een totale vernieuwing
van de brug (met een verdubbeling van het
aantal rijvakken) gepland. De werken wor-
den geraamd op 125 miljoen frank. Deze
werken zullen uitgevoerd worden in de
eerstvolgende jaren.

Muidebrug (Handelsdok).

De brug is in orde.

Brug te Zelzate

De brug wordt regelmatig onderhouden. Nu
is de herstelling van de elektromechanische
uitrusting in uitvoering (raming : ca. 15 mil-
joen frank).

Een herstelling van de rijweg en voegplaten
(raming : 20 miljoen frank) is voorzien.

4.2 Haven van Zeebrugge

Deze bruggen zijn eigendom van de Belgische
Staat, maar werden in beheer overgedragen
aan de Maatschappij der Brugse Zeevaartin-
richtingen.

- Bruggen over de oude zeesluis

Deze beide bruggen zijn momenteel niet
meer geschikt om het intense verkeer over
de kustbaan  te verwerken: Een aanpassing
van de bruggen (met vermeerdering van het
aantal rijstroken) is ter studie.

- Bruggen over de nieuwe zeesluis

Er bestaan problemen met de beveiligings-
elementen van de draaiassen. De brugbe-

dekking is in slechte staat en de vijzels van
de bediening van de bruggen moeten ver-
nieuwd worden.

- Draaibrug over het Boudewijnkanaal

De huidige draaibrug is volledig ongeschikt
om het huidige verkeer te verwerken.

Vraag nr. 23
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Liefkenshoektunnel - ADR-transporten

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. welke route een ADR-transport moet volgen wan-
neer deze na de ingebruikname van de Liefkens-
hoektunnel zich vanaf de Al1 (Kallo) naar het rond-
punt (rechteroever) wil begeven ? Kan deze route
gedetailleerd beschreven worden ;

2. zal deze chauffeur de Beverentunnel en de Tys-
manstunnel mogen gebruiken of zal hij de Kallo-
sluisbrug of Lillobrug moeten nemen ?

3. hangt dit af van de soort ADR-lading ?

4. hoeveel ADR-transporten per dag verwacht men
door de Liefkenshoektunnel ?

Aanvullend antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat naar-
gelang de aard van de A.D.R.-lading (ontplofbare of
niet ontplofbare stoffen) het tracé voor het transport
als volgt zal verlopen :

3.

Voor niet-ontplofbare ADR-produkten :

Verkeerswisselaar All-R2, Beverentunnel, ver-
keerswisselaar L.O., Liefkenshoektunnel, verkeers-
wisselaar Scheldelaan, Tijsmanstunnel, Rond Punt
Rechteroever (d.w.z. het transport verlaat de Grote
Ring R2 niet)

Voor ontplofbare produkten :

Vermits zowel de Beverentunnel als de Tijsman-
stunnel niet geschikt zijn voor ontplofbare ADR-
transporten kan de vorige route niet gevolgd wor-
den en moeten de voertuigen de R2 verlaten vóór
de bewuste tunnels en de R2 terug oprijden na deze
tunnels. De gevolgde route is dan de volgende :

Al1 (R49) tot verkeerswisselaar Kallo. Hier verlaat
men de R2 en volgt men de Havenring tot aan de
verkeerswisselaar Linkeroever (tolcomplex) om de
ring te vervoegen en de Liefkenshoektunnel te ne-
men. Op Rechteroever neemt men op de verkeers-
wisselaar Scheldelaan de uitrit naar de Lillobrug om
vervolgens aan te sluiten op de R2 ter hoogte van
het Rond Punt.

Het onderscheid tussen soort ADR-lading werd ge-
maakt onder punten 1 en 2 : ontplofbare en niet-
ontplofbare produkten.
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4. Prognose

Wat de ADR-transporten door de Liefkenshoek-
tunnel betreft blijkt uit de geactualiseerde prognose
(1986) dat er 2.155 ADR-transporten per dag ge-
bruik zullen maken van één van deze tracés.

Uit het vervoersmodel, dat momenteel door mijn
administratie ontwikkeld wordt om het referentie-
toltarief van de Liefkenshoek te bepalen, zal men
tegen medio 1991 juistere en geëvalueerde progno-
ses kunnen afleiden.

Vraag nr. 103
van 11 april 1989
van de heer M. SCHOETERS

Kaaimuur in de achterhaven van Zeebrugge - Kost-
prijs en financiering

Door de MBZ werd onlangs het initiatief genomen om
in de achterhaven de aanbesteding uit te schrijven voor
het bouwen van een kaaimuur. De bouw van deze
kaaimuur zou volledig ten laste worden genomen door
de MBZ, zodat het Gewest schijnbaar geen geld zou
dienen te geven om de bouw te financieren.

Dit initiatief roept bij mij echter ernstige vragen op,
waarover ik graag het standpunt van de Minister zou
willen kennen.

1. Tijdens zijn laatste bezoek aan Antwerpen op 10
maart 1989 lichtte de Minister een aantal beginselen
toe waarop hij zijn havenbeleid zou willen steunen.
Deze principes van openheid en gelijke behandeling
tussen de havens in Vlaanderen kunnen mijn goed-
keuring wegdragen. Ik wens hier trouwens te verwij-
zen naar mijn reeds vroeger medegedeelde stand-
punt ter zake, waarbij het opstellen van een mora-
torium op de haveninvesteringen en het uitvoeren
van economische studies om het reële belang van
de havens in de economie te kennen, centraal staat
om de financiële inbreng van de Staat te bepalen.

Dit alles kan leiden tot een betere verstandhouding
tussen de havens en zou kunnen de aanleiding zijn
om op termijn als één geheel te gaan functioneren.
De hedendaagse praktijk is jammer genoeg anders.
In plaats van te werken in openheid wordt nog vaak
de indruk gewekt als worden essentiële beslissingen
genomen in duistere beslotenheid.

Ik had graag vernomen in hoeverre de beslissing
van de MBZ kadert in de beginselen voor een ha-
venbeleid die door de Minister te Antwerpen wer-
den kenbaar gemaakt.

2. Op hoeveel wordt de bouw van de kaaimuur ge-
raamd ?

3. Welke regeling werd getroffen om de bouw te finan-
cieren ?

4. Heeft de MBZ de door haar verschuldigde gelden
reeds terugbetaald aan de Staat ? Het Rekenhof
heeft hierop reeds bij herhaling aangedrongen, als-
ook de Minister van Begroting.

5. Welk standpunt is bij het nemen van de beslissing
in de MBZ ingenomen door de Raad van Beheer,

door de Regeringscommissaris en door de
digde van de Minister van Begroting ?

Antwoord

Ik kan op de concrete
volgt antwoorden.

afgevaar-

vragen van het geachte lid als

1. De beslissing van de MBZ om volledig op haar
kosten een kaaimuur te bouwen kan geen element
zijn in de discussie omtrent de gelijke behandeling
van de Vlaamse zeehavens. Ook de stad Antwerpen
mag (en doet dit overigens regelmatig) investerin-
gen in de haven uitvoeren zonder een tussenkomst
van het Gewest te vragen.

De kaaimuur werd door de n.v. MBZ aanbesteed
op 19.04.1989 voor een bedrag van 323 miljoen
frank.

De financiering van de bouw valt 100 % ten laste
van de n.v. MBZ.

De MBZ heeft de verschuldigde gelden nog niet
terugbetaald. Momenteel werkt een werkgroep ad
hoc aan een regeling van dit geschil.

De beslissing tot het bouwen van de kaaimuur werd
unaniem door de Raad van Bestuur van de MBZ
goedgekeurd. Noch de Regeringscommissaris, noch
de afgevaardigde van de Minister van Begroting
heeft zich hiertegen verzet.

Vraag nr. 142
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Noordkasteelbruggen - Herstellingswerken,
sultaten  en ventilatiekosten

studiere-

Deze bruggen zijn gebouwd in 1978-1979 door de Stad
met 100 % rijkssubsidie.

Reeds in 1985 zijn scheuren in sommige onderdelen
van de bruggen vastgesteld. Bij een recent uitgevoerde
inspectie werden nieuwe scheuren ontdekt.

Gelet op het feit dat het buiten dienst stellen van deze
bruggen funeste gevolgen zal hebben op het weg- en
spoorverkeer naar het eiland van het 4de en de Haven-
dok, blijkt het Havenbedrijf een studiebureau opdracht
te hebben gegeven de levensduur van de verschillende
onderdelen van de brug te bepalen.

Het rapport van deze studie zou op het huidige mo-
ment in onderzoek zijn bij het bruggenbureau van het
Ministerie van Openbare Werken.

Deze bruggen zijn gelegen in het primaire wegennet
van de haven 7dat bii een eventuele vervanging ditY -1 - ‘9 -v--- “‘J

Ministerie van Openbare Werken de bouw te zijne
laste zou dienen te nemen, maar tevens ook bouwheer
zou zijn. Ik geloof dat een herstelling van de brug ook
ten laste dient te vallen van het Ministerie van ,Open-
bare  Werken, aangezien deze niet kan, noch mag be-
schouwd worden als een onderhoudswerk ten laste van
de Stad. Zowel voor de herstelling als voor de vervan-
ging van de brug zal op korte tijd geld moeten vrijge-
maakt worden. Niettemin zou het bestuur hiervoor
niets geprogrammeerd hebben.



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 15 - 24 juli 1989 597

Kan de geachte Minister mij zeggen :

1. hoever het aangezochte studiebureau gevorderd is
met zijn werkzaamheden ? Heeft het-bruggenbu-
reau reeds enige conclusies getrokken ?

2 Hoe hij de ventilatie ziet van de kosten, die met de
herstellingen van de Noordkasteelbruggen zullen
gepaard gaan ?

Antwoord

Vooreerst wens ik het geachte lid er opmerkzaam op
te maken dat de Noordkasteelbruggen eigendom zijn
van de stad Antwerpen ; zij werden evenwel gebouwd
met 100 % subsidie vanwege het Rijk.

Op basis van gegevens verstrekt door de Technische
Dienst van de haven van Antwerpen kan ik U melden
dat inderdaad in 1985 scheuren vastgesteld werden in
sommige onderdelen van de bruggen. Deze werden
door de aannemer hersteld in het kader van zijn tien-
jarige verantwoordelijkheid.

In de loop van dit jaar werden echter opnieuw scheuren
vastgesteld. De aannemer weigerde deze nog te her-
stellen, aanvoerend dat het om een conceptiefout ging
en niet om een uitvoeringsfout.

Teneinde een verkeerschaos in de haven te vermijden,
daar deze brug voor het verkeer naar het centrale ei-
land en de Oost-Westrichting en in het bijzonder voor
het spoorverkeer de belangrijkste verbinding vormt,
heeft de stad het initiatief genomen tot een dringende
en voorlopige herstelling (ca 15 miljoen frank). De
aannemer en het studiebureau werden in kortgeding
gedagvaard. Er werd een gerechtelijk expert aange-
steld ; deze heeft echter nog geen verslag neergelegd.

1. Wat de werkzaamheden van het studiebureau Con-
structor betreft, dit bureau werd door de stad reeds
voor de recente scheurvorming aangezocht met als
doel de oorzaak van de beschadigingen vast te stel-
len, de levensduur van de vitale onderdelen te bepa-
len en voorstellen te doen voor sanering.

De studie was op het ogenblik dat de nieuwe scheur-
vorming zich voordeed nog niet beëindigd. De ge-
noemde dringende herstelling kan dan ook niets
anders dan voorlopig zijn in afwachting van de vol-
tooiing van de studie. Uit het voorlopig verslag van
deze studie dat aan het Bruggenbureau van het Mi-
nisterie van Openbare Werken overgemaakt werd,
blijkt een relatief korte levensduur van bepaalde
brugelementen maar geeft wel enkele kwalitatieve
aanduidingen voor de latere herstellingswerken.

Het Bruggenbureau heeft reeds op basis van dit
voorlopig verslag en een recent uitgevoerde inspec-
tie van de brug, een eerste oordeel kunnen vormen
omtrent de mogelijke oorzaken van de gebreken
die zich hebben voorgedaan en overeenkomstig aan-
bevelingen gedaan.

Definitieve herstellingswerken kunnen evenwel
slechts bepaald en uitgevoerd worden na het indie-
nen van het verslag van de gerechtelijke expert.

Verantwoordelijkheden zullen eveneens slechts be-
paald kunnen worden na uitspraak van de recht-
bank.

2. Voorlopige ramingen laten onderstellen dat de ba-
lansen van de bruggen zouden kunnen hersteld wor-
den voor ca. 50 miljoen frank (excl. BTW).

Voor de herstelling van de andere gebreken is de
studie nog niet zo ver gevorderd dat een raming
kan worden opgemaakt.

Voorlopig wens ik geen uitspraken te doen omtrent
een eventuele verdeling van de herstellingskosten
van deze brug. Ik wacht meer preciesere gegevens
af omtrent de oorzaak van de huidige gebreken.

Vraag nr. 143
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Kruisschansbrug - Uitvoering werken

De brug over de Van Cauwelaertsluis, gebouwd in
1928, is oud en versleten. Sinds 2 jaar vragen de Ant-
werpse Zeediensten kredieten op de begroting van de
waterwegen om deze brug te vervangen. Tot nu toe
werd er geen krediet voorzien.

Einde vorig jaar werd de brug door het Bruggenbureau
geïnspecteerd. Het Bruggenbureau oordeelde dat som-
mige kritieke onderdelen ernstig beschadigd zijn, maar
dat de brug toch kan hersteld worden. Een raming van
de kosten toont echter aan dat een herstelling van de
brug merkelijk duurder uitvalt dan de gehele vervan-
ging. Ondertussen heeft de NMBS besloten de brug
niet meer te gebruiken tenzij in uiterste nood.

Indien een bestek en plannen voor een nieuwe brug
zouden kunnen opgesteld worden, zou in de kortst
mogelijke tijd het dossier aan het Ministerie kunnen
gestuurd worden, zodat het principieel mogelijk blijft
de brug dit jaar aan te besteden, op voorwaarde dat
de Minister de nodige kredieten kan vrijmaken.

Kan de Minister mij bevestigen dat het in zijn bedoe-
ling zou liggen de nodige spoed te zetten achter de aan
gang zijnde procedure en voor de uitvoering de nodige
financiële middelen te voorzien ?

Antwoord

Ik ben wel ingelicht omtrent de toestand van de Kruis-
schansbrug en de noodzaak haar te vervangen.

Ik heb derhalve mijn diensten opdracht gegeven het
bestek op te maken voor de vervanging van de brug
en wel in samenwerking met de Technische Dienst van
het Havenbedrijf.

De begroting van het Vlaamse Gewest van 1989 voor-
ziet echter geen kredieten om deze werken aan te vat-
ten.

Ik ben evenwel bereid kredieten te reserveren in 1990,
binnen de budgettaire middelen en afhankelijk van de
nrimiteitm  die door de haven vooropgesteld worden,r’ ---*-^ --* ---

Vraag nr. 144
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en aanhorigheden - Constructie en plaatsing
van een kabel en een leidingentunnel over de te verbre-
den vaargeul nr. 102-103

De renovatie van de centrale havenzone omvat aanpas-
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sings- en verdiepingswerken om het Amerika- en Al-
bertdok  en aansluitende dokken toegankelijk te maken
voor Panamaxschepen van 60.000 ton afgeladen op 40’
diepgang.

Gebruikers van het Albertdok dringen aan om de
werken te bespoedigen. Daaronder bevindt zich een
firma met een totale goederentrafiek van 2,5 miljoen
ton (250 arbeiders), die een miljardeninvestering plant,
maar evenwel dreigt de haven te verlaten indien einde
1990 haar installaties niet bereikbaar worden voor Pa-
namaxschepen. Het eerste knelpunt dat dient te wor-
den opgelost om dit programma te verwezenlijken is
de aansluiting Amerika-Albertdok, namelijk de ver-
breding van de vaargeul tussen de kaaien lol-102 en
103. Hier liggen een aantal kabels en leidingen die
dienen omgelegd vooraleer de verbredings- en verdie-
pingswerken kunnen uitgevoerd worden.

In juli 1987 zou aan het Hoofdbestuur der Waterwegen
voorgesteld zijn de werken in aanbesteding te geven
en de kredieten voor 1988 vast te leggen, zodat in de
loop van 1988 het werk zou kunnen aangevat worden.
Deze planning liet toe de gestelde deadline nog te
halen. Uiteindelijk werd de tunnel slechts aanbesteed
op 15 december 1988. Het Hoofdbestuur heeft het
dossier overgemaakt aan de Inspectie van Financiën
waar het nog steeds rust en die het dossier slechts wil
vrijgeven indien het geld hiervoor beschikbaar zou zijn.

Kan de geachte Minister mij melden wat zijn intenties
zijn in verband met dit belangrijk dossier en of inder-
daad de waarborg tot financiering kan worden gege-
ven ?

Wanneer verwacht de geachte Minister dat de werken
kunnen aangevat worden ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid melden dat ik opdracht gegeven
heb tot de onmiddellijke vastlegging van het dossier.
Ik verwacht dat dit in de loop van juli 1989 kan gebeu-
ren.

Van zodra de stad Antwerpen van deze vastlegging
formeel op de hoogte gesteld is, kunnen de werken
een aanvang nemen.

Vraag nr. 148
van 19 mei 1989
van de heer L. HANCKE

Het taalgebruik van de loodsen en ambtenaren van de
Vlaamse Verkeersdiensten bij de uitoefening van dienst-
taken op de vaarwaters van de Westerscheldemonding
- Regeling

Door de Vereniging der Staatsloodsen werd mijn aan-
dacht gevestigd op het voornemen van de Nederlandse
Verkeersdienst om op de vaarwaters van de Wester-
scheldemonding, vanaf Vlissingen naar zee toe, binnen
de territoriale wateren, de loodsen en ambtenaren van
de Vlaamse Verkeersdienst te verplichten de Engelse
taal te gebruiken in dienstverband.

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
vernomen :

1. welk het taalstatuut is van de voormelde loodsen
en ambtenaren van de Vlaamse Verkeersdienst ;

2. in welke mate de voorgenomen maatregel van de
Nederlandse Verkeersdienst verenigbaar is met de
vigerende wetgeving betreffende het taalgebruik in
bestuurszaken ;

3. welke maatregelen zou de Gemeenschapsminister
kunnen overwegen om het voor de loodsen en amb-
tenaren van de Vlaamse Verkeersdienst in uitzicht
gestelde taalproblemen op te lossen.

Antwoord

1-2. De loodsen, evenals het walpersoneel van het Be-
stuur van het Zeewezen behoren tot de Neder-
landse taalrol.  De taalwetgeving is echter niet van
toepassing op de internationale scheepvaart in de
Nederlandse territoriale wateren. Het ligt niet in
de bedoeling van de Nederlandse Verkeersdienst
om eenzijdig een taalgebruik op te leggen aan de
Belgische loodsen. Alle procedures evenals het
taalgebruik, gehanteerd in de in opbouw zijnde
Schelderadarketen (SRK), worden immers vast-
gelegd na overleg tussen Nederland (Directoraat-
generaal Scheepvaart en Maritieme Zaken -
DGSM, waaronder de Nederlandse Verkeers-
dienst ressorteert) en België (Bestuur van het
Zeewezen en van de Binnenvaart - BZB).

3. Zowel het gebruik van de Nederlandse taal als van
de Engelse taal heeft voor- en nadelen. De moeilijk-
heid is dat de opgelegde taal niet beperkt is tot
gebruik door Nederlanders en Belgen. Uit veilig-
heidsoverwegingen is het enerzijds wenselijk, zoniet
noodzakelijk, dat alle zeevarenden, waarvan de
meesten nederlands-onkundig zijn, alle gevoerde ra-
diogesprekken continu kunnen volgen. Dit geldt
voor vaartuigen zowel met als zonder loods. Ander-
zijds is het inderdaad zo dat niet alle zeevarenden
vlot met de engelse taal omspringen.

Tot nu toe is dit laatste argument van doorslagge-
vende aard geweest om voor het Nederlands te kie-
zen. In dit verband weze vermeld dat n.a.v. zware
aanvaringen op de rede van Vlissingen, de gezag-
hebbende Nederlandse Raad van de Scheepvaart
reeds vele malen DGSM dringend heeft geadviseerd
het gebruik van de engelse taal te verplichten.

Zoals bekend is het grootste gedeelte van de Wes-
terschelde Nederlands territorium. Wegens zijn
complexiteit maakt dit probleem sinds meerdere ja-
ren het voorwerp van overleg uit tussen DGSM en
BZB. Een definitieve oplossing is nog niet genomen
en het onderwerp staat trouwens terug op de agenda
van de eerstvolgende vergadering van een Belgisch-
Nederlandse werkgroep. Hierbij komen de inzich-
ten en verzuchtingen van allen die betrokken zijn
bij het scheepvaartgebeuren op de Westerschelde
aan bod.

Vraag nr. 151
van 23 mei 1989
van de heer L. DIERICKX

Inventarisatie bunkers Tweede Wereldoorlog - Wegrui-
men brokstukken

Op verschillende plaatsen aan de kust (onder meer in
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de omgeving van Bredene) liggen tal van brokstukken
van bunkers uit de laatste wereldoorlog, die voor enke-
le tijd werden opgeblazen met het doel ze op te ruimen,
verspreid.

Bij stormweer, waarbij grote hoeveelheden zand tijde-
lijk wegwaaien om kort daarop terug te keren, komen
de brokstukken (beton, baksteen) te voorschijn.

Op diverse plaatsen liggen tal van kleine en grote res-
ten van beton, ontsieren het strand en de duinen en
kunnen een gevaar opleveren voor de badgasten.

Kan de geachte Minister mij meedelen of deze brok-
stukken met een bulldozer of op een andere manier
kunnen worden verwijderd (bij voorkeur na storm-
weer) ?

Is het eventueel mogelijk op één of andere manier
jonge mensen in te schakelen om deze duinen terug
schoon te maken ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid verzekeren dat bij stormweer
mijn diensten steeds paraat zijn om het hinderlijk en
gevaarlijk puin dat eventueel kan aanspoelen op het
strand, zoveel mogelijk weg te ruimen. Verder worden
de stranden en duinen regelmatig geïnspecteerd op de
aanwezigheid van gevaarlijke hindernissen en bunker-
resten. Dergelijke inspectie zal trouwens nog plaatsvin-
den voor de aanvang van het zomerseizoen.

In verband met de suggestie de duinen schoon te laten
maken door het inzetten van jonge mensen, moet ik
opmerk.en dat een dergelijke beslissing niet tot mijn
bevoegdheid behoort.

Een initiatief ter zake dient door de gemeentebesturen
te worden genomen. De gemeenten zijn immers ver-
antwoordelijk voor de netheid en hygiëne op hun
grondgebied, waartoe ook de duinen behoren. Bij toe-
passing van het koninklijk besluit van 14.12.1959 om-
trent de strandconcessies zijn zij ook verplicht de stran-
den rein te houden.

Tenslotte kan ik nog melden dat het provinciebestuur
van West-Vlaanderen in samenwerking met het West-
toerisme en de gemeentebesturen dit jaar een geza-
menlijke actie op het getouw zet ter bevordering van
de netheid op het strand en in de duinen.

Vraag nr. 158
van 26 mei 1989
van de heer M. BARTHOLOMEEUSSEN

Wegen en aanhorigheden - Aanleg van op- en afrit van
de autostrade El9 ter hoogte van Elshoutbaan te Scho-
ten

Diverse formele verklaringen wekken de indruk dat
Openbare Werken het dossier voorbereidt betreffende
de aanleg van een op- en afrit van de autosnelweg El9
ter hoogte van de Elshoutbaan te Schoten.

Dergelijke realisatie leidt ongetwijfeld tot een ingrij-
pende wijziging van de verkeerssituatie in de leefomge-
ving van de nabijgelegen woonwijk.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1.

2.

3.

4.

5.

of er op zijn kabinet inderdaad plannen bestaan om
de genoemde aanleg te verwezenlijken en hoever
zij gevorderd zijn ?

Of een eventuele uitvoering van de werken de eerst-
komende jaren gepland is ?

Welke criteria een rol spelen bij de uiteindelijke
beslissing om dergelijke aanleg al dan niet te reali-
seren ; in hoeverre is het gemeentebestuur hierbij
betrokken ?

Of de afgifte van een bouwvergunning voorafgaan-
delijk  onderworpen zal worden aan de opstelling
van een milieu-effectrapport ?

Of bij een aanleg, bij de keuze van het tracé, reke-
ning gehouden wordt met de leefbaarheid van de
nabije woonwijk ; bijvoorbeeld een voldoende ver-
keersveiligheid, het aanbrengen van geluidswerende
schermen, de afstand tot de bebouwing, het maxi-
maal behouden van het nu aanwezige bosgebied als
buffer tussen El9 en de nabije woonwijk ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid het
volgende mede delen.

1.

2.

3.

4.

5.

Er bestaan op mijn diensten geen plannen voor de
aanleg van op- en afrit van de autostrade El9 ter
hoogte van de Elshoutbaan te Schoten.

Een eventuele uitvoering is voor de eerstkomende
jaren niet gepland.

De verwezenlij kingen  van dergelijke plannen ge-
beurt steeds in samenspraak met het betrokken ge-
meentebestuur.

Voor dergelijke kleinschalige projecten lijkt mij de
opstelling van een MER sterk overbodig.

Bij de opstelling van dergelijke projecten wordt zo-
veel als mogelijk rekening gehouden met de criteria
zoals vermeld in laatste alinea van de vraag van het
geachte lid.

Vraag nr. 163
van 2 juni 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wegen en hun aanhorigheden - Aanleg fietspad weg
Brasschaat (Maria-ter-Heide) - Essen

In het verleden is al enkele keren een fietspad in het
vooruitzicht gesteld naast de weg Brasschaat (Maria-
ter-Hcidc)-Essen.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. hoe het staat met de plannen voor zo’n fietspad ?
Bestaan die ?

2. Hoe wordt het fietspad gezien ?

3. Wat is de timing voor de verschillende stappen ?

4. Zijn er hinderpalen ? Welke ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor de aanleg van het fietspad langs de N
117 Brasschaat-Essen onderscheid moet gemaakt wor-
den tussen twee verschillende vakken :

1. het vak Brasschaat-Kalmthout (Achterhoek).
2. Het vak Kalmthout-Essen.

Voor vak Brasschaat-Kalmthout bestaan grond- en
onteigeningsplannen.

Deze plannen strekken zich uit over de gemeenten
Brasschaat-Kalmthout en Wuustwezen. Tot nu toe zijn
alleen de onteigeningen in Wuustwezel voltooid.

Voor vak Kalmthout-Essen moet nog begonnen wor-
den aan de opmetingen op het terrein.

Over gans het trajekt worden vrijliggende fietspaden
voorzien achter de baangracht.

Enkel in de doortocht Achterhoek worden geen fiets-
paden gepland.

De timing voor de uitvoering is hoofdzakelijk afhanke-
lijk van de onteigeningen en kan voor het ogenblik
niet vooropgesteld worden.

II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 243
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Afvalstoffenbeleid - Erkende firma’s inzake reiniging
huisvuilkokers in appartementsgebouwen

Sedert enige jaren werden maatregelen opgelegd door
de Vlaamse Executieve met betrekking tot het reinigen
van huisvuilkokers.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1. hoeveel en welke firma’s hiervoor werden erkend ;

2. welke criteria hiervoor gelden ;

3. hoeveel controles er werden uitgevoerd ;

4. welke de bestemming is van het reinigingsmate-
riaal ?

Vraag nr. 245
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Zuivering van afvalwater - Vergunningsbeleid inzake
waterzuiveringsslib

De grootste hoeveelheid waterzuiveringsslib werd tot

nog toe gestort op stortplaatsen of op het veld van
landbouwers.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

op welke stortplaatsen, welke hoeveelheden werden
gestort ;

of de VMZ voor ieder van deze stortplaatsen een
vergunning bezat afgegeven door de Bestendige De-
putatie ;

of dit slib telkenmale werd gestort volgens de voor-
waarden van het stortplaatsenbesluit van de Vlaam-
se Executieve ;

hoeveel PV’s  er door OVAM tegen de VMZ wer-
den opgesteld ;

of er voor het storten op landbouwvelden eveneens
telkenmale een vergunning werd afgegeven, zoals
wettelijk verplicht ;

of de afvoer van slib naar de landbouw niet moet
worden afgeremd gelet op de reeds grote mestover-
schotten ?

Vraag nr. 246
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Waterverdragen - Verhoging
aan Nederlandse grens

kwaliteit Scheldewater

Van belang is de waterkwaliteit van de Schelde aan de
Nederlandse grens.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :

1. wat de evolutie is van de waterkwaliteit aan de
grens sedert 1980 ;

2. aan welke parameters niet voldaan is in functie van
de voorgenomen waterverdragen met Nederland ;

3. welke specifieke maatregelen de Gemeenschapsmi-
nister overweegt of niet om hieraan te verhelpen ?

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 122
van 6 juni 1989
van de heer G. JANZEGERS

BRT-Teletext - Uitsluiting kopregels ,,De Morgen”

Op zaterdag 3 juni jongstleden stelde ik via pagina 807
van BRT-Teletexi vast dat er van de krant ,,De Mor-
gen” geen kopregels (,,headlines”)  meer opgenomen
worden zolang deze krant geen garanties geeft inzake
het stipter insturen.

Mogelijk bedreigen deze sancties ook andere bladen.
Zo dateren de kopregels van ,,Blik” van 18 april, van
,,De Rode Vaan” van 19 mei en van ,,De Nieuwe
Gazet” van 29 mei. Moeders mooisten zijn wellicht
,,Knack” en ,,Zie-Magazine” : deze bladen bezorgden
reeds de kopregels van 7 juni aanstaande.
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Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wie nam deze beslissing en op basis van welke cri-
teria ?

2. Werden ook andere bladen reeds het slachtoffer
van deze maatregel ?

3. Zou het niet eenvoudiger, sympathieker en minder
betuttelend zijn ofwel de laatst ingezonden kopre-
gels te publiceren ofwel te vermelden dat er niets
meegedeeld werd ?

4. Is het tenslotte geen gevaarlijk precedent dat een
openbare dienst, belast met een zo objectief moge-
lijke informatie-verspreiding, zulke kleinzielige
maatregelen treft tegen wie het nieuws brengt en
hierdoor het recht op informatie van de kijker in
het gedrang brengt ?

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 166
van 6 juni 1989
van de heer J. DE SERANNO

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer - Snelbus
Lijn 75 Antwerpen-Turnhout-Eindhoven

Onlangs werd Snelbus  Lijn 75, de grensoverschrijden-
de, rechtstreekse autobusverbinding Antwerpen-Turn-
hout-Eindhoven bij de Buurtspoorwegen in gebruik
genomen.

Het bestaan van deze nieuwe verplaatsingsmogelijk-
heid is echter bij de bevolking grotendeels onbekend.

Wij wensen te vernemen welke schikkingen werden
genomen om dit waardevolle initiatief bij de inwoners
van de betrokken regio’s te propageren.

Vraag nr. 173
van 12 juni 1989
van de heer M. SCHOETERS

Loodsdiensten en bebakeningsdiensten van en naar de
havens - Beloodsing Westerschelde en gebruik VTSA-
systeem (Vessel Trafic Service Antwerpen)

In 1985 werd de Vessel Trafic Service Antwerpen

(VISA)  geïnstalleerd. Dit technologisch hoogstaand
systeem is een belangrijk hulpmiddel om de verkeers-
planning- en begeleiding te bevorderen.

Het gebruik van dit systeem is echter stil gevallen we-
gens onvoldoende bevoegd personeel. Toen begin 1988
het VTSA opnieuw werd opgestart zouden de proble-
men geregeld zijn en zou de haven kunnen profiteren
van dit technologisch hulpmiddel bij de vaart van en
naar de Haven van Antwerpen. Personeelsproblemen
lagen evenwel aan de basis van het feit dat in april
1988, het systeem niet meer werd benut.

Het gebruik van dit systeem is voor de Antwerpse
Haven nog meer dan vroeger noodzakelijk om het
scheepvaartverkeer op de stroom vlot en optimaal te
laten verlopen. Vandaar volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Welke problemen liggen nu nog aan de basis van
het niet volledig gebruiken van het VTSA-systeem ?

Welke maatregelen zal de Minister nemen om uit
het slop te geraken ?

Hoe ziet de Minister de organisatie van de loods-
diensten in de vaarroute op Antwerpen ?

Zal in de toekomst het loodsbemannen per helicop-
ter veralgemeend worden ?

Hoe en wanneer zal het loodseninformatiesysteem
worden ingevoerd ?

Rechtzetting

Bulletin van Vragen en Antwoorden Nr. 13 van 19 juni
1989

- Blz. 492 - 2” kolom
N. IIE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE,
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONO-
MIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE
Vraag nr. 27
van 16 mei 1989
van de heer F. WILLOCKX

Deze vraag en het antwoord hierop dienen onder-
gebracht te worden onder rubriek 1. A. ,,Vragen
waarop werd geantwoord binnen de reglementaire
termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)“.


